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A «trónbeszód» Zágrábban.
Az is K trón beszéd», melylyel ma Zágráb­

ban a horvát-szlavon-dalmát királyság tarto- 
inanygyiilt’56 megnyittatott. De a ki irta : az 
az állam-okmányok készítésében aligha tette 
még le valaha az érettségi vizsgát. Szerencse, 
hogy ó felsége a király se törvénynél, se al­
kotmányos gyakorlatnál fogva nem kényte­
len az ily e trónbeszédet s személyesen el­
mondani.

Általános frázisok ; szavakkal való édesge­
tés; a belső bajok teljes agyonhallgatása; 
abszolút tartalmatlanság; Ízléstelen irálygya- 
:v rlat kezdők számára; erőlködés valamit 
mondani ott, a hol nincs mondanivaló semmi: 
íme körülbelül ebből áll az a megnyitó királyi 
leirat.

Három dologi-a hívja fel a leirat a tarto- 
mánygyülést. Az első az: csináljon uj vá­
lasztási törvényt, most már a volt határőrvi­
dékre is kiterjedőt. A második az: vizsgálja 
át az autonom belügyi költségvetést. A har­
madik pedig az, hogy a budapesti közös or­
szággyűlésre küldje el a követeket. E három 
ügyrendszerü és egyszerű dolgot aztán oly 
bő és édeskés lében ereszti fel, mely szinte 
émelyít.

Van a leiratban egy dolog, mely más alak­
ban előadva, némi komolyságot kölcsönzött 
volna a leiratnak. Ez a Magyarországgal való 
szövetség szükségességének és czélszerüségé- 
nek hangsúlyozása. Ezt különösen ajánlja a 
leirat a horvát uraknak, megjegyezvén, hogy 
e szövetség biztosítja számukra a nemzetisé­
get, az alkotmányosságot és az önkormány­
zatot.

Természetesen nem rossz a kormány szán­
déka, mikor ezt figyelmébe ajánlja a horvát 
uraknak. De szándéka, sőt annak nyilvánítása 
is teljesen kárba vesz a modor miatt, melylyel 
az ki van tüntetve.

Miért kell fennállani Magyarország és Hor­
vátország közt a szövetségnek úgy, a hogy az 
fennáll?

Először azért, mert ezt közös megegyezés 
ekként hozta létre, ezen tehát a horvát urak 
egyoldalúkig semmi változtatást nem te­
hetnek.

Másodszor azért, mert .1 magyar korona 
egysége, a magyar birodalom oszthatlansága 
oly dolog, melyhez nyúlni, melyet felforgatni 
a magyar nemzet semmi föltétel alatt meg 
nem enged, akár tetszik a horvát uraknak, 
akár nem.

Harmadszor azért, mert a magyar király 
határozottan ragaszkodik a szövetségnek 
mind alakjához, mind tartalmához s Magyar- 
országot feldarabolni s annak kapcsolatából a 
horvátokat kibocsátani ö sem akarja, ö sem 1 
engedheti.

S végül negyedszer igen is fenn kell állania 
szövetségnek azért is, mert a horvát nemzet­
nek a nemzetiséget, az alkotmányosságot és 
az önkormányzatot nem biztosítja semmi 
mis, mint a Magyarországgal való benső szö­
vetség a történelmi alapokon. A mint hogy a 
kerek földön nincs szláv faj, mely oly régóta 
s oly biztosan volna birtokában ama három 
nagy vívmánynak, csak a horvát s ö is csak

akkor, a mikor velünk békében s jó barátság­
ban él.

line ezek a fennálló szövetség valóságos in­
dokai. S a leirat ezek közül csak egyetlen­
egyet sorol fel s a többit egyszerűen elhall­
gatja. S még ezt is oly sima, könyörgő, alá­
zatos hangon említi meg, mintha a magyar 
királynak kellene köszönetét kifejezni azért, 
mert a jó horvát urak alkotmánynyal, önkor­
mányzattal s nemzetiségük szabad fejlődésé­
nek biztos föltételeivel rendelkeznek.

Oly országban, hol Starcsevics-féle pártok 
létezhetnek, a trónról másként, más modor­
ban kell nyilatkozni. Az ilyen rábeszélő, édes­
gető, minden nagy igazságot gondosan kike­
rülő beszédre csak fittyet hány Starcsevics.

A királyi leirat «netalán felmerülő futóla­
gos félreértésnek» nevezi a rettentő izgatást, 
mely Horvátországban folyton folyik.

Folyik már fékezhetlen vadsággal öt év óta. 
Nyílt lázadásba tört ki tavaly. Fel kellett füg­
geszteni az alkotmányt, katonai erővel kellett 
szétverni a lázadó tömeget, vér fol”t, embe­
rek hullottak el, ország ezimere csL osan le­
szaggat látott, horvát bán clbocsáttatott, os­
tromállapot. behozatott, egy pár képviselő a 
tartóménygyiilésből zsandárokkal kidobatott 
s most mindezt a királyi leirat «netalán föl­
merült futólagos félreértésnek» nevezi.

Uram isten: vájjon minek kell még tör­
ténni, hogy azt a kormány valósággal meg­
történt bajnak s ne futólagos félreértésnek 
ismerje fel ? Hiszen ha Starcsevics Dávid hu­
szonötöd magával azt látja, hogy ő eddig 
semmi egyebei nem csinált, mint egy futóla­
gos félreértést «talán» előidézett: rettenete­
sen el kell magát szégycnlcnie s mulasztását 
ezen túl kell valami külömb dologgal helyre­
hoznia.

Hanem hát Tisza Kálmán kezére ismerünk 
abban a furcsa leiratban.

Ö Aradon a királyi szó tekintélyét harezba 
tudta s akarta vinni a magyar katholikus fő­
papság ellen igen nehezen ^bizonyítható 
okok miatt ezerszerte kisebb emóczió meg­
bélyegzésére, de a horvát túlzók és izgatok 
ellen magát a királyi tekintélyt is az aláza­
tosság hamuzsákjába öltözteti, nehogy valaki 
valahol az udvarnál megnchezteljen rá vala­
miképen.

így jó horvát politikát csinálni, Horvátor­
szágban a politikai belső békét és nyugalmat, 
a tartománygyülésben a higgadt, tárgyilagos 
tanácskozást helyreállítani teljes lehetetlen.

Csodálatos az az udvari felfogás a horvát 
dolgokban.

Ausztriának van tizenhét tartománygyü- 
lése vagy 10(30 képviselővel — s német, cseh, 
lengyel, orosz, román, szlovén, szerb, olasz 
nemzetiséggel s mindezek együtt véve nem 
csinálnak annyi bajt, mint a kis Horvátország 
nekünk. Mert olt a központi kormány talpára 
áll s ha valamely tartománygyülés vásott 
kölyök módjára rugdalózni kezd, a kormány 
nem restelli azonnal a királyi szó tekintélyét 
is szövetségesül venni.

S nálunk?
Nálunk a zágrábi tartománygyülésben hiva­

talosan éltetik a királyt, Zágráb utczáin pedig 
lelkesen éltetik Starcsevicset s a király nevé­

ben a kormány mégis csak könyörögve beszél 
a lázadókkal.

A választás elleni kérvények.
A korelnök ma a képviselőházban 13 választás 

elleni kérvényt terjesztett elő s e szám alig fog egy- 
kettővel szaporodni. Nem érkeztek be kérvények 
Honiból, Aradból s az erdélyrészi több vármegyé­
ből. Vasból se a szombathelyi, se a körmendi válasz- 
tás nem lett megtámadva, pedig amott Pázmándy 
Dénes pártját teljes szervezetű katonai erő tartá 
vissza, emitt Szccsödy pártját oly többség szoritá 
le, melynek tagjai nyíltan, áleza nélkül szavaztattak 
le cgy-cgy embert ötször-hatszor is. Nem támadta- 
tott meg a veszprémi választás, hol Eötvös Károly- 
nak jelentékeny többségben levő pártját egyenesen 
katonai erő tiporta és vagdalta szét minden elkép­
zelhető ok nélkül, több rendbeli halál és súlyos 
sebesülés következvén be az erőszak folytán s még 
igy is csak tíz szóval győzött a kormánypárt. A 
vesztegetések, hivatalos hatalommal való vissza­
élések, véres erőszakok szomorú nagyságú tö­
mege ekként leleplezetlenül adatik át a felcdékeny- 
ségnek.— Ennek okát azonban nem a választók kö­
zönyösségében s nem is kötelességük elmulasztásá­
ban kell keresni, hanem egyes-egyedül abban, hogy 
a választók semmi bizalmat se táplálnak a bíráló 
bizottságok igazságszeretete s pártatlansága iránt. 
Tizenöt év óta öt országgyűlés gyakorlata bizonyí­
totta be, hogy a többségben levő parlamenti párt 
akként alakítja meg a bíráló bizottságokat, hogy 
azok a megtámadott választásokat a kormánypárt 
érdekében mindig fentartsák s a kérvényezőknek 
soha se adjanak igazat s ennek fejében a megtáma­
dott ellenzéki választásokat is következetesen föl­
mentsék a vádak alól. Ily tanulságokkal szemben a 
jogaikban megsértett választók újabb költségekbe 
nem verik magukat, újabb nehéz fáradságra, mely­
lyel a bizonyítékok összegyűjtése jár, nem vállalkoz­
nak. Nem kivált annak tudatában, hogy kérvényük 
rendszerint érdemleges tárgyalás alá sem kerül, mert 
a lcgcsapongóbb fantázia által felfedezhető nevetsé­
ges alaki hibák miatt szoktak a súlyos tartalmú kér­
vények rendszerint elutasittatni. — Hogy pedig a 
kormány, melynek állásánál fogva is az erkölcsi és 
törvényességi szempontok érvényesítésére kellene 
felhasználnia hatalmát, miként fogja fel e kérdést, 
mutatja a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavas­
lat sorsa is. Maga Tisza Kálmán és pártja volt az, 
mely 1874-ben határozottan követelte, bogy a kér- 
vonynycl megtámadott választások kérdésében a 
kúria bíráskodjék. Az elv bele is jött a törvénybe, s 
azóta tiz év múlt cl, ebből kilencz éven át épen 
Tisza Kálmán vezette a kormányt és parlamentet s 
a törvény máig sincs meghozva. Ily körülmények 
közt valósággal nem lehel kárhoztatni a választókat, 
hogy kérvényezési jogukkal még ily nagy fontosságú 
kérdésben sem élnek.

Országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt.

Az uj országgyűlés ama tagjai, kik azzal 
különböztetik meg magokat a többi pártok 
tagjaitól, hogy Magyarország állami függet­
lenségét vallják legfőbb s minden más tekin­
tetet domináló politikai czéljuk gyanánt, az 
eddigi függetlenségi körben tegnap oly hatá­
rozatokat fogadtak el, melyeknek mélyreható 
befolyása úgy a párt beléletére, mint külső 
akcziójának súlyára elvitázhatatlan.

Ama pártban, melynek tagjai kivétel nóT 
ktil egyetértettek abban, hogy az Ausztriával 
kötött közjogi és gazdasági kiegyezést kár- 
hoztaták, kezdettől fogva egymás mellett ál­
lott két árnyalat. A nagy közönségnek erről 
alig volt valami homályos sejtelme, csak any- 
nyit tudott, hogy az egyik magát 48-asnak, 
a másik függetlenséginek nevezi; de hogy a 
kettő közti különbség lényege, ha cgyátalában 
lehetett szó különbségről, — miben áll, arról 
kevesen voltak tájékozva. Annyi bizonyos, 
hogy a választó közönség a kettő között nem 
distingvált s mindenben egyértelműnek te­
kintette mind a két elnevezést s több kerület, 
mely magát 48-asnak nevezte, választott kép­
viselőt, ki magát a függetlenségi párt tagjá­
nak vallotta, és megfordítva. Maga Irányi 
Dániel, a 48-as párt vezére, maga is beirat­
kozott a függetlenségi kör tagjai sorába. Senki 
ebben nem látott haeresist, sőt azt a czél- 
jaikra egyező pártárnyalatok között természe­
tesnek tartotta.

Pedig némi különbség még is volt a két 
árnyalat között. A függetlenségi párt, mely e 
nevet Kossuth Lajos tanácsára azért fogadta 
cl, mert a párt közjogi programmját egyetlen 
rövid szóval kifejező elnevezés alatt egyesít­
hetni vélte mindazokat, a kik Magyarországot 
független államnak óhajtják, rövid nehány 
sorban formulázta a közjogi programmot 
minden tagjára kötelező gyanánt; mig a 48-as 
párt kijelentette azt is, — a mit amaz, mint 
magától értetődőt, szükségtelennek vélt hang­
súlyozni, — hogy az ország függetlenségét 
békés, alkotmányos eszközökkel akarja ki- 
küzdeni, azon az alapon, melyet 1848-iki 
törvényeinkben látunk legrészletesebben meg­
határozva, az Ausztriával való kapcsot egye­
dül az uralkodó ugyanazonosságában — 
perszonális unió — keresvén.

A 48-as párt már 1872-ben kiadta részle­
tes programmját, melyben a közjogi kérdése­
ken kívül egyebekre is kiterjeszkedett. A füg­
getlenségi párt 1874-től kezdve szintén több 
ízben formulázta programmpontjait, s csak­
nem minden választási alkalommal újra ki­
adott manifesztumokban fejtette ki. Ezek 
között és a 48-as párt programmja között 
egyetlen oly eltérés sem fordult elő, mely 
lényegesnek lett volna tekinthető.

Mikor a függetlenségi párt néhány tagja, 
abból a föltevésből indulva ki, hogy a párt 
minden tagjára a programúinak csuk közjogi 
pontja tekinthető kötelezőnek, — jogot köve­
telt magának arra, hogy ellentétbe helyezze 
magát a pártnak szintén alapját képező egyen­
lőség, testvériség, szabadság alapelveivel, — 
mindinkább fölmerült annak szüksége, hogy 
a függetlenségi párt a közjogi ponton kívül is 
részletesen szövegezze programmját, mely 
egy felöl tagjainak irányadóul szolgáljon, 
másfelől elejét vegye minden balértelmezés­
nek s annak a kellemetlenségnek, hogy azok 
is a párt tagjai gyanánt tekintessenek, kiket 
pedig a vezérelvekre nézve lényeges különbö­
zet, sőt egyenes ellentét rekeszt ki abból.

Immincnssé tették e szükséget a párt ke­
belében fölmerült s mindenki által mélyen 
fájlalt súrlódások, melyek nem csekély mér­
tékben járultak hozzá az ország legnépsze­

rűbb pártja tekintélyének csorbításához s el- 
kedvetlenedést szültek a pártnak úgy ország- 
gyűlési, mint azon kívüli épen legkomolyabb 
és leglelkesebb elemei között.

Ennek volt eredménye a múlt év elején ki­
adott manifeszturn s ennek az eredménye az 
eddigi függetlenségi és 48-as pártárnyalat 
közötti teljes összeolvadás.

Ama pontozatok, melyeknek alapján az 
összeolvadás végbement, az országgyűlési 
függetlenségi és a 48-as pártvezéregyéniségei 
között létrejött előzetes megbeszélések után 
állapíttattak meg, formulázottan terjesztettek 
a függetlenségi kör függetlenségi és 48-as 
képviselő tagjainak értekezlete elé, mely azo­
kat tegnap minden részletes vita mellőzésé­
vel változatlanul és egyhangúlag elfogadta s 
jegyzőkönyvébe iktatását elhatározta.

E határozat következése lesz, hogy a két 
pártarnyalat egy közös név, a «függetlenségi 
és 48-as párt» neve alatt egyesül; hogy Irányi 
Dániel, a 48-as párt vezére, ki a független­
ségi körbe beiratkozott ugyan, de annak érte­
kezleteiben részt nem vett, ezentúl a körnek 
is tevékeny tagja lesz s valószínűleg már leg­
közelebb elnökévé választatik; hogy vele 
együtt nem egy buzgó és lelkes tagja a párt­
nak, ki a kör tanácskozásaitól eddig bármi 
okból távol maradni szándékozott, ujabb tevé­
kenységre merit kedvet s tehetségét a parla­
menti sikeres összmüködés előkészítő mun­
kálataitól nem vonja el; hogy a szabatosan 
íormulázott programm-pontozatokból min­
denki tájékozást szerezhet, tekintheti-e magát 
a párt tagjának; s hogy végre a divergens 
elemeknek, kik a párt kebelében csak a vissza­
vonást és békétlenséget tennék permanenssé, 
távol tartására meg van találva a mód.

A párt tegnapi értekezletén nem csak vál­
tozatlanul és egyhangúlag fogadták el a régi 
programmot változatlanul főn tarló, de azt 
részleteiben is kifejtő és szabatosan formu- 
lázó pontozatokat, hanem valódi lelkesedés­
sel is, mely a párt sikeres működése iránt 
méltán kelthet reményt s örömmel fognak 
erről értesülni széles ez országban a közjogi 
ellenzék tagjai, akár függetlenségieknek, akár 
48-asokuak nevezték magokat az előtt.

Mocsáry Lajost és Irányi Dánielt pedig, 
amazt, mint az eddigi függetlenségi, ezt, mint 
a 48-as párt vezérét, kiknek az eredmény si­
kerében oroszlánrésze volt, hálás elismerés 
illeti fáradozásukért pártjuk részéről, mely 
most egységesen, erőt emésztő belső zavarok­
tól menten indulhat nagy föladatai elé.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A képviselőház ülése szept. 30-án.
A képviselőház mai ülésében megtették az ala­

kuláshoz való első lépéseket. A képviselők beadták 
mandátumaikat, s azután sorshúzás utján megala­
kították az igazolási teendők végett a kilencz osz­
tályt. Összesen háromszázkilcnczven képviselő adta 
be mandátumát, s igy még huszonhármán nem je­
lentkeztek. Az osztályok holnap választják meg el­
nökeiket. A napirend előtt a korelnök jelentést tett 
a választások ellen beadott kérvényekről. E szerint 
a mai napig tizenhárom választás ellen adtak be 
kérvényt. A kérvényekkel megtámadott kerületek 
közül csak négyben választottak ellenzéki jelöltet.

Ünnepi beszéd,
a Petőfi-emléktábla leleplezési ünnepen tartotta 

Lénárt József.
Maros-Vásárhclytt, 1884. s.iept. 28-6n.

Két hónappal ezelőtt múlt el '.:>ő éve, hogy a sza­
badság eszméjének két fölként bajnoka, a magyar 
szabadságharcz két legrokonszenvesebb alakja, a 
nemzet tiszteletének és bámulatának myth ősi ma­
gaslatra emelt tárgyai, a népszabaditó harezokban 
sebekkel borított hős vezér és az isteni eszmékkel 
népét lelkesítő dalnok: Petőfi és Bem városunk 
vendegei voltak.

Innen indultak ki ama végzetes harez mezejére, 
melyen az egyik még egyszer megkisérlé a lehetetlent 
lehetővé tenni, maroknyi szabadságharczossal ki­
facsarni két lánczot készítő nagyhatalom kezéből 
a már-már kész győzelmet; a másik odament, hogy 
hős vezére oldalán még egyszer csatára tüzelje baj­
társait, s ha győzni nem lehet, a szabadság zászló­
jával együtt veszszen el, mert a nélkül az élet kin­
csek özönével sem kellett neki.

Segesvári véres csatamezé! fölötted hazánk egé­
ről két fényes csillag hullott le egyszerre: a szabad- 
ságharezba vetett remény — és Petőfi.

Lengyel és magyar nép dicső vezére, Erdély hős 
védelmezője, te, elnyomott nép nagy tia, Bem! ki­
nek neved és emléked, mint szén ereklye él Erdély 
hegy-völgyein, kinek a nemzet állal emelt érezszob- 
rod mintegy megelevenülve tekint e perezben dicső 
dalnokod emléktáblájára: hozzon e nap is uj fényt 
emlékedre, fénylő homlokodra egy uj koszorút.

Két hónappal ezelőtt múlt cl 35 éve, hogy Petőfi 
Sándor a magyar nép legkedveltebb, legünnepel­
te bh költője, a nemzeti irodalom büszkesége, a sza­
badságharcz hősök-! teremtő lantosa, e házban la­
kott és e ház akkori lakóinak s azok körébe gyűlt 
tisztelőinek volt utoljára vendégi . . . Eltávozott e 
hajlékból, mely utoljára adott pihenőt a dicsőim­
nek, és másnap a dúló csata hevében örökre elve­
szítők ót. Valóban a gyilkoló lándzsa vagy golyó, 
mely talán nagy szivét átjárta, egy nemzeten ütött 
őrökké sajgó sebet.

És most, t. k- zönség! összegyűltünk; nem, hogy 
ama nagy napok végsőiről a gvászfátyolt fellebbcnl- 
sük; nem, hogy megsirassuk azt, kinek homlokán a 
halhatatlanság dicsfénye ragyog, hanem azért, hogy 
a nemzeti kegyeletnek egy ujabb ünnepet szentelve, 
Petőfink életét fölelevenitve, márvány lapba vésett

arany belükkel örökítsük meg köztúnkléte utolsó 
napjának emlékét.

Kel emléktábla jelöli immár hazánk földén, az ö 
rövid, de dús életének határpontjait. Kis-Kőrös az 
élet első napjának fölragyogását, Marosvásárhely 
a végbucsut, az utolsó nap alkonyát hirdeti. 1823. 
január 1-seje és 1849. julius 31-ike ama két nap, 
mely 26 éves életének keskeny mesgyéűl szolgált. 
Oly rövid földi pálya, mely közönséges halandóknak 
alig elég arra, hogy a férfias munkát megkezdjék, 
mig ő, ezalatt irodalmunkban korszakot alkotott, 
örökbecsű müveket teremtett, az emberi dicsőség 
tetőpontját érte el, és a mi veit nemzeteknél hazá­
jára is visszasugárzó hírnevet szerzett.

Nem lehet ezé lom most, ez ünnepélyes alkalom­
mal az ő bár rövid, de küzdelmes, változatos gyer­
mek és ifjú korát leírni. Köteteket Írtak arról tudó­
saink, költőink, élő nagyjaink s máig sincs kime­
rítve, nincs be végezve. Én szerényen beérem az­
zal, ha nehány főbb vonásban az ö nagy nevét, élete 
hatását és emléket felújíthatom.

Mint a nép egyszerű gyermeke, az alföld népis­
koláiban kezdi meg tanulását, s mig 1838. aug. 
31-én — tehát 16-ik évében — Selmeczen, a köl­
tészeti osztályba beíratta magát, már öt iskolának 
volt tagja. Eddig részint családi körülmények, vagy 
gyermeki szeszély vezették; ill kezdődik az ébre­
dező ifjú álmok, ábrándos vágyak küzdelme a sze­
génység, a nélkülözések ólomsulyával. Innen űzi 
nyugtalan lelke a színpadra és a tudomány csar­
nokába, a katona élet sivár, egyhangú — s a fel­
tétlen alárendeltség miatt reá nézve clhordozhat- 
lan útjára. Később ismét iskola és színpad közt in­
gadozva, de folyton tanulva, magát vasakarattal 
képezve, végül Pesten, Vörösmarty és Bajza, iro­
dalmunk két jeles kormányosa, irányt adott s hor­
gonyt vetni segített a kincsekkel rakott, sokat há­
nyatott csolnaknak.

Oh, de az a csolnak, mely az ő életét hordozta, 
még azután is sok hullámverésen ment keresztül, 
mert önmagában hordá a vihart. . .

Bár mily kimerítő és sokoldalú színezését adnék 
is jellemének, életképének, három lő vonás mindég 
kitűnnék a többi közül.

A népet, melynek szülöttje volt, forrón szerette. 
Annak buját, baját, terheit hőn érzi, fájlalja, sorsá­
nak javításáért sokszor fölemeli szavát.

•Jogot a népnek, az emberiség 
Nagy, szent nevében, adjatok jogot;

S a hon nevében egyszersmind, a mely 
Eldől, ha nem nyer uj védoszlopot.»

Es mi természetesebb, hogy midőn a nép termé­
szetadta jogait védi, egyszersmind lecsap sújtó vil­
lámaival a kiváltságai mögött tétlenül tespedö ne­
mességre, s a vagyonukat külföldön elpazarló gaz­
dagokra:

•Ti fekélyek a hazának testén . . .
— Annyi kincse van hát c hazának,
Hogy nem is fér benne meg ?

Petőfi, szülőinek vagyoni bukása miatt, kora ifjú­
ságában szegény, segélytelen lett; de lelkében már 
akkor meg-megvillant a nagyra törekvés, egy maga­
sabb hivatás hajnal-fénye.

Szegényen, elhagyatva, ismeretlenül magasra 
törni, egy korban, melyben a költőt még oly keve­
sen értették meg; segélyt nem kérve, sőt megvetve, 
csak munkája és önérzete által táplálva ; a termé­
szet és az emberek hidegségét a lélek büszkeségé­
vel s égi hevével oszlatva, gúnyt űzni a nyomorból 
s végül e küzdelemből diadalmasan, koszoruzoltan 
kerülni ki, mely küzdelemben a kőznapiság elalja- 
sul, vagy elbukik : ezt csak égi ihletségü magasztos 
lélek tehette, hogy dicsőíthesse a függetlenség által 
fűszerezett száraz kenyeret és a koldusbotot. Ez 
lelke másik fő vonása, mely átvonul egész életén.

De miként hagyhatnám említés nélkül, a nyo­
morral küzdő és nemesen daczoló jó fiúnak szülői 
iránti gyöngédségét és szerető gondoskodását?

És a fiúi hálás érzelmeknek nemcsak versben 
adott kifejezést, hanem az élet minden körülményei 
közt tettekben is.

Harmadik s tán legkiválóbb vonása lelkének, 
haza szeretete. Annak szabadsága, annak nagysága, 
népeinek boldogsága: ez az ifjú költő kezdő imája, 
ez a halálra kész férfi hattyúdala. «Tied vagyok, 
tied hazám, e szív, e lélek. Kit szeretnék, ha tége­
det nem szeretnélek ?» Róla szól költeményeiben 
az első vers, róla szól az utolsó, keresztül minden 
hanglépcsőjén az érzelemnek. És valóban: itt bo­
rong, ott kesereg, majd reményt köt, jövendőbe lát, 
istent kér, embereket ébreszt, kétségbeesik, majd 
maró gúnyt vág a szemünk közé: «Ez a nemzet 
éltet nem érdemel.» «Isten csodája, hogy még áll 
hazánk!» Aztán megint elragadtatással mondja: 
«Ha a föld isten kalapja, hazánk a bokréta rajta», 
majd újra keserű lesz: «Addig ostorozlak nemze­
tem, mig végre földobog szived, vagy szivem meg­

szakad.» S mindezek után teszi ama szép, ama nagy 
vallomást :

• Magyar vagyok s arezom szégyenben ég, 
Szégyenlenem kell, hogy magyar vagyok 1 
Itt mi nálunk nem is liajnallik még,
Holott máshol már a nap is ragyog.
De semmi kincsért s hírért e világon 
El nem hagynám én szülőföldemet,
Mert szeretem, hönszerelem, imádom 
Gyalázatában is nemzetemet!»

A valódi költő lelke olyan, mint az őserdő. A 
felhőkig nyúló, viharral, vészszel daczoló törzsek 
alatt, folyondár és rezgő bokor, nefelejts és ibolya 
is helyet talál; s ha elhallgatott a királyi vadnak 
ég és föld viszhangját fölverő hangja, megszólal a 
párját kereső gerle bugása és a szerelmében epedő 
iulemile csattogása.

így a Petőfi eszméinek égi szárnyalásai, szabad­
ság, népjog és hazáért lángoló lelkének az ország 
egyik határától a másikig harsogó szózatai mellett, 
megtaláljuk az élet apró örömeinek, vidám humo­
rának, pajkos játékának üde virágait, játszi csatto­
gását, kedves szép hangjait.

Humorának pajkos csapkodása sehol sem oly 
gazdag, mint bordalaiban, melyek oly élethiven tük­
rözik a bor mámorának szivárványképeit, hogy a ki 
azokat olvassa, hajlandó lesz Petőfit a legkorlielyebb 
borozók mintaképének tartani. Pedig kortársai, ba­
rátai az ellenkezői bizonyítják. Jókai erre ily meg­
jegyzést tett: «Az a rengeteg bor, a mi verseiben 
szomjaztalik és clfogyasztatik, valami ideális kor­
helynek a lelkét terhelheti: Ö csak a verseket irta 
felőle». «Miljom átok, bort a butikomba, részegítő 
lánghullámu bort! Mely keservet és but martalékul, 
a felejtés örvényébe hord.» «Hányadik már e po­
hár! csak ötödik? Teremt’ úgyse 1 becsülettel műkö­
dik.» «Az én torkom álló malom, úgy őröl, ha io- 
csolgntom».

Ilát a csüggedőknek mily vigasztalást ad?

«A kinek nincs szeretője, bort igyék,
S hinni fogja, hogy minden lány érte ég.»

Petőfi teremtő a magyar népnyelvet a költészet 
nyelvévé. Avagy nem ezt mondták ezelőtt egy évvel 
az akadémiában: «Petőfi, mint a nemzeti rithmus 
bajnoka lép föl s mint a magyar dal nagymestere, a 
népköltészet nyelvének friss eredetiségét, könnyed 
bájait, heves szökelléseit szövi a magáéba s ebben 
minden magyar költőt felülmúlt.»

Minden hazának ad végzete hü fiiakat, kik szén 
tik s ha kell karjukkal, kardjokkal védik. Mindé: 
kornak megvannak vezérférliai, kik irányt adna 
alkotásainak. Minden eszmének volt s lesz profé 
tája, dalnoka és hőse. Minden nemzetnek tárna: 
egy látnoka, ki tettre, küzdelemre lelkesítse: d 
Petőfi mindez volt egy személyben.

Soha költő jobban nem szerette hazáját, mint f.
A serdülő ifjúnak első kísérlete és a vérmezőn 

halni távozó férfinak utolsó dala, a hazának vol 
szentelve. A haza szeretete szól a mámor dalából,. 
szerelmes suttogásából; az édesiti meg a férj rövii 
boldogságát és az első apai örömöket; az feledteti ; 
nyomort s a kiáltott szenvedéseket.

Az a határtalan szeretet, melylyel hazáján, kebb 
oltárán csüggött, nála látnoki ihletté magasztosul 
Oly időben, midőn Európaszerte néma csend, fásul 
nyugalom honolt, jóslatokat hirdet, melyek csoda 
szerűen mind beteljesednek. Dicső napokat, óriái 
harezokat hirdet, melyek hazánkat újjá alkotják, 
század visel ős, születni fognak nagyszerű napok 
élet-halálnak vészes napjai.» Látja, hogy a népei 
küzdelmeiben ott harczol legelői a magyar, s midói 
már mind ki fáradának, az ő nemzete még cgvn 
küzd. De e jóslatokkal mindenütt karöltve jár cg' 
borús sejtelem: saját vesztének előérzete.

Már 1845-ben megszólal jóslata: «Háborúval ál 
modám az éjjel, háborúba hitták a magyart 
felhívó jelül, mint hajdan, országszerte járt ; 
véres kard.» Más év elején ismét szól : «Vé 
rés napokról álmodom . Mik a világot romfal 
döntik, s az ó világnak romjain az uj világot meg 
teremtik.» Ugyanaz év végén Írja «Egy gondola' 
bírni engemet: ágyban, párnák közt halni meg» . . 
«Ha meghalok a vérpadon, vagy csatatéren, lesz 
a ki majd holttestemről kőnyüivel lemossa vérem.»

A mint az idők teljessége közeledett, előbb a nem­
zet reményéhez, az ifjúsághoz szól, éles, metsző 
hangon: «Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs 
virága ? Avagy virág vagy te, hazám ifjúsága ? — 
Szent hazaszeretet, mibe mártsam toliam ? Hogy 
dicső képedet híven lerajzoljam»... Azután for­
dul magához a nemzethez, hogy azt tétlen, érzéket­
len álmából fölrázza: «konduljanak meg a vészha­
rangok! hazámra uj viharnak közeledtét látom.»

A mit hazánktól elrablának a századok, alkot­
mányunk szent hagyományait, a mi fájt és vérzett s 
titkos vágyként élt a nemzet szivén: a mit a múlt 
kívánt, miért annyit küzdött s a mit az önérzetre
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Egyébiránt a kérvények sora ezzel korántsem ért
.éget, mert még más kerületekben lefolyt válaszid­
ők ellen is fognak óvást emelni. Megemlítjük, hogy 
i képviselők ina jobbára személyesen adták be 
ncgbivó-levelöket, s igy a háznak ma ugyancsak 
■lénk és mozgalmas képe volt.

Korelnük-. Beér Antid; körjegyzők: Győrffy 
iyula, Milnniclt Aurél. Rácz Géza, Lónyai Sándor, 
'ölilváry Miklós, Törők % lián.
Rudnyánnzky József b. a főrendiház jegyz&je ál- 

iozza a I lé-ének legfelsőbb kéziratát, melynek értel- 
néb- n ö felsége a főrendiház elnökévé Szógyény-Marich 
jászló valóságos belső titkos tanácsos és királyi tárnok- 
neslerl, a főrendiház másodelnökévé pedig idősb báró 
fay Miklóst, valóságos belső titkos tanácsost és korona­
irt nevezte ki.
Mtinnioh Aurél körjegyző olvassa a főrendiház jegy- 

őkönyvi kivonatát és a királyi leiratot.
A korelnök jelenti, hogy hozzá a következő képvi- 

elök választása ellen adattak be kérvények: 1. Imre 
Xurél csik-szentmártoni, 2. Horváth Géza doroghi, 3. 
"ackli Károly szenl-gotthárdi, 4. Tisza László bogsáni,
>. Toldy-Horváth Lajos gr. bereczki, ti. Teleki Domokos 
:róf, magyar-láposi, 7. Károlyi Sándor gróf tnsnádi, 8. 
Ihorin Ferencz aranyos-medgyesi, 9. Haller Rezső ko- 

ozsi, 10. Krau-z Lajos szentendrei, II. Batthyány László 
;r. Gyöngyös városi, 12. Ugrón Gábor Marosvásárhely 
. kér., 13. Dániel Gábor Üdv 
ület.
E kérvények ki fognak adatni az illető osztályoknak. 
Következik a napirend: a választási jegyzőkönyvek át­

tétele.
Rácz Géza körjegyző olvassa a képviselők névjegy­

ekét. A képviselők beadják megbízó leveleikül, mi több 
nini másfél órát vett igénybe.

A korelnök: Beadatott összesen 390 megbízó levél, 
ninéfogva a benyújtó képviselők az egyes osztályokba 
ognak sorsolás utján beosztatni, még pedig úgy, hogy 
íz első, második és harmadik osztályra 44, á többire 
ledig 43 tag jusson.

Ezután az elnök megkezdi a sorsolást, melynek utján 
íz osztályok következőképen alakultak :

I. osztály: Kovách Albert. Imre Aurél, Babes Vinczc, 
/.a!ny 1 Iván, Kiss Pál, Néppel Fcrencz, LchoczkyEgyed, 
jiikát's László, Wolf Károly, Horváth Lajos, Szalny Imre, 
'.irányi Ignácz, Kumlóssy Ferenc/., Bánfy Dániel br., 

ilende Imre. Dániel Ernő, Horváth Mór, Bacon József, 
Vend wich Károly, Szirmay Ödön, Lázár Mihály, Barla 
luzsef, Borosa Bálint, Harkányi Frigyes, Földváry Miklós,
. Is.ivossy Béla, Szitányi Bernét, Tischler Vincze, Papszász 
György, Gödi Károly, Lőrinczi György, Andabázv Pál, 
Wodiáner Béla, Huszár Károly br., Dimitricvics Mihály, 
Gruber János, Küsztnev Henrik, Mártonffy Károly, Kállay 
lános. Madarász József, Almássy Sándor, Vay Elemér 
br.. Gaál Jenő (felvinczij, Rohonczy Gedeon.

II. osztály: Rátli Fcrencz, Lilcráty Ödön, Rónay 
János, Kardos Kálmán, Anion Ede, Sárközy Aurél, 
Minajlovies János, La tinó vies János, Prónay Gábor br., 
Latk' vzy Imre, Rácz Géza, Tnaly Kálmán, Kemény Kál­
in,m br., Karácsonyi Aladár gr., Bán ffy Béla gr., Róth 
1 'ál, Jnszlh György, Ányos Tivadar, Szakáll Ferencz, 
Ermiszt Kelemen, Bossányi László, Hazay Ernő, Elekes 
György, Szontagb Pál, Szabovlvevits Mihály, Zselénszky 
Hubert gr., Lipthay Béla br., Beles János, Urbanovszky 
b n a S/.almáry László, Tisza Kálmán, Szerb György, 
Jókai Mm-, Prileszky Tádé, Sebó Imre, Zsigmond Dezső,
I oincsanyi László, Beksits Gusztáv, Gselku ignácz, Babits 

Zsigmond, E terbázy Andor gr., Vadnai Károly, Döry 
Dénes, Margittay Gyula.

III. osztály: Nagy Fcrencz, Ullmann Sándor, Gáli 
■' . -el, Szugyény Manch Géza, Auáthy István, Appunyi 
A t gr.. Kemény Gábor b., Kégl György, Szatmáry 
tiyórgy, Vargics Imre, Kissovicli József, Orbán Balázs
b„ Gulács ................................ ~

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER

nlácsj Dezső, Farkas Elek, Gajzágó Fcrencz, Lónyai 
ír, Rácz Athanáz, Veress József, Sághy Gyula, 

Kmizmics Liszló, Kapisztory Fcrencz, Ugrón Gábor, 
Balogh Géza, Jcszcnsz-.y Fcrencz, Békássy Gyula, Or- 

•/ -'i. Sándor, Horváth Géza, Ordódy Pál, Rakovszky 
(i ürgy, N'eisiedler Károly, Uosztonyi" Sándor, Tolnay 
Gábor, Odfscalchy Gyula he rezeg, Bausznern Guido, 
(b orin Fcrencz, Fornszeg Sándor, Pulszky Fcrencz. 
C-anády Sándor, Haviár Dániel, Sváb Károly, Szunyogh 
A abnlcs, Lészay Lajos, Ábrányi Kornél, Fackli Károly.

IV. osztály: Kovács Károly, Mara Lórincz, Nadányi 
Miklós, Oiuy Szilárd, Szupáry Gyula gr., Zsilinszky Mi- 
o.t.y, Osávols/ky Lajos, Buér Antal, Baieh Milos b., An- 
laházy Liszló, Lcssko István, Szabó László, Busbach 
l’éter, linrich János, Román Sándor, Károlyi Sándor 
-i'.i Bolius László, Rigó Fcrencz, Horváth Boldizsár, 
L-ákovics Milán, Kiss Lajos, Lukács Béla, Siskovics Ta­
mils, Wodiáner Albert b., Poruk Zoltán, Bárczay Gyula,
I b.vcssy Bertalan, Trefort Ágoston, Túrok József gróf, 
W cnckheim Frigyes gr., Paulcr Tivadar, Berger Ignácz, 
Zimándy Ignácz, Berzcviczy Albert, Wahrmann Mór, 
I"—envoy Ernő. Bethlen Gergely gr., Ivády Béla, Szalay 
illőn, Hetiden Odón gróf, Kujuch József, Hodossy Imre, 
lloitsy Pál.

V. osztály: Hieronymi Károly, Fáik Miksa, Mihályi 
!’■ " L F oka- Balázs, Beöthy Ákos, .Miklós György, Slo- 
J cskovies Sándor, Miinnich Aurél, Molnár Viktor, Mol-

Antal, Frölilicb Gusztáv, Simú Lajo-, Griiff József, 
H i/. -vR/.y írnák, Szi:y László, lloránszky Nándor, Tu- 
1 s líeii", Wenricli Vilmos, Papp Elek, Papszász Ká- 
i: ly, Herman Oltó, Hegedűs Sándor, Kruiisz Lajos,
K , y János, Lük«* Géza, Rakovszky István, Dimitrie’vics 
Mdos, Prob.-zmer Arthur, Ugrón Ákos, Szügyényi Emil, 
B.ittbány László grol, Szentiványi Árpád, Szederkényi 
\mdor, Gümlöe- Benedek, Szalay Károlv, Kiss Albert, 
Baross Gábor, Véghsö Gél lért, Goda B la. S/irmay Pál, 
Muii Kar-dy, Körüssv Sándor, Kuvdeli László.

VI. oeztály: Szilágyi István, Huszár István, Lázár 
i.rrio, Járiossy János, Kinszky Jenő gr., AbrahátnflV 
Gyula, Baranyi Ödön, Andreánszky Gábor b., Szereday 
Aladár, Tóth Antal, Györffy Géza, Kráhtz Béla, Kraj- 
i;i-- rorencz, Fodor József, Vámos Béla, Dacsó Pál,
K glevits István gr., Madarász Jenő, Tisza László, Ha- 
Ia;-z Zsigmond, Majthén i Ádáin, Fcrencz József, Bittó 
*■'*>1, Bornemisza Ádáin, Pulszky Károly, Várady Gábor 
farkas Dávid. Szomjas József, Szentkirályi Albert, He- 
V'-«y Benedek, Szilágyi Virgil, Lipthay Pál, Sziávy Oli-

yer, Hív Barna, Veszter Imre, Dániel Pál, Kemény Endre 
b.; Miitlekovits Sándor, Vásmer Adolf b., Englmeier 
József, Matkovics Tivadar, Enyedi Lukács, Horváth 
Gyula.

. ?«■ ,OBZtály : Lázár Ádám, Grappius Károly, Szé- 
chényi Jenő, Istóczy Győző, Tóth Ernő, Dcmkó Pál, He­
gedűs Józsim, Toldy-Horváth Lajos gr., Vizsolyi Gusztáv, 
urimwald Béla, Fcnyvessy Fcrencz, Dániel Marion, 
Abonyi Emil. lírányi Imre, Onody Géza, Etnicli Gusztáv, 
Dobránszky Péter, Teutscli Traugolt, Kiitsfalussy Vil- 
'u”st. Kulnnyi Árpád, Szilágyi Dezső, Szemző Gyula, 
Irányi Dániel, Pallavicini Sándor őrgróf, Inkoy László, 
Zsigmondi Vilmos, Széchenyi Tivadar gróf, Kaiser János, 
Baján Ödön, Izsák Dezső, Györfy Gyula, Bariba Miklós, 
I opovils Vazul, Olaj Lajos, Steinacker Ödön, Beöthy 
Algernon, Potoczky Dezső, Zsámbokrétby József, Trulhia 
reler, Hertelendy Fcrencz, Dárday Sándor, Mocsáry La­
jos, Hügyes Károly.

VIII. osztály: Csáky László gr., Pantocsek Rezső, 
Koszival István, Pongrátz Adolf gróf, Domahidy István, 
Bckker János, Zichy Antal, Rostaházy Kálmán, Vadnay 
Andor, Szatlimáry Miklós, Hámos László, Nemén i Am­
brus, Dániel Gábor, Tisza Lajos gróf, Láng Lajos, Kuntz 
“dőlt, lelcszky István, Uzovits Pál, Matuska Péter, Mandl 
Pál, Széli Kálmán, Fercnczy Miklós, Máday Lajos, Hall- 
vax Józset, Ivánka Imre, Jnknbi'y István, Lipovniczky 
Sándor, Bernéth Dezső, Gaál Jenő (pécskai), Tibad An­
tal, Antal Gyula, Haller Rezső, Podmaniczky Frigyes b., 
Pogány Károly, Teleky Géza gr., Justh Gyula, Gyengheö 
László, Gvapay Dénes, Buda Vilmos, Harkányi Károly, 
Biassmi D mukos, Gaál Péter, Dcsscwffy Kálmán.

IX. osztály. Gullner Gyula, Bottlik Lajos, Plachy 
Tamás, Pilisy Nándor, Gergelyi Tivadar, Gsatár Zsig­
mond, Pctrich Foroncz, Zeyk Dániel, Tassy Géza, Cser- 
nátony Lajos, Deutsch Lipól, Halassy Gyula, Pécl.y Ta­
más, Gziple Zsigmond, Gull József, Lukács Gyula, Bor­
nemisza István, Perényi Péter b.. Guiácsy Gyula, Szé­
chényi Pál gróf, Pulay Kornél, Gromon Dezső, Csuzy 
1 al, Andrássy Manó gr., Porubszky Jenő, Latinovics 
Gábor, Rakovszky Géza, Bálintitt József b„ Zay Adolf, 
Snnonyi Iván, Dögén Gusztáv, Gurbán Konstantin, Za- 
lliureczky Gyula, Miesky Lajos, Burczay Ödön, Nagy 
I-'tván, Zichy Jenő gróf, Verhovay Gyula, Pulszky Ágost, 
Unger Alajos, lörs Kálmán, Hunyudy László gróf, Dörr 
Soma.

A korelnök a kisorsolás befejezése ulán fölhívja 
az osztályukat, hogy holnap délelőtt 10 órakor a szá­
mukra kijelölt helyiségekben megjelenjenek és alakulja­
nak n cg. Azután az alakulást minden osztály az elnöki 
hivatalnak jelentse be, hogy a további teendőkre nézve 
rendelkezni lehessen. Hogy az osztályok megalakulhas­
sanak, holnap országos ülés nem fog tartatni és a 
legközelebbi ülés holnapután délelőtt 10 órakor tar- 
tátik meg.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Arra kéri az elnök­
séget, hogy ép úgy, mint 1881-ben hasonló alkalommal 
történt, már ma osztályoztassanak a benyújtott mandá­
tumok, úgy hogy holnap az osztályok megalakulván, 
mindegyik osztály megkaphassa az öt illető mandátumo­
kat és azután működését; megkezdhesse. (Elénk he­
lyeslés.)

A korelnök: E szerint ma délután az elnöki iroda 
osztályozni fogja a mandátumokat.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a kor­
elnök az ülést 12 óra 45 perczkor berekesztette,

II.
A főrendiház ülése szept. 30-án.

A főrendiház ma rövid ülést tartott. A napirend 
előtt az elnök megemlékezett Aiiskv. Imre br. és Pál ffy 
Daun Lipót gróf haláláról, s különösen az előbbinek 
kiváló érdemeit igen meleg szavakban méltatta.
A ház c két tagjának elhunytán való részvétét jegy­
zőkönyvileg fejezte ki. Az elnöki bejelentések után 
beadták a szavazatokat a válaszfelirati bizottság, s 
a többi állandó bizottság tagjaira. A szavazás ered­
ményét a holnap 12 órakor tartandó ülésben fogja 
az elnök kihirdetni.

Elnök : Szögyény László : jegyző: Cziráky Béla gróf 
főispán.

A kormány részéről jelen van: Orczy Béla báró.
Az elnök azon való sajnálkozását fejezi ki, hogy az 

alakulás után való első ülést szomorú közleményekkel 
kell kezdenie. Első sorban megemlékezik Miske Imre br. 
mosonymegyei főispán haláláról, s a következőkben mél­
tatja az elhunytat: Miske[Imre miután elődei századokon 
át a Királyhágón túl fényes állásokban szolgálták a ha­
zát, a szorosan vett Magyarországban lépvén a közélet 
pályájára, ezt nem sokára elhagyta és az okszerű gnzdá- 
szal iejlesztésénok és az irodalomnak szentelte tehetsó- 
gét, míg a közbizalom állal felkaroltatván, országos kép­
viselővé választatott, ulóbb az általa lakott megyének sa- 
játlagos viszonyai között már elóhaladottabb korban az 
alispánság 
ritkái
által _ ________ ____ ________
Mosonymegyének főispánjává neveztetett ki, a mely me­
gyét több éven ál dicséretesen kormányzott, a hol ép 
úgy, mint minden más körben, ritka műveltségével, 
ntogtatást nein ismerő széles ismereteivel, tiszta honsze* 
reléiével, a királyi trón iránti tántorilhallan hűségével, 
példás jellemével és szeretetreméltó igénytelen szerény­
ségével a köztiszteletet és szerététől kivívta, a kinek idő- 
előtti elhunytál egy köztiszteletben álló család siratja, 
két megye lakos-ága gyászolja és bizonyosan a méltósá- 
gos főrendek is fájlalják, kiknek körében jegyzői teendő­
ket teljesített és mindig tevékeny tagja volt.

Jelenti továbbá az elnök gr. Pálffy-Daun Lipót teanói 
hcrczcg elhunytál, a ki a múltban a főrendiházban szor­
galmasan megjelent és szinten a közszeretet és tisztelet­
tárgya volt.

A főrendek a ház e két tagjának elhunytán való bá­
natos részvétüket jegyzőkönyvbe iktatják.

Az elnök jelenti ezután, hogy Haynald Lajos kalo­
csai bibornok érsek, Bonnácz Sándor Csanádi megyés

Öük, Heiller Károly biduai czimzetes püspök, Bán Ily 
js gr. kir. füpoliarnokmester, Fratricsevics Ignácz a 
testörség kapitánya gr.. Pál ffy Daun Lipót Nándor po­

zsonyi gr., Grcneville Folliot Ferencz, id. Pejacsevicg

------ -----------íyi F
István grófok és Horeczky József br., aggkoruk, beteg­
ség vagy hivatalos elfoglaltság miatt felmentésért folya­
modtak. A felmentés megadatván, az ezt szorgalmazó 
kérvényeket nyilvántartás végett az igazoló bizottságnak 
adatnak ki.

Bemutatja herczcg Schwarczenbcrg János, gr. Erdődy 
Imre és br. Miske József királyi meghívó leveleiket szor­
galmazó kérvényeit.

A beérkezett kérvények pártolólag áttéteitek a bel­
ügyminisztériumhoz. Továbbá Szápáry Sándor gróf, 
Baumgarten Pál, Suhlkausen Mór és Wimpfen Iván 
bárók kegyelmes királyi meghívó leveleik kieszközléseért 
iolyamodtak. A beérkezett kérvények jelentéstétel végett 
a ház igazoló bizottságának adatnak ki.

Királyi meghívó leveliiket a következő főrendi tagok 
mutatták be: Samassn József egri érsek, Gsászka György 
szepesi. Lönhart Ferencz erdélyi, Schlauch Lórincz szat­
mári, Zalka János győri, Schuster Konstantin kassai, 
Dulánszky Nándor pécsi, Kovács Zsigmond veszprémi 
V"!1?" , *'• megyés. Szabó János szainosujvári, Mihályi 
Viktor lugosi görög, kath. megyés, Krajtsik János sardi- 
cai, Lichtenstnger Ferencz krivosli, Schmolzer Ignácz 
baczi, bzajbély Henrik vovádriai, Mayer István stagnii, 
Nemeth József szkopói, Nogáll Károly anlakiai és Szlá- 
buj reroncz, Guhm czimzeles püspökök, Podmaniczky 
Levente, Podmaniczky Gyula, Pongrácz Emil, Radvánszky 
János, Radvánszky Béla, Révay Foroncz, Ro-ner Ervin, 
Rudnyanszky József, Splényi Béla, S|-lényi Pál és Wo- 
diáuer Mór bárók. Az elősorolt meghívó levelek beikta­
tás végett az igazoló bizottságnak adatnak ki.

Jelentést tesz végül a beérkezett nyomtatványokról. — 
Mindezek a jelentések tudomásul vétetnek i 

A tegnap megválasztott igazoló bizottságot a ház meg­
bízza a gazdasági teendők vitelével is.

Következett a felirati bizottság és többi állandó bízott- 
sag tagjainak szavazás utján való választása. A szavaza­
tok beadatván, a választás eredményét a ho'nap 12 úra- 
I/i tartandó ülésben fogják kihirdetni, mikor aztán leg- 

a ább a felirati bizottságot kéri az elnök, hogy minél 
olőbb alakuljon, hogy a főrendek m.-.gokat tájékozhas­
sák az iránt, hogy a válaszfelirat tárgyalása a jövő hó- 
napnak körülbelül melyik napján fog kezdődni. A jegy­
zőkönyv hitelesítése után az ülés 12 óra 50 perczkor 
veget er. r

.-ff, országgyűlési függetlenségi és A8-as párt 
október hó 1-éii esti tí órakor értekezletet tart. 
largy : a kór tisztviselőinek megválasztása.

Az országgyűlési aaUszemlt* párt ma d. u. 5 
urakor tarloUa első értekezletét. Az elnöki széket dr. 
Jyendtvioh Károly koreh.ök elfoglalván: Istóczy 
Győző melegen üdvözli a párt tagjait és rövid beszédben 
kitartó buzgalomra hívja jel őket. Br. Andreánszky 
Gabor feHuvja uz értekezlet figyelmét a mérsékelt ellen­
zéki körnek f. hó 28-án tartott értekezletén gr. Apponyi 
Albert és Fcnyvessy Ferencz képviselők részéről tett s 
az antiszemita pártot érdeklő felszólamlásokra. Szóló a 
közjogi alapon álló antiszemiták meggyőződését véli ki- 
lejezm, a midőn kinyilatkoztatja, hogy saját elvei ellen 
yetene és váiasztóinak bizalmával élne vissza, ha bárki 
közülük kívánkozott volna a gr. Apponyi alatt álló uky- 
nevczelt mérsékelt ellenzékbe belépni. Gr. Apponyi ah­
hoz a kisasszonyhoz hasonlít tehát, ki kosarakat osztogat, 
mielőtt megkértek volna. Ami pedig az elfoglalt hülyé­
ket illeti, a mér ékelt ellenzék asp.rácziók által lelkesiivo, 
sokkal nagyobb helyet foglalt el a házban, mint a mi­
nőt szamával kitölteni képes volt, és igy az autiszomi- 
aknak egyéb nem marad hátra, mint a közbeeső üres 

helyeket elfoglalni. Ha toliát a parlamenti illem, melyet 
a mérsukc t ellenzéki értekezleten annyira hangsúlyozlak, 
megköveteli, hogy a pállok együtt üljenek, úgy a mér­
sékelt ellenzék az illem o tudatára ébredve, azt igen 
könnyen orvosolhatja olykép, ha számarányon túl elfog­
lalt szé só helyeket az egyes antiszemita párttagokkal 
cseréli ki; mire ezek annál készebbek lesznek, miután 
méltányolni tudják u kívánságot, hogy a párt, mely el­
vek tekintetében találkozni soha sem tudott, legalább a 
ház padjain találkozzék. Az értekezlet ezen kijelentést 
helyesléssel fogadván, magáévá teszi. Ezek után a kör 
eddigi házszabályainak a megváltozott viszonyokhoz ké­
pest leendő átdolgozására a korelnök elnöklete alatt egy 
bizottságot választott, a mely utasítva lön, hogy az uj 
házszabálytervezi tét a legrövidebb idő alatt beterjeszsze, 
nogy annak elfogadása után a kör tisztikara megválasz- 
athassék.

Az országgyűlési mérnökeit ellenzék ma este Er- 
nwzt Kelemen elnöklete alatt tartott értekezletében az 
elnök bejelontetto, hogy a párt által Fcnyvessy Ferencz 
felszólalása következtében történt megállapodás értelmé­
ben beszélt n háznagygyal az antiszemita párthoz tar- 
*0Zl képviselőknek külön csoportba való helyezése iránt. 
A háznagytól az elnök arról értesült, ho. y a mérsé­
kelt ellenzék felszólalása után az antiszemita párt is tett 
mar ez! iránt nála lépéseket, de ezt az ügyet a képviselők 
csak maguk közt intézhetik el. Ezután a kiielölő- 
bizottsag tagjaira történt a szavazás. Megválasziattak 
Apponyi Albert gróf, Bottlik Lajos, Gyapay Dénes, Grün- 
wa d Béla, Hodossy Imre, Horváth Lajos, Lipthay Béla 
báró, Woiicklieim Frigyes gróf, Zselénszky Róbert gróf. 
A valaszfelirati bizottság tagjai lettek : ifj. Ábrányi 
Kornél, Apponvi Albert gróf, Beöthy Ákos, Berger lg- 
nácz, Grünwafd Béla, Hodossy Imre, Huszár Istvi

III. osztály, elnök Apathy István, jegyző Szatlimáry György I
IV. osztály, elnök Horváth Boldizsár, jegyző Berzcviczy 
Albert; V. osztály, elnök Stoll Károly, jegyző Rakovszky 
István; VI. osztály, elnök Dániel Pál, jegyző Sziávy

jegyző
László

Olivér; VII. osztály, elnök Zsigmondy Vilmos,
Abonyi Emil; VIII. osztály, elnök Csáky 
gróf, jegyző Dániel Gábor; IX. osztály, elnök Péchy 
Tamás, jegyző Rakovszky Géza. Igen jellemző a 
kormánypártnak az az eljárása, hogy a maga kö­
rében előre megalakítja az állandó igazoló bizott­
ságot, hololt tudvalevőleg a házszabályok szerint az 
állandó igazoló bizottság az osztályok előadóiból alakul, 
a kiket csak holnap választanak meg. Eltekintve attól, 
hogy az ellenzókneK egyáltalán nem engednek a bizott­
ságban helyet, az eljárás egyáltalán nem parlamen­
táris.

A főrendiház válasz felirati bizottságát ma ala­
kítónak meg, a mennyiben a főrendiházban ma ment 
végbe c bizottság tagjaira a szavazás. A főrendek a kö­
vetkező szavazati lajstromot adták be a bizottságra: 
Andrássy Gyula gróf, A ugye lies German, karloczi görög 
keleti érsek és szerb pátriárka, B -Iliién András gróf 
bras-ói főispán, Dcsscwffy Aurél gróf, Dulánszky Nán­
dor pécsi püspök, Erdődy István gróf királyi fölovász- 
mesler, Károlyi Gyula gróf, Mailáth György esztergomi 
főispán, Maithényi László báró honfi főispán, Mesznil 
Viktor báró, Péchy Manó gróf királyi fökamarásmester, 
Ráday Gedeon gróf, Rudnyánszky József báró, Schlauch 
Lórincz szatmári püspök, Szapáry Géza gróf kir. föud- 
varmester, Szapáry István gróf Pest-Pilis-Solt-Kiskunmc- 
gye főispánja, Széchen Antal gróf, Sziávy József koro­
naőr, Zichy Ferencz gróf királyi főasztalnokraoster, 
Zichy Nándor gróf.

Vonatkozással ama lényre, hogy az országgyűlés teg­
napi ünnepélyes megnyitásán Vannutelli pápai nun- 
czius a trónterem kis karzatán jelen volt, a Búd. Corr. 
arra utal. hogy a mikor ő felsége a trónbeszédet felol­
vassa, a karzat régtől fogva az udvarunknál képviselt 
hatalmak képviselői részére tartatik fenn.

A verseozl választás ellen ma adtak bo a kérvényt 
a képviselőház korelnökéhez. E kérvényben a hírhedt 
verseczi választás törvénytelensége és érvénytelensége 
mellett kiválóképen két körülmény hozntik fel. Az egyik 
az, hogy a választási küldöttségek összes tagjai nem tet­
ték le a választási törvény 21. §-han előirt esküt; a má. 
sik az, hogv a választási elnök bár tudta, hogy még több 
száz Grecsák-párti választó várja a szavazásra való bo- 
csáttatásál, kitűzte a zárórát, melynek folyama alatt csak 
35 ellenzéki választót szavaztatott le. Ezt a két körül­
ményt 26 bizonyitványnjal támogatják. A bizonyítványok­
ban 255 tanú tesz bizonyságot az előadottakról, 176 
választó pedig névszó ríni jelenti ki, hogy a választási 
elnöknek a záróra kitűzése körül való erőszakos eljárása 
megfosztotta őket szavazati joguk gyakorlásának lehető­
ségétől, jóllehet már órák óta vártak arra, hogy szava­
zásra bocsáttassanak.

bői

VIDÉK.
A azász egyetem közgyűléséről Írják Nagyszeben- 
Dörr Samu, mint a pénzügyi bizottság előadója

István,
Horváth Lajos Károlvi Sándor gróf, Lipthay Béla báró. 
Murlonffy Karoly, Szilágyi Dezső.

Az országgyűlési szabadelvüpárt ma délután 6
' ~ ...........................itt
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sányi Lá zló. Országh Sándor, Busbach Péter, Dimitrie- 
v-cs Milos, Engclnmyer József, Dárday Sándor, Matuska 
Péter, Bárczay Ödön ; póttagok : Boksics Gusztáv. Or­
dódy Pál, Török Zoltán, Molnár Viktor, Pulszky Károly, 
Kricsfalusy Vilmos, Neményi Ambrus, Dégen Gusztáv. 

- osztályok elnökeivé és jegyzőivé következők jelöltet- 
ki: I. oszt. elnök Szitányi Bernát, jegyző Lukács László; 

II. osztály, elnök Szontág Pál, jegyző Szerb György •

ébredt jelen követelt: mind, mindaz egy szívben 
forrott és egy ajkon hangzott el.

Eljött a megdicsőülés napja, melyen az eddig 
csak költők állal táplált s titkon őrzött eszmék, igék 
testté lettek. 1848. márczius 15-én Petőfi ajkán 
hangzott el a szabadság első nyílt szózata. Ott a 
haz a szivében, Pest közepén, isten szabad ege alatt 
harsogott fel:

•Talpra magyar hi a haza ! 
itt az idő, most vagy soha!»

Lehullott a bilincs a robot alatt nyögő nép kezei­
ről. E napon lett szabaddá a föld, a százados 
jobbágyság, a sajtó és ezzel a nemzeti szellem. És e 
szabadságot többé semmivé tenni nem lehetett.

Bár eljöttek a megálmodott véres napok, bár az 
isteni és természetes jogokért vívott szent harezban 
ismét rabigába görbédt a sokat szenvedett nép: ha 
ünneplésünk tárgya, kinek szelleme köztünk él és 
éltet, ma főitámadna, beteljesülve látná ama véré­
vel szentelt 12 reform-eszme csaknem mindeniket, 
a melyekért a haza lelkes fiaival nemes szive hevfllt.

Es most eljutottunk oda, hova ez emléktábla ve­
zet. A küllő, ki nemzetében fölébreszté az önérzetet, 
inegteremté a lelkesedést, midőn a minden oldalról 
me támadott haza veszélyben forgott, ott volt a 
barezok mezején, hol a halálnak dús aratása volt s 
csaladnlai, mik ilyenkor termének, villámlásai hara­
gos lelkének.

A mi egész életének legszebb álma, legforróbb 
vágya volt, midőn szerető hitves öleié, s életének 
«ifjú lombja nőtt;» kitépi magát az ölelő karokból 
s oda megy, hova Bem a dicső vezér híjjá.

I,“lke később elborul, s a vesztett csaták felett a 
honfi bú keserve tépi, szakgalja, de akkor is folyton 
csatára biztat és tüzel.

Végre, midőn az északi koloszszus is százezren- 
kht ziulitá hazánkra bérencz-hadait, megszólal az 
-let-hahilhcrcz tárogatója: «Itt a próba, az utolsó 
nagy próba: jön az orosz, jón az orosz itt is van 
már valóba’! Eljött tehát az utolsó Ítélet, de én 
nttól sem magamért, sem hazámért nem félek ... 
Es le Isten, magyarok nagy Istene, légy népeddel, 
liü népeddel, jó népeddel, légy vele !•

Áldoztunk künyriycl, vérrel. Voltak kitűnő vezé­
reink, volt halált megvető hős honvédségünk; volt 
lanllai és karddal lelkesítő Tyrtaeusunk, ki szivének 
vérét kiontva, kész széthinteni, hogy minden cseppje 
egy hőst teremjen a honnak. De sorsunk meg volt 
irvaí vesztenünk kellett.

indítványára az egyetemi adósoktól megvásárolt birtokok 
örökáron való eladását, úgyszintén több behajthatatlan 
tartozás törlését a közgyűlés helybenhagyta. A mennyi­
hon az egyetemi pénztár pedig egyik telekkönyvih-g biz­
tosított követelése érvcnyesilésénéí Krasznay Béla volt 
szászsebes! kir. járásbirósági telekkönyvi tiszt vétsége 
miatt 25 frt 81 és fél kiig károsodott, a közgyűlés el­
határozta, hogy a szükséges lépések nevezett lisztnek 
fegyelmi eljárás alá vonatása végett fogauatosilandók 
legyenek. Ez alkalommal Zay Adolf kereken kijelenté, 
hogy ő a magyar igazsáv szolgáltatásba semmi bizalmat 
nem helyez, mert a m. kir. kuriu oly tisztviselőt is (Herbert 
Lajos volt ujegyházi királybírót, jelenleg szebenmegyei ár­
vaszéki elnököl) mentett föl az egyetemnek fizetendő 
kártérítéstől, ki saját nevével telekkönyvi bizonyít­
ványt irt volt alá, melyről később kisült, hogy a va­
lóságnak nem felel meg. Arz később, mikor Ziy már 
nem volt a teremben, kijelenté, hogy ha ő a kérdéses 
ügyben bíráskodnék, ö sem Ítélne máskép, mint a hogy 
a kúria ítélt. Dr. Wolf indítványára a közgyűlés Bru li­
ner Vilmos egyetemi ügyvéd 1873. évi ngykimutatását 
kielégítő tudomásul vette. Az egyetemi központi hivatal 
jelentését a folyó évben kötött jelzálog-kölcsönilzleiekröl 
Zay indítványára a közgyűlés tudomásul vette. Négy pá­
lyázó közül a közgyűlés az idei 200 fitnyi utazási ösz­
töndíjat Schuschnig József nagyszebeni kőműves segéd­
nek ítélte oda. — Rövid szünet után elnök megnyitotta

szász hét bírák ez. idei közgyűlése első ülését. Botti­
ches előadta a m. kir. belügyminisztérium rendeletét, 
m ly a hétbirák erdőségei fájának elárusilása tárgyában 
kötendő szerződés fölterjesztését meghagyja. Miheztartás 
végett tudomásul szolgál. Ezután egyesek s községek 
kérvényeiv 1 hajtódtak. A jövő ülés okt. 3-án lesz s a 
közgyűlés előreláthatólag október hó 6-án vagy 7-én 
véget ér.

Pozsony I. kerületének képviselője Trefort Ágos­
ton miniszler okt her 4-E n Pozsonyba megy választói 
közé.

* Mosonymegye megszüntetéséről szóló hirt, mely a 
Győri Közlönyből került a budapesti lapokba, a Nemzet 
ma megczáfolja,

KÜLFÖLD.

— szept. 30.
A hatalmaknak az egyiptomi kormány pénzügyi 

rendszabálya ellen való tiltakozása egyelőre semmit 
sem változtatott a helyzeten, mely e pillanatban 
számokban kifejezve a kővetkező: Eddigelé a pénz­
ügyminisztériumhoz a rendelet kibocsátása óta

60,000 font sterling folyt be oly bevételekből, me­
lyeknek az államadóssági pénztárba kellett volna 
törlesztésül folyni, s október 25-ikéig ez az össze* 
előreláthatólag 350,000 font sterlingre fog rúgni 
Bécsi politikai körökben, mint ottani levelezőnk 
Írja, a kérdéstől nem várnak mcsszeható politikai 
konzekvencziákat. A kérdés pénzügyi természetű 
lévén, csakis pénzügyi oldala foglalkoztatja a diplo- 
mácziát, mely tudvalevőleg egyetért abban, hogy a 
likvidáczionális törvény megsértése nem tűrhető. 
Ila pedig «nem tűrhető» és az egyiptomi kormány 
egyszerűen csak tudomásul veszi a tiltakozást, de 
rendeletét vissza nem vonja, mit fognak akkor tenni 
az egyesült hatalmak? Mert az alig képzelhető, hogy 
egy Francziaország, Németország, Ausztria-Magyar- 
ország és Oroszország által aláirt tiltakozásnak 
(Olaszországot nem is számítva) épen semmi ered­
ménye se legyen — akár szép szerével, akár kény­
szerítő eszközökkel.

A Germania ama hírét, hogy a boszniai kérdés a 
császári találkozás alkalmával tárgyaltatott volna, 
bécsi jól értesült körökkel érintkező levelezőnk ten- 
dencziózus koholmánynak mondja, mely nyilván 
arra van szánva, hogy bizalmatlanságot keltsen. A 
«beavatott bécsi körökben» — Írja levelezőnk —- 
melyekre a Germania koholt hire hivatkozik, sem­
mit sem tudnak a boszniai kérdésnek a császárta­
lálkozás alkalmával történt fejtegetéséről, sőt meg 
vannak róla győződve, hogy Ausztria-Magyarország 
állása Boszniában és a Herczegovinában e pillanat­
ban épen nem olyan, hogy tárgyalásra adhatna okot, 
A koholt tendencziózus hírek fentebbi sorába tar­
tozik, bécsi levelezőnk szerint, a pétervári Vjedo- 
moszti ama hire is, hogy Oroszország az aegei tenge­
ren kikötőt szándékoznék szerezni, mely hir külön­
ben a hivatalos Journal de St.-Petersbourg által is 
kategorikusan mcgczáfoltatott.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy ojabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni móltóztassanak 

Lapunk előfizetési árat
egy hóra— — 1 fi t 80 kr. 
két hóra — 3 Irt 60 kr.
három hóra — 5 Irt — kr.

hat hóra— — _ 10 frt 
egész évre— __ 20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőnós ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

részesülnek, hogy 
10 frt

2 Írtért

T. előÜzetöiiil; abban a 
• Ország”Világ« czirr.il, 
lyett 8 írtért, félévre

kedvezményben 
legdíszesebb
4 írtért, negyedévre

ogy
képes hetilapot 10 frt he-

A 2 előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán 
olvaslwtólag kiírásit kérjük, liofiya lap szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerilbben oselekesznek, ha czlmszalagjukat 
a posta-utalvány szoléra ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala-

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 30.

— Személyi hírek. Az uralkodó az arlbergi 
vasút megnyitása alkalmából huszonnégy, az uj vo­
nal létesülése körül érdemeket szerzett férfiút tün­
tetett ki; Belrupt-Tissal gróf Vorarlberg! tartomány­
főnök a saskoronarend másodosztályú keresztjét 
kapta. — A király ma reggel 4 órakor Budapestről 
Becsbe érkezett; a felség kilenczedfélkor már az 
északkeleti vasút pályaházában várta Albert szász 
királyt és Vilmos porosz herczeget, kikkel aztán két 
órakor Neubergbe utazott vadászatra. — Mária 
Valéria fóherczcgnő ma délelőtt 11 óra 13 perczkor 
Amália bajor herczegnő, Kornis grófné és Branca 
báróné kíséretében külön vonattal Budapestre ér­
kezett s egyenest a budai várba hajtatott; a főher­
cegnő, ki viruló színben van, Tegctthoffkék ruhát 
és kerek kalapot viselt. — József főherczeg kísére­
tével együtt ma reggel fél 7 órakor a magyar állam- 
vaspálya vonatán Budapestről Alcsuthra utazott. 
— Gróf Khucn-Hédenáry Károly horvát bán és 
Bcdekovits Kálmán horvátországi miniszter tegnap 
este Budapestről Zágrábba utaztak. — Eugenia ex- 
császárné Párisból, hol a Mouchy herczeg palotá­
jában szállt meg, tegnap Farnboroughba utazott 
Lebretonné asszony és Pielri ur társaságában; a 
császárné az arenenbergi kastélyban felhalmozott 
műkincseket mind át szándékozik szállítani Fam- 
boroughbe. — Özv. gróf Károlyi Istvánná Fóthon 
uj kastélyt építtetett, hogy a királynét, ki Gödöllőn

Midőn e pontra érkezénk az emlékezés fáklyájá- 
nal, egy nagy kérdés ostromolja lelkűnket: hát csa­
lódott-e a nemzet nagy költője szivéhez nőtt hité­
ben, jós látomásaiban? melyeknek itt Maros-Vásár­
helyen irt költeményében is kifejezést ad, mondván:

• Bizony mondom, hogy győz most a magyar, 
Habár ég s föld ollen czől akarl . . .
Meg kell, hogy érjem azt a nagy napot,
A melyért lanlom és kardom fáradott I»

Én azt mondom: nem csalódott. Egyet kivéve 
minden beteljesült. A megálmodott véres napok, 
Európa forradalmai bekövetkeztek; hazánk népe 
széttörve a százados gátakat, egy nap alatt a régi­
nél szebb alkotmányt és egy nemzeti hadsereget te­
remtett, és küzdött, legtovább küzdött szabadsá­
gáért, jogáért. A dalnok is ott van a véres csaták­
ban, és annyi jeles, annyi névtelen hős között dicső 
halálát ott találja a harcz mezején, a trombita 
hangja, az ágyudörej s fújó paripák száguldásai 
között.

A magyar pedig: bizony győzött! Sokszor futot­
tak előtte megvert ellenségei. Meggyőzte a világot 
életrevalósága, hősisége, ősi jogai és szent ügye 
igazsága felől. S ha a nemzetközi jogok ellenére 
reázuditott erőszak egy időre a kardot és jogot ki­
verte is kezéből; de ki tagadná, hogy a jelen alkot­
mánya, az 1848-ik évi alkotások piedesztálján nyug­
szik ? Es hogy már a sznbadságharezban kivívta kard­
jával a nemzet, a jog és szabadság' mindamaz örök 
kincseit, melyeknek megőrzése 1867 óta a nemzet 
törvényhozóira s az ország felelős kormányára van 
bízva.

Bár vérbe fűlt a jogtalanság ellen küzdött viadal: 
miénk volt és miénk marad a nagy erkölcsi diadal 1 
Es e diadalban nektek köszönhetünk sokat, igen 
sokat hazám költői! kik az imádsággal együtt tanít­
játok a gyermeket hazaszeretetre, az ifjút lelkese­
désre, a férfit küzdelemre, és az aggot szebb jövővel 
biztatjátok.

De mindenek felelt tied a legnagyobb dicsőség, 
szabadságunk ihletett dalnoka, hareztnezőn elvesz­
tett bajnoka : Petőfi! Te égnek kincsesei, hadsereg­
gel fölérő ajándéka!

Oh, én hiszem, hogy a mely nemzetnek ily költőt 
ad végzete, azt nem hagyta el, el nem hagyja is­
tenei... *

AZ ÖRÖKSÉG.
- ELBESZÉLÉS. - 4

(Folyta tán.)Angolból.
II.

Olyan volt az, a milyennek gondolta. Pár hó­
nappal azelőtt irta az elhunyt nő, gondosan, vilá­
gosan.

így hangzott:

«Kedves barátom!
«Ma megírtam végrendeletemet. Ha jól Ítéltem 

meg önt, tartalma senkit sem fog úgy meglepni, 
mint önt.

«Mindenemet önnek hagyom — de csak letété- 
ményül. Evekkel ezelőtt fiam, egyetlen gyermekem 
elhagyott, vagyis inkább én űztem el.

« Életmódja teljesen igazolta e lépésemet. De ő 
mégis csak fiam. Szeretem : de nem merek pénzt 
hagyni reá, hogy azt rósz czélokra használja. 
Hol van, nem tudom, mert sem nem láttam, sem 
hírét nem hallottam, a mióta a harag elválasztott 
bennünket egymástól. Talán megváltozott, vagy 
még megváltozik. Ha igen s ha ön meggyőződik 
róla, hogy rendes életmódot folytat, vagyonom jö­
vedelmének az övének kell lenni.

«Ha megnősül vagy már megnősült, az egész va­
gyon a gyermekek nevére írandó — ötezer font ki­
vételével, a melyet, kérem, fogadjon el tőlem barát­
ságom jeléül.

«Ha fiam már meghalt a gyermek nem maradt 
utána, vegye vagyonomat s használja úgy, mint sa­
játját. Tegye önt az boldogabbá, mint sem engem 
tett.

«Bízom önben. Nem emlékeztetem fogadására, 
mert ezzel kétséget fejeznék ki, s akkor ez a levél 
haszontalan lenne.

«Midőn ezt halálom után olvassa, szeretem hinni, 
hogy sajnálni fogja kissé barátnőjét

__ _ «Honoria Blatchfordot.
*U. I. Neve Ralph.»

Úgy volt, a mint Cuthbert, a haldokló utolsó sza­
vaiból és a levél átadásából, következtette: a mit az 
egyik kezével adott, azt a másikkal elvette. Jól is­
mervén elhunyt barátnéja jellemét, világosan olvas­
hatott a sorok közt.

Láthatta a büszkeséget, melylyel a szigorú asz- 
szony a maga egykori elhatározásához ragaszkodott, 
— ha szelleméhez nem is, de betű szerint való ér­

telméhez. Bármennyit vétkezett is ellene fia, szivé­
ben megbocsátott neki; de mivel megesküdött volt, 
hogy egy fillért sem fog rá hagyni, ezen a kerülő 
utón iparkodott kielégíteni anyai érzelmeit.

Cuthbert, bár a nagy gazdagság ábrándjáról 
őrökre le kellett már mondania, szivében mégis há­
laérzetet táplált. Tiszta lelkiismerettel fogadhatta 
el az ötezer fontot, melynek kamataiból kétannyi 
jövedelmet élvezhetett, mint most. Megszabadíthatja 
magát kötelékeitől s biztos kilátással kezdhet uj 
pályát.

Hálás volt tehát s megfogadta, hogy a levélben 
kifejezett kívánságot legjobb tehetsége szerint fogja 
teljesíteni.

Hogy Ralph Blatchfovd talán már nincs is az élők 
közt, az eszébe sem jutott. Ralph bizonyosan érte­
sülni fog anyja haláláról s jelentkezik — a jövő 
héten, hónapban, esztendőben, a szerint, hogy mi­
lyen messzire esik innen mostani tartózkodó helye.

Azt, hogy lehet-e pénzt adni a kezébe, vagy nem, 
majd akkor lehet megfontolni. Az elhatározás nagy 
felelősséggel fog járni, de Cuthbert — a múlt évi 
küzdelem után — remélte, hogy képes lesz méltá­
nyosan ítélni.

A mi magát illeti: szabad ember, ötezer fontja 
van ... Es Cuthbert délután elment a kis tem­
plomba és hálaadó szívvel mondta el utolsó prédi- 
káczióját.

A szerencse kerekének ilyen fordulása ulán senki 
sem_ csodálkozott rajta, hogy azonnal levetette a 
papi palástot. A törvényes formaságokon hamaro­
san átesett. A végrendelet jogerőre emelkedett s 
bar néhányan igénykeresettel léptek föl, követelé­
sükből semmi sem lett. Es Cuthbert Wrcy az évi 
százötven fontnyi káplán! fizetésből közhit szerint 
legalább négy-ötezer fontnyi jövedelemnek az élve­
zetébe lépett át.

Mindez ideig Ralph nem adott magáról életjelt.
Cuthbert csaknem az összes müveit államok hír­

lapjaiban közzétette a Mrs Blatchford halálát. Az­
után pedig, mivel erre senki sem jelentkezett, fel­
szólítást tétetett közzé Ralph Blatchfordhoz, lio^v 
tegye magát érintkezésbe Mr. Harding londoni ücv- 
véddel. bJ

A felszólításra jelentkezett is egy-két csaló, a kik 
hihetetlen dolgokat beszéltek el, de elulasittattak. 
így leltek el a hónapok egymásután s a hírlapokul,k 
a világ minden részében való olvasói már unni 
kezdték s bosszantónak találták azt a folyvást ismét­
lődő hirdetést.

Cuthbert ezalatt Londonban élt, olcsó lakást 
tartva s kiadásait amaz összegnek a kamataira kor­
látozva, a melyhez erkölcsileg is joga volt. Óvako­
dott attól, hogy légvárakat építsen, a melyek sem­
mivé foszolhatnak.

Jogi pályára lépett, úgy vélekedvén, hogy becs­
vágyát ez szolgálhatja legjobban. Ama kevesen, a 
kik ismerték s a kiknek a végrendeletről tudomásuk 
volt, csodálkoztak életmódján. Minek kíván az ilyen 
gazdag ember mesterséget folytatni ?

De ő senkinek, még ügyvédjeinek sem mondta 
meg, hogy vagyona milyen feltételekhez van kötve. 
Fáradatlanul dolgozott, mert munkabíró volt s elé­
gedetten élt egy évig, lemondva mindenről, a mire 
nem telt.

Ezután egyre nyugtalanabb lett. Ralph Blatch­
ford lelől még folyvást nem érkezeti hir. Eltelt egy 
másik esztendő is, és ekkor — s csakis ekkor — 
Cuthbert Wrcy azt gondolta — talán remélte is — 
hogy Ralph Blatchford nincs az élők között.

Most már a hirdetések ritkábban jelentek meg. 
Cuthbert azonban még mindig habozott elfoglalni 
birodalmát.

— Várok még egy évig, mondá. — Akkorára ügy­
véd leszek. Ha Ralph eljön, megélhetek mester­
ségemből; ha nem jön cl, azt keli hinnem, hogy 
meghalt.

Letette az ügyvédi szigorlatot, de sohasem foly­
tatóit pört. Ralpli nem jött el, s Cuthbert clhatá- 
rozla, hogy korlátlanul fogja élvezni oly különös 
módon szerzett vagyonát.

III.
Tíz év múlt cl.
Augusztus .közepén vagyunk, pár nappal a par­

liament szétosztása után. A blacktowni kerület kép­
viselője hazament birtokára, hogy teljes nyugalom­
ban és az otthon élvezésében tölcsön pár hetet; 
mert bár a közélet ugyancsak megrontja a családias 
erényeket, ó otthon-szerelő ember.

Fiatal még, erősen bízik magában s nyugodtan 
varja a maga idejének elérkeztél, bízva abban, hogy 
a mikor a szerencsés alkalom eljö, tudni fog azzal 
élni.

Igen, Cuthbert Wrcy, a blacktowni képviselő, 
nemcsak becsvágyó, de mostanáig sikert ért em­
ber is.

Körülbclől hét éve ül már a parliamentben. Alig 
merte elhinni, mikor első fölléptóro megválasztották. 
Ez volt egyetlen vágya és törekvése, mikor az egy­
házat odahagyta s birtokába vette az örökséget. A
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tartózkodv . nindig meglátogatja Fóthon a Káro­
lyiakat, saj ;i kastélyában fogadhassa; az uj kastély 
a nagy parki ti keletre szép kert közepén áll, föld­
szintes ugyan, de magas és nagy kiterjedésű. — Dr. 
Klein Emánuel magyar orvos, kit az angol kormány 
Indiába küldött a kolera fészkeit tanulmányozni, 
Bombayba érkezett. — Viktor Hugónál, ki jelenleg 
Ragatzban időz, a svájczi hadgyakorlatok« levő 
franczia katonai misszió parancsnoka tisztelgett. — 
Bálfiy Endre gróf, Stefánia trónörökösné föudvar- 
mestere Ausseeba érkezett a gyógymód használata 
végett. — Dr. Zsvgiid Benő nagyváradi jogakadé­
miai tanárt a vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
kolozsvári egyetemhez rendelte szolgálattételre; az 
osztrák polgári törvényt fogja a polgármesterré vá­
lasztott dr. Haller Károly helyett előadni.

— Bimor János tábornok lierczegprimás ma ti. e. 
9 órakpr tanácskozásra gyűjtő egybe a fővárosban időző 
püspöki kart. Megjelentek az országgyűlés megnyitásán 
a kalocsai bibonmk-érsek, az egri érsek, a győri, vesz­
prémi, beszterczebányai, szatmári, szepesi, pécsi, er­
délyi, szék es fel érvári, kassai, munkácsi, nagyváradi (g. 
6z.) és szamosujvári püspökök, a pannonhalmi főapát és 
a jászóvári p. cm untreu k főpapja. A váczi és szombat­
hely i püsp kj k gyengélkednek, a rozsnyói átolva van, 
inig a nyitrai, nagyváradi latin szertarlásu és a Csanádi 
állanduan fel va nak mentve ; de ez utóbbinak teljlia- 
talmu helyettese Németh zsef püspök mint mindig, 
ezutlal is megjelent. A tanácskozásból a püspökök 
nagyobb része a főrendiház ülésére sielett.

— Vannutelli Szerafin érsek pápai nunczius a mai 
reggeli gyoi svonatlal utazott vissza Bécsbe kanonok- 
titkára kíséretében. A nunczius tegnap este a bibornok- 
hervzegurimásnál volt, hol fényes társaság gyűlt össze : 
Ipolyi, Schlauch, Csuszka, Dulánszky, Seliuszter püspö­
kök, Májer Kíván, br. liorng, Markus praelatusok stb. 
az egyháziak köréből, Sz.ögyi-nyi M. László főrendiházi 
elnök, gróf Zichy Nándor, Trefort miniszter stb. A dí­
szes társaság központja Vannutelli Szerafin ér.-ek nun­
czius volt, kinek finom, nyájas és magas műveltségű 
társalgása, mint a M. Á. Írja, mindenkit meghódított. 
Viszont a nunczius nem győzte magasztalni a magyarok 
sokoldalú műveltségéi, midőn vele a főrendiház elnöke, 
a SU-éves Szögyényi M. Lá-zló minden dologról folyé­
kony latiusággal társalgóit.

— A király az operahäz megnyitása alkalma-
▼al a következő kéziratot adta ki. melyet a hivatalos lap 
mai száma közöl: • Kedves Tisza 1 Az uj dalmüszinháznak 
múl kori megtekintése, de különösen annak tegnap tör­
tént ünnepélyes megnyitása alkalmával örömmel győ­
ződtem meg arról, hogy e ház nemcsak építészeti s mű­
vészeti szépsé- e, hanem egész berendezése tekintetében 
is, mii den várakozásnak megfelel, s általa a főváros, 
valamint az egész ország a zeneművészet ápolására és 
fej esztésére méltó intézetet nyert. Köszönetét érdemel­
ne«« ennek folytán mindazok, kik ez örvendetes ered­
mény elérésére kiválólag közreműködtek, s azéit utasí­
tom önt, hogy báró Podmaniczky Frigyes színházi inten­
dánssal, mint az e részbeni építészeti bizottság elnökével 
közvetlenül, és az 6 utján az egész bizottsággal s az fi­
le ló művészekkel teljes megél gedéseniet és elismerése­
met tudassa. Kelt Budapesten, 1884. évi szeptember hó 
28-án. Ferencs Jóasej, s. k.

— A fiumei Starcsevics-párt botránya 
felől, melyet táviratunk már említett, kővetkezőket 
olvassuk a fiumei Bilancia cziniü olasz lapban :
• Szombat délután volt, háromnegyed kettőkor. Az 
utczákon kevés nép járt, mert a lakosság legnagyobb 
része ebédnél ült vagy a kávéházakban időzött. Egy­
szerre több csapat fiatalember gyűlt össze az Ada- 
mich-mólón. Senki sem részesítette őket figyelem­
ben, mert mindenki azt hitte, hogy a gőzössel távozó 
ismerőseiktől jöttek búcsúzni. A caíVe centrale egy 
asztalánál nyugodtan szürcsölte feketekávéját Von- 
csata horvát osztályfőnök. Növi képviselője, várva 
mig a gőzhajó kerületébe és szülővárosába, Noviba 
indul. Közvetlen közelében üllek Fiamin plébá­
nos, Reisner a fiumei alispánság főispánja és 
Maricsics tanfelügyelő. Voncsina aztán többek­
kel együtt az útra kész gőzöshez indult, 
mikor az ifjak csoportjai egyszerre léié siet­
tek. Alig tette lábát a gőzhajó hídjára, az iíjak 
Bereut-ordításban törtek ki és fülhasgatón kiabál­
ták: « Gaz reformátor U A lármába füttyök is ve­
gyültek és a demonstráczió koronájaképp fügék zá­
pora hullott a képviselő urra, a ki rendkívül meg­
lepetve e neveletlen tüntetés által, igy szólott: 
•Es unok követelik maguknak, hogy unok honátok l 
En szégyelleni fogom magamat, hogy az vagyuk, 
miután onok ilyet cselekszenek!e A lármára és a 
füttyökre az Adamich-téren álló rendőr oda futott 
és azonnal letartóztatta a demonstrálok főkolompo­
sát, Barcsics Erasmust, majd sípjával több más 
rendőrt hivott oda, a kik aztán elfogták Luttcnber- 
ger Lajos, Despot Ferencz, Bakarcsics Delimir és 
Btckcr fiatal embereket, a kik főszerepet vittek 
e hősi vállalkozásban. A vitéz fügedobálókat a 
rendőrségre kisérték, a mely Barcsicsot 14, Despotot 
és Bakarcsicsot 1-, Luttenbergert 8 és Beckert 
6 napi fogságra ítélte. A Stnrcsevics-párttöre- 
dék e hitvány tüntetése arra bírják Voncsina képvi­
selőt, hogy Noviból Zágrábba Fiume kikerülésével 
a plassci utón fi g visszatérni. Mélyen sajnáljuk e 
botrányt, melyet városunkban a Starcsevics-pártiak 
provokáltak. Tegnap (vasárnap) folytatása is volt a 
skandalumnak; a via San-Posmon egy helybeli fia­
tal ember ellen zajos *La corda al magiarone!»

választás költségeire azt a három évi jövedelmet 
fordította, a mely alatt az örökséget még nem te­
kintette magáénak.

Szükségtelen foglalkoznunk parliament! pályájá­
val. Bár kiváló tagja volt az ellenzéknek, még min­
dig a másodrendű nagyságok közt foglalt helyét, de 
n-.vut egyre sűrűbben emlegették az emberek. Be­
szédeit figyelemmel hallgatták, s a mi több: egész 
terjedelmükben közölték a lapok. Egy-két Ízben sze­
rencsésen találta el a helyzetnek legmegfelelőbb 
szavakat, s mindenki tudta, hogy ha pártja kor­
mányra jut, ö hivatalt kap.

Egyelőre ennél többet nem várhatott.
Cuthbert, a mióta először láttuk, megváltozott 

kissé. Bár a lefolyt évek sok tekintetben előnyére 
váltak, meglátszottak rajta a terhes munka nyomai. 
Haja deres, s széles homlokára barázdákat vontak a 
gondok; de egész külseje arra vall, hogy elég erős 
bárminő testi vagy szellemi munkára és fárada­
lomra.

Szálas, izmos férfi, hatalmas, de tetszetős és egye­
seknek úgy, mint tömegeknek a bizalmát megnyerő 
arczczal. Úgy tekintik, mint pártjának egyik legmeg­
bízhatóbb emberét, kit a nép elé szónokul odaállít­
hatni. Folyékonyan és könnyen beszél; logikája 
egyszerű s egyenesen a dolog velejébe ható.

Negyvenegy éves — a mi a politikában még 
eléggé fiatal kor, s ha Cuthbert Wrey, a mint ked- 
vencz fája árnyékában reggeli szivarját szívja, igen 
kellemes kilátásoknak néz ebbe, ki csodálkoznék 
ezen?

Mis. Blatehfordnak nagy vagyona mellett is, az 
overseai magányos házon kívül nem volt fekvő bir­
toka. Cuthbert nem adta el a házat, de nem is la­
kott benne. Nyugati Angliában vett egy kis birtokot 
s itt lakott, mikor a parliament! ülések miatt Lon­
donban nem kellett lennie.

Ez a kis birtok alig volt egyéb, mint egy kényel­
mes ház, jól gondozott kerttel s nem nagy terje­
delmű parkkal. Cuthbert nem akart földesur gya­
nánt szerepelni a megyében. Dicsőségét a város za­
jában kívánta aratni; de szerelte otthonát és a 
benne levőket.

Lankatagul olvasta a tegnapi lapot. Mivel az 
utolsó postaállomás meglehetősen messzire esett 
innen, a levelek napjában csak egyszer érkeztek 
hozzá. A lapban természetesen nem volt parliamenti 
tudósítás s igy tartalma csak kevéssé érdekelte kép­
viselőnket.

Az idő olyan gyönyörű volt, hogy nem igen ér*
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(Kötelet a magyarónnak!) kiáltások hallatszottak. 
Mint tudjuk, a rendőrség nyomán van meg több za­
vargónak, a ki részt vett ama hősi vállalkozásban*.
— Mas oldalról jelentik Fiúméból, hogy a Starcse- 
vics-pártbeli tüntetők közt volt több horvát egye­
temi tanuló, kiket az ismert botrányok folytán a 
zágrábi egyetemről kizárlak.

— Az erdélyrÓBzt ásványvizek kezelése tárgyában 
dr. Bunkó Vilmos a dévai reáliskola vegytan tanára a 
napokban nyújtotta be jelenlését a földmivelési miniszté­
riumhoz. A helyszínén szerzett tapasztalatok után Bankó 
a kezelés hiányainak felsorolása mellett kifejti azokat a 
kezelési reformokat is, melyek életbeléptetései feltétlenül 
szükségesnek tartja arra nézve, hogy egyik-másik viz 
kedvező összetételéhez képest piacz-képcssé válhassék.

— Visszaélés a királyi kegyelemmel. Merész 
szélhámosság felől ad hirt a Bukaresti Közlöny 
cziinii Románia fővárosában megjelenő magyar lap. 
Köztudomású, hogy a magyar király kegyelmet adott 
mind azoknak a magyar államalaltvaló katonai szökevé­
nyeknek, kik a katonáskodás kikerülése végett még gyer­
mekkorukban külföldre menekültek, ha folyó év junius 
végéig, mint meghosszabbított hatáidöig, a hozzájuk kö­
zelebb lévő konzulátusi hivatalnál jelentkeznek. Romá­
niában, főleg Bukarestben százakra megy az ily kato­
nai menekültek száma, kik örömmel várták a kegyel­
met, hogy büntetlenül haza térhessenek. S hogy az il­
lető menekülteknek ne kelljen a legtöbbnél majdnem 
elviselhetetlen költségbe kerülő utat megtenni, mig oda 
haza valamelyik katonai hatóságnál jelentkezhetnek, en­
gedély van arra, hogy a konzulátusi hivataloknál állít­
tassanak sorozó-bizottságok. Midőn igy a menekültek 
tömegesebben kezdettek volna jelentkezni, előállott egy 
ember és azt mondd a semmi rosszat nem sejtő 
s az illetőt elég közelről nem ismerő jelentkezni 
akaróknak, hogy ö a magyar minisztérium küldötte 
és ha fizetnek neki egyenkint bizonyos summa pénzt, 
megszabadítja őket a katonáskodástól, ha pedig 
ezt nem te.-zik, akkor lilában jelentkeznek, mert, 
ha nem is jók katonának, beveszik őket. — Az 
egyesektől követelt összeg nem volt kevesebb mint 80, 
löO, 200, 300 frank, a szerint, mint a mennyi az illető 
menekültnek szeméből kinézett. Azt állította az ámító, 
hogy azért kell annyi, mert meg kell vesztegetni a kö­
vetet, konzult, doktort, stb. Ámítása nem volt eredmény­
telen, mert a könnyen hivő ifjak készek voltak bármi 
áron is a kívánt összeget összeszerezni, csakhogy a ka­
tonaságtól megszabaduljanak s ne legyenek kénytelenek 
megkezdett mesterségeiket félbeszakítani s igen sokan 
már alkotott családaikat oda hagyni. Így sikerült Buka­
restben mintegy 70—80-al, Plojesten és Fitesten, hova 
szintén eljárogatott, hasonlóan többeket megcsalni. E 
csalásnak és ámításnak az lelt az eredménye, hogy a 
kinek nem volt elég pénze, hogy az ámitónak fizessen, nem 
mert jelentkezni, a kik pedig a nagy összegeket, legtöb­
ben kölcsön pénzből, megfizették, azokat mind elvitték 
katonának. — Az említett lap megjegyzi, hogy neveket a 
megindítandó vizsgálat érdekében nem közöl.

— Halál a váróteremben. Bering Brúnó fővárosi 
fiatal gépészmérnök, a ki már hosszabb idő óta betegen 
feküdt Vácz melletti nyaralójában, egészsége jobbra for­
dultával, Csütörtökön este vissza akart térni a fővárosba, 
azonban a mint kocsijáról leszállóit s bement a vasúti 
váróterembe, hirtelen összerogyott s meghalt.

— Eltlint őrnagy. Pozsonyból jelentik: Borat- 
sebek Antal nyug. őrnagy c hu 23-ik« óta eltűnt. A 
napokban egy ezédulát találtak, mely némi fényt derí­
tett a rej elyes eltűnésre. A ezédillára a következő sza­
vak voltak írva : «Inkább meghalni, mint megvakulni.» 
Az ör g őrnagy ugyanis röviddel ezelőtt egyik szemére 
megvakult, s másik szeme is veszélyben forgott. Való­
színű tehát a feltevés, hogy az őrnagy a megvakulástól 
irtózva, öngyilkosságot követett el.

— Hadsl Lója száműzetése. Hadsi Lója, kinek 
kiszabadulásáról a legutóbbi időkben annyiféle hir szál­
longott, e napokban valóban kiszabadult a thoresien- 
tadti börtönből. Innen Triesztbe viszik, s egy tengeri 
gőzösön Szuezbe szállilják, honnan a török .ormánynyal 
történt megállapodás folytán Ázsiába, Medinába belebbe- 
zik, a hol mentül tartózkodnia keli.

— Vegyes házasságokból származó gyermekek. 
Trefort Ágoston vallás- és közoktatási miniszter ez évi 
július hó 1-én 24,727. sz. a. a róni. kalb, püspökökhöz 
a következő köré veiét bocsátotta ki: «Méltóságos és fö- 
tisztelendő püspök ui I Midőn a magyar törvényhozás az 
1868. évi Lili. törvényezikket megalkotta, azon szándék 
ált 1 vezéreltetett, hogy az ország keresztény felek« zetei 
közötti viszonosságot kellőiig kürülvonab zván, százados 
súrlódásoknak véget vessen és a vallásfelekezet közti 
békének újabb támaszt és biztosítékot nyújtson. E tör­
vény többi közt a vegyes házasságból származó gyerme­
kek körül is intézkedvén, 12-ik szakaszában kimondja, 
hogy a fiuk atyjuk, a leányok pedig anyjuknak vallását 
követik, egyúttal jövőre nézve is érvénytelennek, sem- 
misnek s minden jogerőt nélkülözőnek jelentvén ki bár­
mely szerződést, térilvéuyt, vagy rendelkezést, mely e 
törvénynyel ellenkeznék. E szakasznak logikai folyománya, 
hogy azon esetben, ha valamely lelkész oly gyermeket, ki 
a törvény szerint más kei esztény felckezetliez tartozik, 
bármely okból megkeresztel, azt saját anyakönyvébe be 
nem vezetheti, lmnem köteles az ezen ténykedésről szóló 
bizonylatot az illetékes lelkészhez hivatalból s a végből 
haladéktalanul áttenni, hogy az az ekként megkeresztel- 
gyermeknek születését saját anyakünyvében túljegyezi 
licsse; mert a más felekezetijei! lelkész által történt 
niegkeresztelés a gyermeknek villás tekintetóbeni tör­
vényszerű hová tartozandóságán mitsem változtat; az

zett kedvet a munkára, bár ottbenn egész halmaz 
levél várt elintézésre. Cuthbert a csöndes megelége­
dés megtestesülése vcrit, a mint olt hevert a tere­
bélyes fa árnyában.

Kevesen hitték volna el, hogy ez a házi pongyo­
lába öltözött úriember, kinek minden gondolata 
arra a pompás szivarra látszott irányozva lenni, a 
melyből a füstöt eregette, nagyratőrő törvényhozó, 
a ki egykor hazája kormányzatában remél közremű­
ködhetni.

(Folytatása következik.)

19
(Folytatás.)

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS ?
Irta BOISGOBEY.

III.

A leánykórés.
— Jól van jól, de miért nem adtál semmi életjelet 

magadról megszökésed óta, melylyel szépen beko­
ronáztad iskolai éveidet. Most ugyan mondták, hogy 
nem régen visszajöttél c vidékre, de egyebet nein 
hallottam, s azt nem is akartam elhinni.

— Feltettem magamban, hogy addig vissza nem 
jövök, mig helyre nem hozom esztclenségemet, s ál­
lást nem vivők ki magamnak. Tuniszban neveztek 
ki hadnagynak, és azonnal szabadságot kértem. Do 
nem gondoltam, hogy oly szomorú hírre érek haza, 
szegény néném halálára ... és mily halál!

— Ah! te tudod, hogy véletlen szerencsétlenség­
ből halt meg, kérdő Subligny szemöldökét összerán- 
czolva. Hol hallottad? Voltál le Fougcrayben?

— Nem, orvos ur! Nem mertem odamenni,noha 
nagyon óhajtottam, mert Vignemalné asszony gon­
dolkodott rólam, gyermekkoromban, s hálával tar­
tozom neki. Egyszer cl is mentem a kert rácsoza­
táig, de nem volt bátorságom csengetni. Féltem, 
hogy barátságtalanul fogad.

— És a kertész meglátott.
— Az meglehet, nem rejtőztem el. De megmon­

dom önnek, miért nem mentem be. Kinevezésem 
utáni napon, levelet irtain nőnemnek, melyben 
megmagyaráztam hosszas hallgatásom okát. . . kér­
tem, felejtse el a múltat, és engedje meglátogat­
nom, ha Francziaországba visszatértek. Ó ezen le­
velemre nem felelt.

— Igen jól van! dünnyőgé az orvos magában. 
Ezt a levelet talán megtalálják, és az bizonyítani 
fogja.... De e perezben nem arról van szó. Hol

egyes keresztény vallásfelekezetek anya könyveinek hite­
les volta pedig csak ez utón eszközölhető. De van még 
egy más ok is. mely a lelkészeket ilyetén keresztelési 
bizonylatok kölcsönös kiszolgáltatására kötelezi s ez azon 
bírói magyarázat, melyet az 1866. Lili. t.-czikkel szoros 
kapcsolatban álló 1879. XL. t. ez. tüzetesen annak 53. 
§-a egyes előfordult esetekben talált, mely bírói magya­
rázat azon nézetet látszik érvényre emelni, hogy a ke­
resztény szülőktől származott gyermekeknek megkeress- 
telése más felekezetbeli pap által, mint amelyhez a gyer­
mek nemét tekintve a törvény szerint tartoznék, nem 
azonos az illető gyermeknek a keresztelő lelkész feleke­
zetiben való felvételével. Midőn pedig az egyházak e 
bírói magyarázatnak előnyeit elfogadták ott, a liol az az 
1879. XL. t.-cz. 53. §-a alapján más felekezetbeli gyer­
mekek raegkeresztelóso s az anyakönyvi kivonat ki nem 
szolgáltatása miatt bevádolt papjaik javára szolgált, elis­
merték a feltevést, hogy a lelkész a gyermeket az azon 
végrehajtott keresztelés által nem a maga felekezetébe 
vei te fel, miből önként következik, hogy a kereszte­
lési bizonylat a másik, illetékes egyháznak szolgálta­
tandó ki. Mindazonáltal éyenkint számos eset fordult elő, 
melyben különféle egyházi hatóságok panaszt tesznek ná­
lam, hogy más felekezetek lelkészei, törvényszerűen a pa- 
naszttevő hatóságok egyházához tartozó gyermekeket meg­
keresztelik anélkül, hogy a keresztelési bizonylatokat az ille­
tékes lelkésznek kiszolgáltatnák, sót, hogy erre fclszulittatva. 
o bizonylatok kiadatását különféle, a törvény elölt meg nem 
állható okokból megtagadják. A fentebb tisztelettel elő­
adottak után szükségtelen bővebben ukadatoluom ama 
sürgős megkeresésemet, miszerint méltóságod az egyházi 
joghatósága alatt álló papságnak a szóban forgó tör- 
venyintézkedéseket újból megmagyarázván, ugyanannak 
egyúttal szigorúan meghagyni méltúztassék, hogy mind­
annyiszor, valahányszor oly gyermeket, ki a törvény 
rendelkezése szerint más felckezethez tartozik, bármely 
okból megkeresztelnek, a keresztelési bizonylatot anya­
könyvezés végett az illetékes lelkészhez a ténykedés után 
legfeljebb nyolez nap alatt és az 1879. XL. tcz. 53. 
§-ban megszabott büntetés terhe alatt áttenni el ne inu* 
laszszák. Fogadja méltóságod kiváló tiszteletem nyilvání­
tását. — Budapesten, 1884. évi julius hó 11-dikén. — 
Trefort.»

— Botrány a zsinagógában. Máramaros-Szigetról 
Írják lapunknak: Pár nap elölt, a zsidóünnepek alatt, 
nem kis botrány történt a helybeli zsinagógában, mely 
eléggé mutatja mily egyetértés uralkodik az idevaló zsidó 
hívek közt Ugyanis, mikor Teittclbuum rabbi prédikálni 
kezdett, többen belekiabáltak beszédébe és abzug és 
más eféle sértő szavakkal akarták elnémitni, sőt néme­
lyek igyekeztek föl a szószékbe, hogy tettlegesen «el­
mozdítsák» állásából az érdemes rabbit. Végül a csend­
őröknek kellett közbe lépni, hogy Teittelbaum befejez­
hesse ájtatos prédikáczióját. Ennek az előzménye az, 
hogy az állásába állítólag törvénytelenül betett rabbi 
ellen igen sokan folyamodtak a minisztériumhoz, de or­
voslást nem nyertek, mert Trefort miniszter a rabbit 
megerősítette. Az elégedetlen hívek most ily összeeskü. 
vési forraltak és botránynyal akarták a rabbit arra kény- 
szeritni, hogy állását elhagyja.

— Tüzesetek. A kolozsvári Szuchán-féle lemez- 
papir-gyár, melynek leégését röviden már említettük, 
gyújtogatás folytán lett a lángok martalékává. A gyanú 
egy a gyárból múlt szombaton elcsapott Szabó András 
nevű napszámosra hárul, kit el is fogtak és átadtak a 
fonyitőtörvényszéknek. Maga u lemezpapir-gyár nein rég 
rendeztetett be, s már is élénk forgalomban voltak czik- 
kei jóságuknál fogva és a jövő évi orsz. kiállításra is 
albumot készült benyújtani a nála készült különböző 
minőségű papirlemezekböl, a mit azonban igy el kell 
hagynia. Tavaszszal kibövitendö volt a gyár, de a fel­
halmozott gyárrészletek is oda égtek s a kár felmegy 
7—8U0U frlra. Az iparkamara is megtenni szándékozik 
lépéseit, hogy a hazai ipar érdekében a gyár mihama­
rabb újból felépüljön. — Verebélyen e hó 28-án este 
egy szegény zsellér háza kigjuladt, s csakhamar két 
szomszédimat is lángba bontott. Á helybeli csendőrök 
azonnal ott voltak a vész színhelyén, s derekasan oltot­
tak. S midőn megtudták, hogy az egyik égő házban két 
gyermek van, mint a N-t írja, Csömör József, helyettes 
őrsvezető rögtön betörve a már égő pilvurajton, bement 
és kihozta az egyik gyermeket; s nem rettegve attól, 
hogy az égó tető rászakadhat, másodszor is bement a 
házba és a másik gyermeket is szerencsésen kihozta, 
saját élete veszélyeztetésével.

— A központi személypályaudvar király-pa- 
v ill on . pülete tudvalevőleg teljesen kész már. A bilsö 
díszítésekhez azonban csak must fogtak hozzá s a mun­
kálatokat október hó folyamán fejezik be. A királyi vá­
róterein pazar fénynyel lesz kiállítva. A falakat olajzöld 
és Makart-vörös barsonydrapéria fogja födni, melyekkel 
kellemesen váltakoznak majd a hófehér oszlopok és dús 
aranyozás» oszlopközük. A menyezetre négy allegóriái 
kepcsoport jön, melyeken most dolgozik Jakobey Ká­
roly. A képek beégetett festékkel vannak festve s a 
Békét, Hirt s virágot szóró Géniuszokat ábrázolnak. A 
pompásmivü ajtók fölé két festmény jön a Regg és 
Est, melyek festésével szintén Jakobey van megbízva. 
Minthogy ezek is nemsukarra elkészülnek, a király- 
puvillon még c hó folyamán át lesz adható rendelte­
tésének.

— Esztergályosok tüntetése. Tegnap éjszaka kö­
rülbelül száz esztergályos legény vonult Béc-.ben Ghory 
József esztergályosmester háza elé s ablakait egytől- 
egyig bedobálták. A rombolás után szép rendben távoz­
tak s mire a rendőrök megjelentek a környéken, már 
csak az üvegcserepek mutatták, hogy mi történt. Az 
esztergályosmester üzletének pangása miatt leszállította 
legényeinek heti bérét s ezzel vonta magára az esztergá­
lyosok haragját, mely ily különös módon nyilvánult. A 
rendőrség különben már letartóztatott néhányat a tünte­
tők közül.

— A ghetto határa. Nagy-Károlyban a zsidó-utezák- 
ban még most is fönnáll.mak azok u drótokkal összekö­
tött póznák, a melyek régi szokás szerint megmutatják a 
hívőknek: meddig szabad gyalog jármok szombaton és 
ünnepeken. Szatmármegyu alispánja most rendeletét kill-

tartózkodói a mióta megérkeztél ? Gondolom, csak 
nem szálltál areyi vendéglőbe ?

— A brettevillei kastélyban lakom.
— Hogyan 1 a herczegnél ?
— Igen. Elfogadtam meghívását, s vendége le­

szek, niig Francziaországban maradok.
— És micsoda körülménynek köszönöd a szeren­

csét, hogy vendége lehetsz e magasrangu urnák, ki 
az areyi polgárokat nem méltatja elfogadásra.

— Igen szerencsétlen körülménynek. Fia, ki had­
nagy volt századomban, mellettem esett el egy tá­
madás alkalmával az arabok ellen. A mint védel­
meztem, kardvágást kaptam, melynek helyét most 
is láthatja, s ha nem tudtam megmenteni életét, 
legalább holttestét vettem vissza, mely az ellenség 
kezei közt maradt. Az a vigasztalásom volt, hogy a 
becsület-rend keresztjét meghozhattam atyjához.

— És a herczcg úgy fogadott, mint barátját... 
jól van . .. igen jól van az a mit cselekedtél Roger, 
igazam volt, midőn azt állítottam, hogy derék em­
ber vagy.

— Talán valaki az ellenkezőt mondta önnek ? 
Kérdé mosolyogva a fiatal tiszt.

— Nem, nem egészen ... de ha eszembe jut, az 
az ostoba ügyész . . . beszéljünk másról fiam. Azt 
értem, hogy haboztál Vignemalékhoz menni, de 
őszintén megmondom neked, haragszom, a miért 
hozzám sem jöttél el. Bretteville nincs messze és...

— Gondolja meg orvos, hogy megismernek, ha 
Arcyba jövők, ittlétein hire elterjed a vidéken, s 
megtudták volna azt le Fougernyben is.

— Értem. Attól féltél, hogy nénéd rossz néven 
veszi, ha nekem adod az elsőséget.

— Eltalálta. Most már fájdulom! nem kell attól 
tartanom, miután a szegény nő meghalt. Azonnal 
siettem is ide. Alig vártam, hogy elmondhassam ön­
nek, miszerint sohasem felejtettem el jóságát, s 
hogy további barátságát kérjem ... tanácsát...

Barátságomat már bírod. És ha megtudom, mi­
ben kérsz tőlem tanácsot... talán csak nem egész­
séged miatt. Folyvást jól érzed magadat?

— Nem töltöttem huszonnégy órát a kórházban, 
mióta katona vagyok. De arra kérem, tanácsoljon, 
hogyan viseljem magamat. Az egész világ tudja, 
hogy Vignemalné asszony megvonta tőlem pártfo­
gását, még jóakaratát is.

— Az nem ok arra, hogy jelen ne légy temeté­
sén, mely holnap lesz. Sót nagyon is tanácslom, el 
ne maradj onnét.

— Elmegyek orvos, és esküszöm önnek, nem is

dőlt a nagykárolyi izr. hitközséghez, hogy a póznák és 
jelvények 24 óra alatt eltávolitandók, mert e szokás a 
mai kor miveltségéve), a szépészet és a közrend fogal­
mával össze nem egyeztethető, továbbá e jelek az ó kor 
vallási fanatizmusaira emlékeztetnek. A rendelet indo­
kolva van a trónörököspár küszöbön álló látogatásával 
s különösen ki van emelve benne, hogy a vallás szabad 
gyakorlatát háborgatni e rendelet által legtávolabbról 
sem szándékozik.

— A zsidó hosszú nap az idén sem mult el a nél­
kül, hogy mint az rendesen lenni szokott, tüzlárma és 
riadás ne támadjon egyik-másik tultömött zsinagógában. 
Budapesten, a hol harmad és negyedéve a dolumyutczai 
imaház oly félelmes jelenelek színhelye volt, most sem 
történt semmi szerencsétlenség; Debreozenben azon­
ban, mint egyik odavaló lap Írja, a zsinagógában riada­
lom történt, mely sokakra válhatott volna végzetessé. A 
nők karzatán egy égő gázcsőnek ugyanis leesett a feje, 
melynek visszahelyezésére behívták az udvaron őrködő 
tűzoltót. Ez gyorsan bejött s azt hívén tűz van, belefujt 
sípjába, mely jelt a többi tűzoltók azonnal v.sszhangoz- 
ták. Erre rémületes lárma és kiabálás keletkezett. A fér­
fiak a földszinten hamar tisztában voltak a helyzettel s 
meglehetős nyugodtan maradtak volna, ha nejeik és csa­
ládjuk nótagjaiimk sorsa feletti aggódás szintén a kijárat 
felé rohanni nem kényszoritette volna őket A női kar­
zatnak egyetlen kijárata van, az is ép olyan, a mi­
lyen a pinezében szokott lenni: szűk és meredek. Kép­
zelhető, hogy most a tiizjelre az óriási lármában, mily 
lejét veszítve rohant mindenki az egyetlen nyitás felé. A 
lépcsőt szegény asszonyok, a kiknek már a cmplom 
belsőjében nem jutott hely, tartották elfoglalva s ezek is 
útjában voltak a menekülni akaróknak. Egyik a másik 
ruhájára taposott, lökdüsték egymást kifelé, lefelé, foly­
tonos jajveszékelés, és segélykiáltás között. Egy 
asszony bukícnczczve bukott le a lépcsőn, a második 
utána s nem sokára a nép összetorlódott, a menekülés 
lehetetlenné vált s a veszély ezerszeresen nagyobbnak 
tűnt fel, mint a minő volt." A szerencsétlenül jártak kö­
zött volt egy nő, a ki legurulva a meredek lépcsőn, kar­
ját eltörte, egy másik eszméletét veszítve rogyott össze. 
Beletelt egy félóra, mig a nyugalom és rend helyre át­
tett, s a félbeszakadt isteni tiszteletet folytatni lehetett. 
Komoly szükség volna, hogy a hatóságok, a melyek a 
színházakban egész a túlzásig menő óvintézkedéseket 
tesznek, szigorú vizsgálat alá vessék a szintén tömött 
karzatokkal biró zsinagógákat, a hol minden nagyobb 
ünnepen egymást érik az imént közlődhez hasonló és 
még szomorúbb esetek.

— A párts-béosl sakkverseny. A bécsi verseny­
bizottság ma a következő húzásokat láviraiozla Parisba: 
Spanyol játék (Páris : fehér, Bécs : fekete) 19 ... ; 
Ke 7—9 5. Angol játék (Bécs : fehér, Páris : fekete) 
19. u 3—a 4. Must mindkét játékban a húzás sora Pa­
rison van.

— Szerencsétlenségek. Lissabon közelében 
tegnap két angol tehergőzős: a Bernina és a Bus- 
hire összeütköztek. Az utóbbi elsülyedt és tizenöt 
ember a hullámokba veszett. — Mexikóból távira- 
tozzák ma : A Pachuca mellett levő foncsorgyárat 
egy viztólesér szétrombolta, mely alkalommal te­
temes mennyiségű ezüst veszett el, harmincz em­
ber pedig meghalt.

— Megdöbbentő kegyetlenségről értesítették a 
napokban az aradi törvényszék vizsgáló bíróságát. Az 
eset szomorú hősnője egy parasztasszony s színhelye 
Székudvar községe. Lakik itt egy Szuszán Gavi illa nevű 
földmives, ki most a kisjenői járásbíróság börtönében 
ül a következő, csaknem valószínűtlen embertelen­
sége mialt. Szuszán nem szerette nejét, durván, 
kegyetlenül bánt vele s viszonyt folytatott egy fa­
lubeli nővel. A brutális ember felesége egyszer 
csak eltűnt, két év óta nem látta senki. Az Arad 
és Vid. szerint, Szuszán azt beszélte a faluban, 
hogy neje ágyban fekvő beteg, azért nem jöhet ki a ház­
ból. Különös, hogy a faluban senki sem akadt, ki a 
beteg asszonyt látni kívánta volna, s hogy a kétévi szo­
bában tartózkodás nem tűnt fel senki előtt gyanúsnak. 
Végre rájöttek, hogy Szuszán feleségét egy hátsó szobában 
bezárva tartja, rendszeresen koplal tatja, iszonyúan veri. 
Mikor az eset köztudomású lett, behatoltak a szerencsétlen 
nő börtönébe, hol megdöbbentő jelenet tárult eléjük. A 
nő csaknem egészen meztelenül, csonttá aszottan, tele 
férgekkel, friss és behegedt sebekkel, a testi és lelki el- 
vadulás borzasztó jeleivel szennyes arczán, ült börtöne 
sötét zugában. A férjet azonnal vasra verve kisérték a 
kisjenői járásbírósághoz. A nő aligha lesz megmenthető, 
annyira tönkre tette a két óv óta tartó hűbéri kínzás. A 
férj ez utón akarta siettetni neje halálát, hogy vagyonát 
örökölje s régi szeretőjét nőül vegye. — A vizsgálat 
megtételére a kisjenői járásbíróságot bízta meg a tör­
vényszék.

— Kolerás hir Szegeden. Két orvos egybehangzó 
véleményére került tegnap a szegedi kapitánysághoz a 
megdöbbentő jelentés, hogy vasárnap kolera-eset fordult 
elő Szegeden. A hir szerint az áldozat Boltzmann Er­
zsébet 19 éves szegedi illetőségű hajadon, ki délután 
huny! el a frnnezia-ulezni 2ü-ik számú házban. A leány 
hirtelen rosszul lett, dr. Kotányi Károly orvost hívtak 
hozzá, ki a betegen a kolera tüneteit észlelte. Az orvosi je­
lentés szerint a beteg «néhány órai hányás és hasmenés 
után meghalt». Dr. Kotánvi az észlelt betegséggel szemben 
minden szükséges intézkedést megtett s az esetről sielett je­
lentést tenni dr. Cserey rókusi kér. orvosnak. A beteg ez­
alatt meghalt. Másnap a legszigorúbb óvintézkedések 
történtek az áldozat lakásán és a tetemnek a rókusi kór­
ház barakjába való szállítása iránt. A hivatalos orvos- 
rendőri vizsgálatból végre kiderült, hogy a leány ön- 
gyilkosság áldozata lett. A bonczolásnál konstatálta­
tok hogy foszfor-oldatot ivott s az ölte meg. A méreg 
idézte elő a betegnél azon tüneteket, melyek az orvost 
félrevezették. A leány a felsőlanyákról került be a vá-

lesz terhemre megadni neki az utolsó tisztességet, 
mert őszintén sajnálom halálát.

— Azt persze tudod, folytatá Subligny némi szü­
net után, hogy nénéd egy igen régi végrendeletben, 
minden vagyonát férjének hagyta.

— Nem tudtam, mondá Roger közönyösen.
— Igen, fiam, vagyona valószínűleg, férje unoka- 

öcscsére, Du Pomméval Arlhurra száll.
— A kis Pommévalra, ki mindig oly csinosan 

volt öltözve, mikor többi fmtársai mind összetépték 
ruháikat a famászásban ? Nos! annál jobb. Ha olyan 
maradt, mint a milyen volt, jó sokba kerülhet öl­
tözete. Igen jó hasznát fogja venni a Vigncmal 
örökségnek.

— De, te szerencsétlen, az a vagyon a te nénédé, 
és a te megkárosításoddal száll Du Pommévalra.

— Hát én örökös voltam ? kérdé elfogulatlanul 
Roger.

— Örökös egy részben, te kis ártatlanka; de az a 
rész méltó a bánkódásra; Vignemalné asszony kö­
zel két milliót hagy hátra, és ti rokonai csak hatan 
vagy heten vagytok.

— Istenemre! ezt nem tudtam. Azt gondoltam, 
vannak közelebbi rokonai, mint én ... vagy in­
kább, sohasem törődtem azzal, hogy kire száll va­
gyona. És valóban nem is sajnálom azt. Tiszti fize­
tésem fedezi szerény szükségleteimet.

— Most is éppen olyan vagy, mint azelőtt, mondá 
az orvos Rogerra bizonyos gyöngéd csodálattal 
nézve. Bízol magadban, és semmit sem vársz a vé­
letlentől, mely néha meggazdagitja az embereket. 
Igazad van, meg vagyok győződve, hogy czélhoz 
jutsz saját érdemedből. Szeretem bátorságodat, és 
kérlek számíts reám minden körülmények közt.

— Nos! orvos, mondá vidoran a fiatal huszár­
hadnagy, éppen egy szolgálatra akarom megkérni.

— Annál jobb. Beszélj fiam. Mit tehetek érted ?
— Gondolom, ön bemutathatna engemet Dau- 

dierne urnák ... Daudiernené asszony sógorának, 
ki ezelőtt tiz évvel megvette la Germoniéret.

— Ha egyebet nem kívánsz, ez könnyen megtör­
ténhetik. Házi orvos vagyok ott. De mi az ördögöt 
akarsz te Daudicrne úrral ? És honnét ismered ?

— Nem ismerem öt, feleié Roger, és éppen mivel 
sohasem láttam, szükségem van bemutatóra, hogy 
elvégezhessem megbízásomat.

— Micsoda megbízást?
— Bretteville herczegét. Meghallotta, hogy Dau- 

dierne ur nagy vadász, és igen szeretné, ha enge­
délyt nyerhetne a bretechei erdőben vadászhatni, ,

rosba; hogy mi vitte a végzetes tettre, azt nem sikerült 
megtudni,

— Vonatkósések. A Predeál felöl Budapestre, a 
magyar államvasutak központi pályaudvarába este 7 óra 
44 perczkor érkezendő 203-ik szánni személyvonat ma 
két és fél órai késedelemmel, este 9 óra 74 perczkor 
érkezett meg. — A 401-ik számú zimonyi futárvonat 
ma esle 10 óra 10 perez helyett cuy őr i késéssel 1 1 
óra 10 perczkor érkezett a magyar államvasutak köz­
ponti pályaudvarába.

— Nemzetközi halászati értekezlet van most 
Bécsijén. A dunainclléki osztály mai ülésén Miga :/i Vil­
mos gróf tartott előadást Magyarország vizeiről és halá­
szati viszonyairól. A nagy tetszésben részesült felolvasás­
ért Staudinger elnök köszönetét mondott. Pancsity bel­
grádi tanár Szerbia halászatát ismertette, Kisszelov pedig 
Bulgáriáét, majd Goltein a salzburgi mesterséges bal- 
tenyésztésről szolgált felvilágosításokkal. Ma a többi kül­
földi szakosztályok is tartottak üléseket, holnap teljes 
gyűlés lesz.

Rövid hírek. Váczon a középvárosi te­
metőben Kanda István kanonok vasárnap avatta 
fól a Miltényi család által épített kápolnát. —■ 
Munkácsa Mihályt tegnap Bauer Sándor mű­
kereskedő fölkérte, lenne pár nap előtt szüle­
tett fiának a keresztapja. A művész a kérelem­
nek készséggel engedett. — Viccnzáhan az át­
utazó Umberto királynak Lampertico szenátor ezt 
mondta: «Szükséges volna olyan törvényt alkotni, 
mely kötelezné a királyt arra, hogy életét kímélje», 
mire a király igy válaszolt: «Ez. volna az első tör­
vény, a melynek nem engedelmeskedném.» — 
Itagendorfnál megtalállak Graf J. G. bécsi pénz­
váltó 19 éves leányának holttestét; a leány e hú 
első napjaiban tűnt el s akkor azt hitték, hogy bűn­
tett áldozata lett; most kétségtelenné vált, hogy 
maga vetett véget életének.

= Tűz az operaház környékén. Az operaház kör­
nyékén, a hajós-utezai 21-ik számú Lázban liiz ütött ki 
ma este. A mint a lángok elérték a hosszú, földszintes 
ház tetejét s a füst sűrű fellegekben gomolygott fölfelé, 
megkezdődött a sugárúton a csődület s az a rémitő hir 
kelt szárnyra, hogy az operaház, a főváros legújabb 
ékessége borult lángba. Az operaházban ép ez időtájt ért 
véget a Lohengrin első fölvonása, s a közönség egy 
része arra használta föl a szünetet, hogy megtekintse a 
gyönyörű palotának valamennyi helyiségét. Ezalatt egyre 
szaporodott a néptömeg s az operaház elé állított rend­
őröknek sok dolguk volt a hullámzó sokasággal, melynek so­
rai közt akadtak olyanok is, kik minden áron be akartak 
jutni a nézőtérre, hogy kiszólitsák onnan övéiket, kiket már­
iaár veszedelemben hittek. Az operaház tisztviselői azonban 
dicséretes bülcseséggel gondoskodtak róla, hogy az égés 
hire meg ne riaszsza az operaház közönségét, mely 
csakugyan nem is tudta meg az előadás végéig, hogy a 
színház környékén tűz volt. Akkorára már elnyomták a 
lángolat. A tűz, mint mondják, a házmester lakásában 
támadt s mire észrevették, már nem olthatták el saját 
erejükből a házbeliek. A tűzoltók, nem tudni miért, 
nagyon későn érkeztek s ha a közönség nem segít a 
szorongatott lakóknak, a szerencsétlenség jóval nagyobb 
lett volna, mint a mekkora volt. A tűzoltók egy fecs­
kendője akkor ért az égés helyére, mikor már teljesen 
elfojtották a tüzet; az óriási néptömeg gúnyos kiáltá­
sokkal és nevetéssel fogadta a megkésett tűzoltó­
kat. A hajós-utezai iiáz tetejéről fölnyultak a lán­
gok a Gsclnvindl-féle palota harmadik emeletére, 
hol Campilli Frigyes, az operaház ballet-mostere 
lakik. A roppant hőségtől megrepedlek sorra az ab­
lakok s a szerte röpködő sziporkák meggy uj toltak 
cev-függönyt a balletmestcr lakásában. Itt is későn vöt. 
ték észre a bajt, s tűzoltókat kellett hívni, mert Cam­
pilli, ki maga próbálta meg az oltást, már nem tudta 
elnyomni a tüzet. A függönyön kívül csak néhány apróbb 
gyúlékony holmi égett el a szobában. — A tüzérség az 
operaház intendánsának kűriére ott maradt a hajós-utezai 
ház előtt mindaddig, inig az operaházból kivonult a kö­
zönség. Podmaniczky báró maga is ott volt az égés 
helyén, s miután meggyőződött róla, hogy az operaiul- 
zat nem fenyegeti veszedelem, csak arról intézkedett, 
hogy a tűzről ne értesüljön a közönség. — A hajós- 
utczai háznak egész hátulsó ré.--ze leégett; a lakók nagy 
sietséggel s nagy fáradság árán mentettek meg bútorai­
kat. Esteli nyolczadfél órakor az ó-budai nádor-utezá- 
ból is jelentettek tüzet. — Az első számú tüzörség azon­
nal a helyszínére vonult, hol a 15. és 22. számú há­
zak hátsó összeúpitett része állott lángban. A tűzoltóság 
a deszkaalkotmányt nem menthette meg, csakis a tűz 
lokalizálására szorítkozhatott, a mi sikerült is.

= Haioz betörőkkel. Újpesten az utolsó időben 
több betuies történt, melyeknek tetteseit a gondos kuta­
tás daczára, nem sikerült kipuhatolni. A múlt héten 
Odry Lehel ujpcsli lakásába akartak betörni, de a zajra 
Odry és házi tanára figyelmessé lettek, felkeltek s revol­
verrel felfegyverkezve kimentek az udvarra. A betörők 
épen akkor feszítették ki a kaput s midőn az udvaron 
Odryt és IlavlKcht észrevették, egyenesen rájuk rohan­
tak és revolvereikből rójuk lőttek. Odry és llavlisch 
viszonozták a lövéseket, mire heves liarcz támadt. 
A gonosztevők egyike, egy vad marezona alak előbb a 
tanárra rohant s földhöz vágta azután pedig Odrival kéz­

ből igen sok vad van. A herczeg örömest megadja 
azt neki, és személyesen ment volna meghívni óz­
és iaczánvadászatra, ha gyásza vissza nem tartana. 
Fia halála óta senkit sem kíván látni . . . csak en­
gemet, ki a szegény Henrikről beszélek vele.

— És tégedet küld követül szomszédjához la 
Germoniérebe? Annál kedvesebb ez tőle, mert ed­
dig került minden összeköttetést az itteniekkel. Nagy 
arisztokratának tartják.

— Csalódnak, orvos. Fenntartja rangját, de nincs 
előítélettel semmi osztály iránt.

Ezt legjobban bizonyítja az, hogy tégedet, ki 
egyik bérlőjének fia vagy, vendégül lát. A kivétel, 
melyet irányodban tett, becsületedre válik, és he­
lyeslem, hogy elfogadtad meghívását. Tehát a kas­
télyban lakói ... egy asztalnál ülsz, majdnem ba­
rátságban vagy Francziaország egyik legnagyobb urá­
val, egy berczcggcl, kinek háromszázezer frank évi 
jövedelme van. És én, a ki egy pillanatig azt gon­
doltam, hogy...

— Hát mit gondolt? kérdező vidoran Pontac Ro­
ger. Talán azt hitte, hogy a szabad cg alatt lakom?

— Nem egészen. Azt bitiem, valamely le fouge- 
rayi falusi embernél kaptál lakást és élelmet. Hal­
lottam, hogy itt vagy, s azt nem tudtam, hogy ily 
fényes katonatiszt lettél. És miután vannak roko­
naid, az itteni földmivesek között. . ..

— Rokonok, kiket alig ismertem, és a kik soha­
sem tettek értein semmit. Hála Isten, nem szorulok 
senkire, s nem sokat adok rokonságukra. Ha a her­
czeg nem óhajtja annyira, hogy hozzá szálljak, Ar­
cyba a Bretagne szállodába megyek, s legelső utam 
önhöz vezetett volna, megkérni, hogy kisértse meg 
kibékülésemet Vignemalné asszonynyal.. ..

— S talán sikerült volna. Vállrojtod, melyet oly 
vitézül szereztél, hizelgett volna hiúságának, meg­
bánásod meghatotta volna . . . röviden, halála sze­
rencsétlenség reád nézve. De térjünk vissza többi 
rokonaidra, tudatom veled, hogy könnyen felkeres­
hetnek legközelebb Brettcvillebcn.

— Oh! nem szégyenlem őket, és ha hasznukra 
lehetek valamiben, én .. .

— Nem arról van szó; de azt mondják, Du Pom- 
mévalnak perelni kell velők, hogy az örökséget meg­
nyerhesse.

— Akkor nálam nélkül fognak perelni.
— Igazán ? Nem tartasz velők, ha a per megkez­

dődik?
— Semmi esetre sem. Gyűlölöm a perlekedést.

(Folytatása következik.)



üett dulakodni, ki csak nagy nehezen bírt kezei közül 
kimenekülni s látva, hogy a rablóval ketten sem birkóz­
hatnak meg, folytonos küzdelem közt visszavonultak szo­
báikba, mire a tettesek is eltávozták. Odry haladéktala­
nul jelentést tett az esetről az újpesti rendőrségnek s 
C.hapó csendbiztos rögtön megkezdte a nyomozást, mely­
nek eredményekint sikerült ma a föczinkost Márkus 
Sámuel 51 éves ismeretes betörő személyében feltalálni 
és letartóztatni. A gonosztevő melléti és ezombjón 
ttief/ van lőve, minek következtében a Rókus-kórházba 
szállították. Felgyógyulása után át fogják küldeni a fe- 
nyitő törvényszékhez.

= Rejtélyes eset. Francsik Miklós vonatvezető, ki­
nek esetéről már több Ízben megemlékeztünk, min* 
újabban halljuk, a vasúti szabályzat hiányosságának esett 
áldozatul. A szerencsétlen ugyanis a vasúti kocsi fölött 
levő fülkében foglalt helyet. A szabályzathoz képest 5 
óra 24 perezkor reggel ki kellett oltania a vasúti kocsik 
lámpáit. A szabályzat hiányossága éppen abban áll, 
hogy csak a pontos időt irja elő, a nélkül, hogy 
arra a körülményre is kiterjeszkednék, hogy a 
lámpa-oltogatásnak csak a vonat megállásakor kell 
megtörténnie, 5 óra és 24 perezkor pedig a vo­
nat épen a leggyorsabb menetben haladt el Erzsé­
betialva előtt. E helyen a vaggonok fölött távíró­
dról húzódik át keresztben. A szerencsétlen Fran­
csik, ki épen a kocsik fölött végezte a lámpaoltogatást, 
nem vette észre a sodronyt, mely elkapta nyakát és 
a szegény embert a szószoros értelmében meg­
fojtotta, nyakcsigolyáit pedig széttörte. Francsikot csak 
később vette észre a vonatszemélyzet az utolsó kocsi 
födelén. Dr. Stásky budapesti vasúti orvos a halálesetet 
szivszélhüdésnek minősítette, csak dr. Glück és dr. Ajtai 
törvényszéki orvosok konstatálták a valódi halálokot, melyet 
a vasúti ügykezelöség részéről — úgy látszik — el akar­
tak titkolni. Egyébiránt a folyamatban levő hivatalos 
vizsgálat teljes fényt fog deríteni ez esetre.

= Rejtélyes halálozások. Hatezer Mária 25 éves 
hajadon Cseléd tegnap reggel soroksári-utezai lai.ásán 
hirtelen rosszul lett s délután két órakor heves gyomor- 
lobban meghalt. Minthogy az orvosi vélemény szerint a 
betegséget mérges ital okozhatta, a holttestet rendőri 
bonczolás végeit beszállították a halottas kamrába. Oda 
került Gntner Mátyás mészárosnak liatal nejeis a kit 
ma réggé halva találták ágyában.

= Kifogott holttest. E hónap 19-én egy 30—40 
évvs, szép fekete szakálu, tisztességesen öltözött ismeret­
len férti holttestét fogták ki Rajkánál a Dunából. Jobb 
kezének gyűrűs ujjún egy vékony jegygyűrű volt.

= Felismert öngyilkos. Azt az öngyilkost, ki teg­
nap rege 1 a lánczhidrol a Dunába ugrott, neje aRokus- 
kurház halottas kamrájában még tegnap felismerte. Az 
illető Schmidt Mihály 59 éves szatócs volt s tettét élet- 
untságból követte el.

= Megszökött rab. Kis Balázs lopás miatt letar­
tóztatott tiszalöki ember e hó 20-dikun a hajdu-ná- 
nási városháza udvaráról megszokott, s most ország­
szerte körözik.

= Emberölés vigyázatlanságból. Danille Ilié 
50 éves lománi (erdélyi) lakos Feiea Juout augusztus 
havában vigyázatlanságból agyonlőtte. Az emberölés el­
követése után gazdájának két hegyi lovával megszökött, 
minek következtében most országszerte körözik.

= A munka halottjai. Lukács Mihály 31 éves, 
nos napszámos, kinek c hó 3-án a Uregersen-féle fűré- 
szelógyárban a körfűrész jobb karját elszakította s bor­
dáit összezúzta, — továbbá Práger Annin 37 éves nős 
bádogos, ki még julius hó közepén Szolnokon egy ház 
fedése alkalmával lebukott és germczcsontját eltörte, 
tegnap hosszas szenvedés után a Rókus-korhuzban meg­
haltak.

= Szélhámosság. A párisi osztrák-magyar nagykö­
vetséghez magyarországi hírlapkiadó hivataloktól számos 
panasz érkezett a Rue Doriau 10. sz. alatt lakó «Brach- 
leld el Comp.» állítólagos h rdetésközvetitö ezég ellen. 
— A kiadóhivataluk a ezégtöl nyomtatott körleve­
leket kaptak, melyekhez rendesen hét hirdetés volt 
csatolva ; az egyiken »Dr. Bella» hirdeti magát titkos 
betegségek gyógyítására, a másikon «Professor dr. Al­
bert ajánlkozik az epilepsia gyógyítására. A körlevelek­
ben Ígéri a ezég, hogy a lapban való megjelenés után a 
hirdetési dijt el lúgja küldeni. A vidéki lapok közül na­
gyon sok lépre ment; közölték a hirdetést, de bár ki­
adóhivatalain az illető számokat, melyekben a hirdetés 
közölve volt, a ezégnek bekűldték, pénzt többszöri fel­
szólításra sem láttak soha. A nagykövetség vizsgálatot 
indított ez ügyben s kid rilette, hogy a «Brachfeld et 
Comp.» ezég alatt vultaképen egy Parlagi Albert nevű 
rovott életű egyén űzi szédelgéseit s álnevei közt szere­
pelnek a dr. Bella, Professor dr. Albert, Perlaszky és 
Brakil nevek is. A nagykövetség hivatalosan felszulitá 
a tókapitányságot, hogy a csaló ezégre figyelmeztesse 
a közönséget, mit a főkapitányság ezen az utón tesz meg.

Petőfi-ünnep Maros-Vásár helyt.
Maros-Vásárhely — mint már egy táviratban jelentet­

tük — szept. 28-ikán lélekemelő ünnepet rendezett Petőfi 
emlékének. Márvány emléktáblával jelölték meg ama 
házat, melyben Petőfi 1849. jul. 30-ikát, élete utolsó 
napját töltötte az akkori tulajdonos Görög Károly és neje 
Ziegler Vilma vendégszerető körében. Innen indult Bem- 
mel, imádásig szeretett vezérével és Egressy Gáborral 
Segesvárra, hol a másnapi csatában mythosi alakként 
örökre eltűnt.

Az ünnepről, mely d. u. 3 órakor kezdődött, tudó­
sitónk részletes leírást küldött be.

A Széchenyi téren már két órakor fől-alá hullámzott 
az ünneplőbe öltözött közönség. A kegyelet ünnepének 
az idő is kedvezett. A házakra kitűzött nemzeti lobogókat 
vígan lengette az enyhe őszi szellő.

A tér közepén, a Bem szobor előtt, valamint a szem­
ben levő két emeletes takarékpénztári épület előtt való­
ságos pázsitszőnyeget rögtönöztek. A ház, melynek er­
kélye fölött volt a lepellel eltakart emléktábla lobogókkal 
szőnyegekkel, füzérekkel és koszorúkkal volt ékítve. Az 
erkélyre nyíló ajtó egyik felén, a táblával ellenkező ol­
dalon Petőfi életnagyság!! mellképe állott; itt is, ott is 
padozatig érő nemzeti szinü drapériák.

Három órakor a Bem-szobor előtt gyülekeztek a ren­
dező bizottság tagjai, a küldöttségek, a városi testületek 
ipartársulatok, tanuló ifjúság, dalkörök és a tűzoltó tes­
tület a-ját zenekarával. Innen vonult a tűzoltó zenekar 
Rákóczy-induló mellett a menet, a piacz felső felén álló 
Görög-féle ház elé. Itt a tűzoltók által alakított négy­
szögben a hivatalos testületek, egyletek, képviselők és 
nagyszámú nők foglaltak helyet; azonkívül a mintegy 
G-7 ezerre menő nagy közönség. Az ablakokat és er­
kélyeket körös-körül díszes hölgysereg lepte el. Miután 
az egyesült dalkörök elénekelték a Szózatot, Lázár 
Adám országos képviselő, a rendező bizottság elnöke a 
következő megnyitó beszédet mondotta:

T. Petőfi-gyülekezet I
A mely nemzet nagyjainak emlékét megőrzi, az ön­

magát tiszteli meg, és ez által erkölcsi fölényben mer.
A magyar nemzet még nem dicsekedhetik a "múlt nagy­
ságát megörökítő emlékszobrokkal; e nemzet majdnem 
ezer éves küzdelmében és szenvedései közi nem érkezett 
a dicső ősök iránti kegyeletes háláját einlékjelekk. l ki­
tüntetni, de mélyen elrejté őket szivében s a viharos 
mozgalmakban, a zsarnokság uralnia alatt feléjük for­
dult, hogy példájuk lelkesítse, nagy tettekre hevítse és 
kitartásra buzdítsa, szóval a múlt nagysága, az ősök 
dicsősége, és a jelen honszerelme tartotta és tartja fenn 
e nemzetet.

E hármas talizmán vezette a szabadságharcz hőseit és 
dalnokait diadalról-diadalra, e talizmán büverejíi c«odá-

1...... 1848—49 ben és azutáni szó-
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hogyjának köszönhetni,
moru években a nemzet szive meg nem szakadt, hanem 
egy jobb jövő reményében rendületlen bátorsággal töre­
kedett a szabadság, egyenlőség és testvériség -zent esz­
méinek megvalóstiásáru, mely hit benne vallásos meg­
győződéssé válván az idők rohanó árjában mielőbb dicső 
íültámadásra vár.

Hála a magyarok istenének , hogy a nemzetet sem a 
vértanuk halála, sem a rá következett gyászos korszik 
nem törte meg. Jól esik ugyan a szent eszmékért, főleg 
a független Magyarországéit vívott küzdelem naponta 
ritkuló hőseit látni, és míg a tervezett szabadság szobor, 
Mátyás király, aradi vértanuk szobra stb. elkészülnének 
az itt ott emelkedő emlékek lelkesilenek, jelesen c-tt á 
posta rétén, a székely vértanuk síremléke fájó érzelme­
ket kelt, itt a főtéren is a Bem-szobor buzditólag hat • 
úgy. de mindemk megújítja ama nagy napok dicső em­
lékeit s langra lobbanlja honszerelmünket, melynek sza­
badságharczunk félistenei mint még élő szobrok állítattál 
adóznak.

Iiy hősök közé tartozott Petőfi Sándor is, ki mint 
öltő és honvéd a hazáért és szabadságért tollal s karddal

küzdött s méltán osztozott bajtársai dicsőségében, míg 
végzetes eltűnését, némelyek szerint halálát, a krónika 
följegyezvén, siratjuk. Igen, 1849. julius 30-án történt, 
midőn Petőfi Sándor, az előttünk álló Görög-féle, most 
takarékpénztár épület erkélycs termében Görög Ká 
roly és neje Ziegler Vilma körében megreggeliz 
ven, innét indult el a Fehéregyháza melletti vál- 
fátjos csatába, hol másnap örökre eltűnt, a nél­
kül» hogy mindeddig róla biztos hírt tudhatnánk, ős 
valószínű, hogy a vad ellenség dühének, mint «Egy gon­
dolat bánt engemet» czimü költeményében megírta: 
• nem párnák közi» áldozatul eshetett, ki hivatva volt a 
tiszta honszeretetet és szabadságvágy lángoló szövéseké­
vel addig gyújtani, mig az imádott haza jobb jövője fel- 
virnland, miért buzgó ima epedez százezrek ajakán.

Ecy szerény emlékjellel kívánták Marosvásárhely és 
vidéke több lelkes fiai és leányai ama helyet megörökí­
tem, hol a szabadság dalnoka utolszor láttatott, honnan 
a végzetes csatába elindult, és hova többé soha vissza 
nem tért. Igen, szent hely ez itt, mely a költőt a logvál 
ságosb nap előtt igaz magyar vendégszeretettel felkarolta, 
— szent pillanat ez, midőn emlékünkben visszavarázsol­
juk a 35 év előtti dicső napot, mely Petőfit mint honvé­
det^ fénysugárral övezte körül.

Egy ily emlékezetes napot nem hagyhatunk nyomtala­
nul elenyészni, sőt kötelességünk addig is, mig a fehér- 
egyházai téren tervezett emlékszobor létesülhetne, min­
den legkisebb mozzanatot is megjelölni, mely Petőfi 
múltjára emlékeztethet.

Midőn e pillanatban a rendező-bizottság megbízásából 
ez emléktáblát a szabadság, egyenlőség és testvériség 
nevében ünnepélyesen leleplezzük, egyszersmind az ün­
nepet megnyitottnak nyilvánítjuk.»

Az utolsó szavak alatt a lepel a közönség éljen-riadala 
között lehullott. Antalffy Róza és Szilágyi Ilona kisasz- 
szonyok megkoszorúzták a díszes emléktáblát, melyen e 
szavak olvashatók :

«Petőfi Sándor, a szabadság dalnoka, Maros-Vásár­
helyt 1849. jul 30-án e Görög-féle sarokház főtéri erké- 
lyes térimben Egressy Gáborral együtt Görög Károly és 
neje Ziegler Vilma vendégszerető házigazdák köreben 
megreggelizvén — innét indult Bem József altábornagy 
kíséretében a Fc éregyháza (Segesvár) melletti csatába, írni 1849. jul. 31-én eltűnt.

Itt még ember volt, innét indult ki nagy útra,
Hogy csillag legyen Ó. Fénye örökre ragyog.

Emelte a kegyelet 18S4.»
Ezután Köputuki Gy. elszavalta ifjúi tűzzel «A ma­

gyarok istene» költeményt.
Majd Lé/iárt József tanár mondta el terjedelmes 

ünnepi beszédét, mely mindvégig lekötve tartá a közön- 
ség figyelmét, és melyet az olvasó lapunk mai tározójá­
ban találhat.

Az ünnepi beszéd után még Puskás István székely 
girnn. tanuló hatásosan clszavalta az «Egy gondolat bánt 
engemet» remek költeményt.

Miután végül a dalárok elénekelték a Hymnuszt, a 
menet a Kossuth-induló hangjai mellett visszavonult a 
Bem-szobor elé. Lázár Adám orsz. képviselő rövid be­
szédben kifejtette, hogy le kell róni Bem apó emléké­
nek is a kegyelet adóját ugyanakkor, mikor leleplezték 
egyik lni hadsegédének emléktábláját. Szavai befejezté­
vel a tömeg éljenzései között nemzeti szallaggal ellátott 
szép cserkoszorut helyezett a szobor talapzatára. A 
Kossuth-nóta eléneklése után a közönség szétoszlott.

Megemlítjük itt, hogy az emléktáblára közadakozás 
utján összesen 81 forint gyűlt össze.

A tud. akadémia Deák Farkast, a Kisfaludy társaság 
Szász Bélát, a Petőfi társaság Toluay Lajost, a fehér- 
egyházai Petöfi-siremlék egylet Kuli Albertet és Lakatos 
Sámuelt, az erdélyi múzeum-egylet és a kolozsvári m. 
kir. tud. egyetem dr. Szabó Károlyt bizta meg az ünne­
pen való részvétellel. A budapesti egyetem Írásban 
adott kifejezést kegyeletének. A kolozsvári egyetem if­
júsága az ünnep alkalmából a következő táviratot küldte • 
•Magyar történet múzsája, vésőd soká nyugodott; vedd 
azt s örök tábládra vésd föl ezt a nagy napot.»

Este a «Transylvania» vendéglő nagy termében száz 
terítékes diszlakomát rendeztek, melyen részt vettek az 
ünnepélyre leérkezett vendégek, valamint a város értel­
misége teljes számmal. Felköszöntőkben nem volt hiány. 
A társaság éjfélig mulatott együtt a zene hangjai mellett 
és ezzel a Petőfi-ünnepély véget ért.

A trónörököspár Magyarországon.
Görgóny-Szt.-Imre. szept. 3U. Rudolf trónörökös 

kíséretével ma reggel 7 órakor kilovagolt az Adorján 
községtől északra fekvő vadászterületre, hova 8 órakor 
érkeztek meg. Itt nyomban kezdetét vette a hajtás. In­
dulás előtt dejeuner volt, melyen a vadásztársaság min­
den tagja részt vett.

Stefánia trónörökösné ma délelőtt 10 és 11 óra kő 
zott rövid sétát tett a parkban ; a délelőtt nagyobb ré­
szét visszavonulva szobában töltötte, közbe-közbe zongo­
rázott. B

Görgény-Szt.-Imre, szept. 30. Rudolf trónörökös és 
az itt időző egész vadásztársaság ma reggel 7 órakor 
kocs n indultak el a kastélyból az első medvevadászatra, 
áthaladtak a Görgénv-Patakon. Adorján helyiségen, Ad­
riáim ösvényen az 5Sü magaslati pontig, a hol az egész 
társaság kis hegyi lovakra ült, a melyek egyszerű pa­
rasztszerszámmal voltak felnyergelve. A régi hajtó ka­
lauzok azt a jelentést hozták, hogy az éjjel a sűrűben 
több nagy medve nyomára találtak.

Görffóny Szt.-Imre, szept. 30. <0. É.) Stefánia 
trónörökösné délután 14 órakor Pál ffy grófnő kíséreté­
ben sélakocsizást tett a Faucsal nevű havas részre, hon­
nan délután 4 órakor tért vissza. A mai vadászterületet 
négy hajtásba vették. Medve egy hajtásban sem mutat­
kozott, bár e területen sok medvét nyomoztak ki. ö 
fensége vadásztársaival j5 órakor jött meg, és az ered­
ménytelen vadászat daczára a legjobb hangulatban volt. 
Holnap a Kásva völgyében lesz vadászat, hol 5 medvét 
jeleznek a vadőrök. Ma esle ü órakor udvari ebéd lesz 
melyre az összes vendégek hivatalosak. Az ebéd alatt 
Salamon zenekara játszik.

Görgény-Szt. Imre, szept. 30. A mai nap nem ked­
vezett a vadászatnak ; daczára a háromszori hajtásnak, 
az egymástól nem nagy távolságban álló vadászláncz 
csak egy helyen hallotta a sűrűségben a incdvemozgást, 
de a bundáját senki sem látta, s bár a hajtők későbben 
kettőnek a nyomát a keskeny útikon felkutatták, a ra­
vasz állat a bozótok által fedve, keresztül tudott sur­
ranni. Holnap egy távolabbi magasabb ponton lesz a 
második vadászat.

*
Máramaros-Szlgetröl írják nekünk : Rudolf trón­

örökösről még mindig nem tudják bizonyosan, hogy 
eljo-e Máramarosba. A vasútnál megszakítás nélkül épí­
tik az öt szobából álló pompás szállót s igy az a való­
színűség, hogy mégis eljö. Ez annál inkább hihető, mert 
a vadállomány nagy hőségei tüntet föl.

SZÍNHÁZ, művészet.

— Am. klr. operaházban ma Lohengrint mu­
tatták he. E műnél is kitünően vált be az uj ház jó 
akusztikája. Wagner dús khromatikájn, zenekarának el­
ragadó hatásai gyönyörűen érvényesültek a mai előadá­
son, mely külsőleg igen fényes volt. Az utolsó felvonást 
teljesen adták ezúttal, amennyiben a grófok ünnepélyes 
bevonulását lóháton, kiséreteikkcl — e felvonás első je­
lenetét — hozzáfűzték az eddigi berendezéshez. Ney a ki­
rály nem igen hálás szerepével valóban remekel'. Reich 
Irma k. a. rokonszenvesen ábrázolta s énekelte Elzát1 
a szöveget az első felvonásban magyar, a többiben olasz 
nyelven éneklé; látszik, hogy a k. a., ha nem is 
nagy hanggal, de jó routinenal bir, s ha szájtartá­
sára is jobb..n ügyel a hangvételnél, igen használ­
ható tagja lesz operánknak. Hajós Lohengrint telhető 
kitartással énekelte; Ortrud szerepét Spányi k. a., Tel- 
ranmndét Láng Fiilöp, a hírnökét Tallián adták kielé­
gítően. Az est zenei sikerét ez előadásnál is a zenekar s 
az énekkar vivták ki. Amaz, a finom árnyalatos, s a 
pompázó hatások visszaadásával, emez a két hires ’ Lo- 
hengrin-kar előadásával: a hatlyulovag érkeztekor s a 
második felvonás hajnalhasndtnkor; jól mondja Jahn 
Ottó éles birálatu tanulmányában Wagnerről, melyben 
a szép dallam s harmonizálás teljes hiányát konstatálja 
nála, midőn kifakad: «Nézzék meg a közönséget a hattyú 
érkeztekor, az énekkar nyugtalanságával, hogy ragadja 
el a hallgatót, hogy merednek a szemei, hogy liheg vá­
rakozással, ismerve bár az érkező jelenést». Az énekkar 
második felvonásu főszáma szintén megkapó, de a mi a 
jelenetezést illeti, megkivántatik hozzá, hogy az ébredő 
harezosok gyülekezése az ének alatt is eleven képet nyújt­

son; ma, tán az akusztika tekintetéből támasztott aggo­
dalomból úgy történt, hogy a színpad előéléhez álltak, 
s merev állásban énekelték el a különben oly hatásos 
kart. A nézőtér csaknem megtelt; a fényes előadáson 
jelen volt az lnkognito-pálmlyban Mária Valéria fő- 
herczegnő, unokatestvérével Amália bajor herczegnö. 
vei (királynénk nővérének leányával), Komis grófnő 
Branca bárónő, a királykisasszony udvarhölgyei kísére­
tében. Az intendáns a magas vendégeket körülvezette a 
színház összes helyiségeiben ; legjobban tetszettek a büf- 
fetterem s az erkély kellemes helyisége. A magas ven­
dégek folytonosan nagy szorgalommal olvasták az elő 
adás magyar szövegét s az előadás végéig maradtak. A 
színház városligeti oldala felé eső házban támadt tűz 
hire nem jutott be a színházba. Az előadás kissé von­
tatott volt, s csak 114 órakor ért véget. B—jf.

— Tnrolla Emma kisasszony Budapestre érkezett, 
és e héten kétszer: csütörtökön és szombaton, mint 
Margit «.FíHts<»-ban fel fog lépni. E szerint valótlanok 
a hírek, melyek szerint a művésznő beteg és nem éne 
kelhet.

— A népszínházban ma este Vachot rég pihente 
tett Euszárcsiny népszínművét elevenitették fel. A 
régi darab tudvalevőleg egyike ama pongyola irodalmi 
termékeknek, melyeknek kidolgozását a szerző a szerep­
lők tehetségére bizta. Blaha Lujza asszony s Tamássy a 
feladatnak tökéletesen megfeleltek. Blaháné mint mar- 
kotánvosnő s mint huszár egyformán elragadó volt; a 
jo kedv s gyújtó tűz, mivel dalait énekelte, ,-zinte rára­
gadt a közönségre, mely zajos tapsokkal tüntette ki ked- 
venezét, ki rövid idő múlva búcsút vesz a népszínháztól, 
lamássy a kissé pórias s gyengén megrajzolt huszárgye- 
rekböl jó alakot csinált. A typikus huszár őrmestert Tóth 
személyesítette. Borízű hangjában elődje jóízű alakítá­
sára emlékeztetett, de játékában megmaradt önmaga. 
Közönség szép számmal volt jelen.

— A Munkáoey-pár elutazása. Munkácsy Mihály 
és neje ma délután utaztak el az osztrák-magyar állam- 
vaspálya 2 órai gyorsvonatával Budapestről Luxenburgba. 
Minthogy Munkácsy hétf n József lóherczeg családjá­
nak vendége volt Alcsuthon, elutazásának ideje nem volt 
előre megállapítható. Az országos magyar Éépzőmüvé- 
szeli társulat pártfogó és alapitó tagjai azonban az el­
utazásról az utolsó perezben értesülvén, nagy számmal 
■ ri L me8 a Pályaudvarban, hogy a mestertől és ne­
jétől búcsút vehessenek. Munkácsy Mihályt Harkányi 
frigyes, Munkácsynét pedig gróf Tisza Lajos vitték ki 
saját fogataikon a vasúthoz. Ott voltak a perronon a 
képzőművészeti társulat részéről Keleti Gusztáv igaz­
ai*10» Telepy Károly mütárnok, dr. Szmrecsányi 
Miklós titkár s a választmányi tagok közül: gróf Kará­
csonyi Guidó, gróf Zichy Jenő, dr. Takács Lajos, 
Vustagh_ György.Tölayessy Arthur, Spányi Béla, 
Ligeti Antal, Morelli Gusztáv, Huszár Adolf 
ás Aggházy Gyula: továbbá Vudnay Károly 
és családja, Ligetiné, Telepy Károlyué, Fittler 
Camille leányával, valamint Munkácsy rokonai liöckék 
és Kosék. Munkácsyék falusi birtokán Culpaehban ra­
gályos hagymáz ütött ki, sőt az ő kastélyukban is 
egyik inas e betegségbe esett, azért, orvosuknak határo­
zott tanácsára nem térnek oda vissza. Ugyanez ok miatt 
Munkácsyné szüleinek arany-lakodalma !om jesz ott meg­
tartható s azt egészen zárt csaluái .»men Luxenburg- 
ban fogják megünnepelni. Útközben, ha csak Munkácsy 
egészsége nem követeli, sehol sem uutuzkodnak liosz- 
szabb ideig. Különben mindenki úgy találja s a mester 
maga is azt mondja, hogy az itt töltött hónap egész-égi 
állapotára a legkedvezőbben hatott. A pályaudvarban 
Szmrecsányi titkár a képzőművészeti társulat részéről 
Munkácsyné asszonynak egy díszes virágcsokrot nyújtott 
át, mire Muukácsyék ismételten megköszönték az irá­
nyukban tanúsított szívélyességeket, meghatottan váltak 
el ismerőseiktől, kik lelkes éljenzésben törtek ki, midőn 
a vonat a pályaudvarból kiröhögött.

— UJ színigazgatók. Balogh Alajos és fia Ár­
pád nevére a belügyminiszter kiadta a színigazgatói en­
gedélyt jövő 1885. év virágvasárnapjáig. — Szathmáry 
Karoly és Hubay Gusztáv társigazgatók engedély 
iránti kérvényét az igazgatótanács uártolólag terjesztette 
lel a belügyminiszterhez. — Tako Sándor, a ki szín­
házak nál eveken át pénztárnokoskodott, színigazgatói 
engedélyért kérvényt nyújtott he a központi igazgatóta­
nácshoz.

— A német színházban holnap szerdán, október 
1-én kerül színre a saison negyedik újdonsága: Ohnet 
György A vusgyáros czimü drámája. A főszerepek 
Kronau, Werra, Arnim és Muulkner k. a., továbbá 
Gelling, Forster, Blasel, Gumiig s Franker kezeiben 
vannak. Oktober 2-án Egy éj Velenczében : 3-án A 
vusgyáros; 4-én Ármány és szerelem; 5-én Pre- 
cwsu kerülnek színre.

— Munkácsy és első mestere. Szamossy Elek 
nagyváradi föreáliskolai rajztanár, ki tudvalevőleg nagy­
hírű művészünknek első tanítója volt, e hó 27-én Mun­
kácsy látogatására László fiával együtt a lőváiosba jött. 
Munkácsy és neje örömmel fogadták az ősz medert s 
ketnapi ittléte alatt folyton gyöngéd kedveskedéseikkel 
halmozták el. Első nap ott marasztotlák a családi ebé­
den, melyen az összes rokonság: A Lieb, Rock és 
Kasztner családok tagjai részt vettek, s ez alkalommal 
ismételten el kellelt beszélnie az érdekesebb epizódokat 
Munkácsy első iljuságábói és festészeti tanulmányairól. 
Másnap szintén a művész és neje vendége volt, s ekkor 
tette neki Munkácsy azt a megtisztelő Ígéretet, hogy leg­
közelebb életnagyságu alakban le fogja festeni. Egy­
szersmind tudatta azt is, bogy fiát magához veszi, előbb 
azonban jó lesz, ha idehaza tesz tanulmányokat s va­
lami nagyobb kompoziczióval itthon lép fel. Szan.ossy 
elérzékeuyülten mondott köszönetét a nagylelkű ajánlat­
ért. Az ősz mester tegnap vett búcsút nagynevű tanít- 
vanyalól s a bucsuzáskor Munkácsyné arczképével aján­
dékozta meg, melyre a következő ajánlást irta: «Az én 
kedves Miskám első felfedezőjének. Munkácsyné.» Sza- 
niossy tegnap Nagyváradra visszautazott, de közelebb 
ismét a luvárosba jön, hogy az őszi kiállítás alkalmasul 
két ideális nőalakot ábrázoló szép festményt kiállítsa.

SPORT.
— Fesztetlca TaazUó gróf feleségével e hó 27-én a 

Balaton vidékére utazott, a hol szarvasra fog vadászni. 
Vadászvendégekül egyúttal a harniltoni herezeg és Ester­
házy Lajos gróf is Hévviz-re értek, mely Festetics Ta­
szító grófnak kép.zi tulajdonát s Keszthelytől negyed- 
órányira fekszik.

Sopron, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) Az őszi 
lóversenyek harmadik és utolsó napja a következő ered- 
ménynye! végződött: I. Megyeidij 200 drb cs. k. 
arany 800 méter Batlliyány-Blaskovics p. m. Csóró egy 
hoszszul nyerve első ; Süllinger kapitány Matador-ja má­
sodik, Lehmann Károly Patim-ja harmadik. 11. Állam- 
dl] 3500 frank aranyban 3200 méter. Br. Rothschild 
N than Enzesfeld-je első három negyed hosszal nyerve 
Jewess második ; Esterházy Miklós gróf Attala-ja har­
madik. 111. Nyeretlenek versenye 1000 lit 1200 
meter, gr. Festetics Tassilo Uoliath-ja könnyen nyerve 
két hosszal első; Mr. C., Wood Caroline-je második 
Nézsa harmadik. IV. Gatverseny 4000 frank 2800 
meter gr. Festetics Tassilo Bibelot-ja első, Mr. Hesp 
Bar-one-je második, Mistake harmadik. Hat lu futott. V. 
Asszonyságok dija akadályverseny 150 cs. kir. arany" 
4uU0 méter, Jaukovics Gyula Bizza reám-ja első canter- 
bun nyerve, liandwerksbursch második; Friseur har­
madik.

Tarnopol, szent. 29. (Az «Egyetérlés» távirata.)
J ^ ). /. .. ti f\f\ »•- ' a f/t fMásodik nap. I. Trial-Stakes 500 forint (6 nevezés) 

Mysln.szky Alfréd lovag kétéves sárga méné Wahgoia 
(ap. Zlotolity, a. Pi election) eisó ; egy lV-jhoszszal győ­
zött; Ochocki kapitány hároméves pej kanczája Czupi- 
raollo második ; Heydcl Adám báró hároméves sárga 
kanczája Callud harmadik; Krzysztofovicz hároméves 
sótétpej méné Hetmarm negyedik; Polska Grymnasnica 
ötödik; Debutant utolsó. 11. Beaten handicap 
Ochocki Károly kapitány hároméves pejméne Zbrucz 
első ; egy i.yakhoszszal győzött; Garapich kapitány hat­
éves saiga heréllje Tinio második; Hetmann harmadik- 
Anda utolsó. Hl. Gátverseny. Tiszteletdij és 500 frank 
(4 nevezés.) Ochocki Károly kapitány idus pej kanczája 
Preciosa (ap. Zlotolity, a. Perla) első; Hvydel Adám 
báró ötéves pej kanczája Fornarina második.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Választások a városnáL A tanács ma L oszt. 

levéltári segéddé Pap Károlyt, 2. oszt. segéddé Szatler 
Jakabot, Írnokká Tury Imrét választotta meg.
, — A fővárosi egylet mai értekezletét megelőző vá­
lasztmányi ülésen a polgármester Gül Baba sírjára 
vonatkozólag telt közléseket. íj török szeiit-sir ügyében 
már régebben interpellált dr. Dubay Miklós s felsorolta 
tapasztalatait az emlék elhagyott; ágáról. Az ó nézete az 
volt, hogy a sir eddigi fentartásának és fenturtási mód­
jának földerítése után a város a kormánynyal karöltve 
igyekezzék fővárosunk ezen egyik nevezetességét meg­
őrizni. 1 alán a műemlékek fentartására szolgáló alap 
lenne erre hivatva. A polgármester utána nézett a do- 
lógnak, s a karloviezi békekötésben találtak is pontra 
hogy Gül Baba sírja az osztrákok által örök időkig fen- 
tartandó. Azonban mielőtt a kormánynál e tekintetben 
valamely lépést tenne, illetőleg a város kezébe venné a

dolgot, czélszerünek látta a török főkonzulhoz fordulni 
s kérdést tenni, hogy vájjon a török kormány nem vol­
na-e hajlandó a sir helyreállítását és további eondozasat 
magára vállalni ? A fökonsul közelebbről közié, hogy a 
török kormány az ö előterjesztése folytán elvállalta a sir 
kijavíttatását, jövő lentartását, s a tervek s költségvetés 
készítése már folyamatban van. Egyúttal közié a polgár­
mester azt is, hogy a sir telkének telekkönyvi rendezését 
is keresztül fogja vitetni, mert nem lehet, hogy az a za­
rándokhely a rcstaiiráczió után is magántulajdont ké­
pező telken maradion. A válasz örvendetes tudomásul 
vétele után Murim Imre jelentette, hogy néhai Sztupa 
G örgy örököseitől z egylet pénztárát átvette, s a 74J 
frtot tartalmazó takarékpénztári könyv az uj pénztárnok 
Gartner Antal urnák átadatott. Most megnyílt az érle- 
kezle1, s Weisz B. F. sürgető régibb mterpellácziót a 
sugárútnak Andrássy-ut névre keresztelése, valamint 
hullaégetés behozatala, s az e kérdést illető egészségügyi 
bizottsági munkálat iránt, a polgármester az elintézések 
megsürgetését megígérvén, Weisz kijelenté, hogy hol­
nap interpellálni nem fog. Máttyus Arisztid szőnyegre 
hozta megint az uj épület lebontásának és elhelyezé­
sének kérdését. Minél későbbre halászijuk, annál bajo­
sabb lesz a napról napra jobban eldarabolan ó kültel­
keken alkalmas kaszárnyalerületeket találni. Kamerma- 
yer polgármester a legközelebbi tinácsülésen szoba hozza 
a dolgot, hogy a város is kezdeményező legyen, bár 
úgy értesül, hogy a kormány vagy közmunkatanács ke­
belében legközelebb szintén megindítják az akc/iót. Még 
ugyancsak Muttyus tett kérdést az ui utczatisztitási 
rendszernek mikor való életbeléptetése felől; erre pol­
gármester azt válaszolta, hogy nehány hó beletelik 
még,de az előmunkálatok folyamatban vannak, mert 
a tüzolló-fúparancsnok és egy mérnök már holnapután 
Berlinbe utaznak a gyakorlati kezelés tanulmányozására, 
s 10 nap múlva visszatérvén, megkezdődik a valósítási 
munkálat. Érdekes közléseket tett szóló berlini tapaszta­
latairól szabadságideje alatt a köztisztasági ügyben s ki­
fejezte óhaját, hogy bár közigazgatási tisztviselőknek 
gyakrabban nyujtatnék alkalom megfordulni külföldi nagy 
városokban. Végül Steiner József hozott fel kemény 
vádakat a kőbányai sertéshizlaló és előlegező részvénytár­
saság ellen, mint a mely a kőbányai sertéspiaczot nagy ve­
szélynek teszi ki azáltal, hogy a veszte,;zárban a szerb és ro­
mán hizlalóktól nem létező illetékeket szed, a vámilleléknél 
az aranyágtól magasabban számítja, a kukoriezát roppant 
drágán adja stb. Már a turn-szeverini konzul is fölemlít 
ilyesmit utolsó jelentésében. Az érdekeltek a kormányhoz 
fognak fordulni. Dr. Szabó Alajos a vádokat alaptala­
noknak tartja. Elnök felkérte interpellálót, hogy a ke­
reskedők panaszának Írásba foglalását s a kormányhoz 
beadását várja be s ha ez megtörtént, ennek másolata 
a városhoz is beadható lesz. Az értekezlet ezzel a hol­
napi közgyűlés tárgyainak megbeszélésére tért át.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A m. t. akadémia keblében éveken át fennállott 

olvasókör október hó 1-ével megszűnik s helyiségeiben 
az elnökség az akadémiai tagok számára díszes olvasó­
termet rendezett be, mely az októberi első ülés alkal­
mával fog megnyittatni.

— A magyar Iskola-egyesület felügyelő bizott­
sága e hú 29-én d. u. 4 órakor az uj városház társalgó- 
termében igen látogatott s fölötte érdekes ülést tartott. 
Az ülésen Uerlóczy Károly alpolgármester elnököd. Je­
len voltak a többek közt Ribáry József min. tanácsos, 
Békry Imre kir. tanfelügyelő, Mendl István, Mérő J.mos, 
Mayer Miksa min. titkár, dr. Rallagi Mór, Morfin Imre, 
Kalmár Endre a piaristák rendfónúke, dr. Gombár Ti­
vadar, dr. Gerlóczy Gyula, Radocsay Ferencz, dr. Virava 
József, Szlávy László, Sigray Pál, Ney Béla, dr. Halász 
Géza, Komoroczy Sándor, Fáezányi Annin, Török Jó­
zsef és dr, Buday József a magyar iskola-egyesület jegy­
zője stb. Ünnepi szinezetet kölcsönzött a gyűlésnek az 
elnöki előterjesztés, mely az utolsó gyűlés óla az egye­
sület éleiében előjövő főbb mozzanatokat valóban szép 
beszéddel vázolá. A terjedelmes s í nkölt irálylyal elő­
adott előterjesztés sok örvendetes jelenséget mutatott föl. 
— A magyar iskola-egyesület által fölkeltett szellem 
mindenhol, de különösen a nem magyar ajkú vidékeken 
jótékony hatással terjed ; egyes vagyonosabb polgárok s 
jótékony czvlu egyesületek siettek adományaikkal elő­
mozdítani az egyesület czélját. A m. államvusuti hiva­
talnokok elúh-gus, takarékpénztári szövetkezeié 100 
forintot adományozott az egyesületnek. A deutscli-krcuzi 
(szász-keresztúri) evang. szász egyházközség, mint iskola­
szék,a inagyariskolaegyesülethez lordult magyarkönyvukért 
s magyar teliratu térképekért, tanszerekért. Az egyesület 
már korábban is küldőit nekik e czélra szolgáló esz­
közöket és újabban sem hiába kereste fel az egyesüle­
tet, mert iskolájukat a szó szoros értelmében föiszerelé. 
Örvendetes jelenség az egyesület életében az. uj aíapsza- 
bálytervezet elkészülése, mely a régi számos télszeg in­
tézkedéseit kijavítva, az egyesületet országossá teszi, s 
oly hálózatot teremt a vidéki hasonczélu társulatokkal 
való szövetkezésben, mely a magyar nemzetiségnek ha­
talmas tényezője luend. Az egyesület továbbá fölkérte az 
akadémiát, hogy szervezzen kebelében oly bizottságot, 
melynek feladata lenne népszerű magyar müvek szer­
kesztése és terjesztése, Trefoil Ágoston miniszternek pe­
dig feliratban különösen figyelmébe ajánlá a magyar 
bunneokat (gyermekfelügyelőket) képző intézetek léte­
sítését. Sztupa György családjához riszvétirotot fog 
küldeni az egyesület, melynek a boldogult kerületi 
alelnöko volt. A felügyelő bizottság nagy örömmel 
és lelkesedéssel fogadta az elnöki előterjesztést, mely 
után a kerületi elnökök terjesztik be a választmányok ez 
évi működéséről, a tagok számáról s a pénztár állapo­
táról szóló kimutatásukat. Igen tevékenyek voltak az 1., 
2., 5., G. és a 8. kér. választmányai. Bar a tagdíjhátra­
lékosok némely kerületben nagy számmal vannak, de 
tekintve a begyült összegeket és a tagok számat, az elő­
terjesztések e részről is örvendetesek. Ezután tárgyalta 
toll az uj alapszabálytervezet. Az uj alapszabály szerint 
az országos magyar iskolaegyesület czélja: «a magyar 
korona területén, különösen pedig a nem magyar ajkú 
polgáriársaink á tál lakott vidékeken és a tóvarosban 
magyar nyelvnek terjesztésére, a magyar szellemnek 
éureszlésére és fentartására irányuló minden törekvést 
úgy anyagilag, valamint szellem-érkölcsileg támogatni. A 
gyűlést az idő előre haladott volta miatt az elnök be­
zárja s az alapszabályok további tárgyalását péntek dél­
utánra halasztja.

— A budapesti népoktatáal kör ma délután 5 
órakor választmányi ülést tartott az akadémia eg>ik kis 
termében Irányi Dániel elnöklete alatt. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után elhatározta a választ­
mány György Aladár indítványára, kogy ezentúl mind 
a 8 felnőttek iskolájában ingyen Írószereket fognak ki­
osztani. Ezután elhatározták, hogy a U. kerületi iskolát 
áthelyezik a krisztinavárosi iskolai uj helyiségbe, a 
rákusi iskolát pedig valószínűleg megszüntetik, mert a 
tulügyelet és ellenőrzés nagy fáradsággal jár. Végül el- 
hatá oztatott, hogy a beiraiusuk jövő október hu 15-én 
kezdődnek s ezentúl minden is,.ólában lietenkiiit csak 
két előadási óra tartatik. A beiratkozásra vonatkozó fel­
hívásokat az utczákon, gyárakban és munkás gyülekező 
helyeken már a jövő héten ki fogják függeszteni. A 
pénztárnok sajnálattal jelenti be, hogy a tagok száma 
tolytonosan csökken. E czélbol elhatározta a választ­
mány, hogy fölhívásokat bocsát ki tagok gyűjtése végett.

— A magyar történelmi társulat október 2-án 
d. u. 5 órakor, a in. I. akadémia kisfaludy-termében 
választmány i ülést tart. Tárgyai: I. Felolvasás : Alungo- 
bárdok vándorlása, Borovszky Samuiul. 2. Folyó ügyek.

— Az erez. rabbiképzö Intézet önképzőkörének 
tisztikara e hó 30-an tartott alakuló gyűlésen következő- 
képén alakult meg. Elnök: V.ener Béla. Titkár Klein 
Juzsei, kunyvlarnok Vem turner Lajos, pénztárnok Blau 
Lajos, ellenőr Kecskeméti Lipót.

— A «budapesti ügyvédi kör» választmánya októ­
ber 1-en délután 0 órakor saját helyiségében, ilV. kér 
r erencziek-bazára első emelet) ütést tart.

— A «balatönvidéki kör. október 4-én tartja meg
éu i ended közgyűlésül a Pans iugadoban lévő helyisé­
geben. J

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
a,",,*!01)" éB atyagyükeaság. A királyi kúria ma 
délelőtt egy ritka bűnügyben húzott végleges Ítéletet oly 
vádlottakra, kik mar egy Ízben jogéi vénvesen elitéi*«• , . • egy ízben jogérvényesen elitelvé
voltak, de az egyik elítéltnek halálos ágyán tett vallo- 
masa következtében a port megújítani kellett. A tény- 
a,tós a kővetkező : Laróthi Beczás János és neje egy­
mástól elkulöriozve, folytonos czivaHodúshan, sőt mond­
hatni ellenségeskedésben eltek s ez utóbbi és fia Lajos 
ígéretek és ajándékokkal rábeszélték Fitori Pap Mik­
ost, hogy Beczás Jánost meglője, mit ez hosszas vona- 

kodás után 1879. év február havának 14-én Kopucz 
község határán meg is tett. A gyilkosság kitudódott és a 
megtartott véglargyalás után a kézdivásárheiyi kir. tör- 

Beu^sl,Hl ÍU. itóczás Lajost 18 évi fegyházra 
!íí Ü’Äm i aT LaJ0st pedig kötél általi halálra, mely 
ítélet később királyi kegyelem folytán 20 évi fegyházra 
valtoztattatott át. Már4evet valamennyien kitöltöttek, mi­
aou Hton r. Lajos halálosan megbetegedvén, a fegyintézeti 
igazgatója előtt utolsó perczeiben vallomást tett, mely 

János uieggyilkolúsában ennek semszerint Beczás
neje, sem fia nem bűnösök, mert a lettet egyedül ő kö- 
veUe el véíeüenségbő1. Miután a fegy házból előhozol 

■ttak a megújított véglárgyaláson minőségüket áilha- 
an tagadták, kihallgatták azokat a tanukat, kik már 
vegtárgvalás alkalmával tetinL vnlln,

saikat sőt a kihallgatott szakértők határt ottan azt állí­
tották, hogy a meggyilkolt testén levő v , /.intés irányú 
és a báltól a meTbordáig húzódó l&satorna hatá­
rozottan kizárja azt, hogy a lövés véletlenségból 
történt legyen, mert a kocsira való fellépés köz­
ben a fegyver elsülése vízszintes irányban semmi 
kép sem történhetett meg. A kir. ügyész vádbeszédében 
kimutatta, hogy Fitori Pap Lijos vallomása figyelembe 
nem vehető s kéri a törvényszéket, hogy az előbbi Íté­
letet fentartsa. A törvényszék a vádlotiaKat újból bűnö­
söknek mondotta ki s őket egyenkint 15—15 évi fegy­
házra Ítélte, beleszámítva az eddig kiállott 4 évi és 7 
havi fegyházbüntetést. Mindkét fél lelebbezése folytán at 
ügy a királyi tábla elé kérőit, mely a vádlottakat felmen­
tette. A kir. iig ész a bűnügyi t a kúriához felebbezte, 
mely ma délelőtt tárgyalta az ügyet s a kir. tábla Ítéletét 
indokainál fogva helybenhagyva a vádlottakat felmen­
tette, elrendelvén azoknak szabadlábra való helyezését,

— Jogon önvédelem. A bécsi törvényszék tegnap 
tárgyalta Brosch Nándor rendóibiztos ügyét, kit a jo­
gos önvédelem áthágása miatt helyeztek vád alá. Brosch 
rendőrtiszt augusztus 23 án hajnalban álomba inerülten 
találta az utczán Ammon József kovácslegényt, ki tői. 
riadva, valami fényes szerszámmal neki rohant. A rend- 
őrbiztos rálolt s úgy megsebesité, hogy másnap meg­
halt a kovácslegény. A törvényszék fölmentette ót a 
vád alól.

— A kivégzett anarohiatékrőL Kämmerer An­
tal kivégeztelése különösen érdekli Stuttgartot, mert ezt 
az elszánt anarch,stát elitélték tudvalevőleg azért a gyfi. 
kos merényletért is, melyet ott követett el többedmagá-

- , . >fürtbg. St.-A. a következő részleteket közli a 
por lefolyásáról: «A Heilbrormer bankár kirablása csak 
egy lánczszem az anarchista büntettek bosszú lánczoh- 
Iában, melyeket a múlt év októberétől ez év február ha­
váig Strassburgban, Stuttgartban és Bécsben elkövettek, 
s a melyek mindenikében része volt Kämmerer Antal- 
nak. A Kämmerer bécsi vallomásáról ide jultatott hivata­
los közléseket össze kellett hasonlítani a stuttgarti vizs­
gálat eredményeivel, mert elcintén nem Iá szott alapta- 
tannak az az aggodalom, hogy Kämmerer, ismerve a 
1 találós Ítélet elkerülhetetlen voltát, a stuttgarti bűntet­
tet is magára vállalta, hogy megmentse az igazi tettest. 
Az igazságügyminiszter megbízta ennélfogva a stuttgarti 
országos törvényszék első ügyészét, hogy szerezzen kelló 
fólvilágositásokat a bécsi helyőrségi törvényszéknél. Az 
ügyész e hónap végén Bécsbe utazott s az ottani vizs­
gálat adataiból konstatálta, hogy Kämmerer vallomása a 
stuttgarti dolgokat illetőleg is jobbára megfelel a való- 
Ságnak. Kämmerer ugyanis olyan adatokat szolgáltatott*! 
Heilbionner ellen cl köveiéit merényletről s annak szín­
helyéről, melyeket nem tudhatott volna, ha maga is je­
len nem lett volna. Kämmerer hosszas tagadás után 
csak akkor tette meg vallomását, mikor Grimm had­
bíró eléje tartotta a fáradsággal gyűjtött bizonyítékokat, 
mely éknél fogva vallomás nélkül is biztos volt elité tetése.A 
stuttgarti rablók személy leírása teljesen ráillettek Stellma­
cher Meriiianra és Kämmerer Antalra, s igy az utóbbit a 
stuttgarti bűntettben is teljes bizonysággal lehetett bű­
nösnek nyilvánítani. A merénylet tervezéseben és végre­
hajtásában Stellmacher és Kämmerer játszották a fő­
szerepet, nevezetesen ók ütötték Heilbronner bankárt a 
ka apacsokkal. A negyedik bűnrészesre vonatkozólag el­
hallgatta Kämmerer az igazságot. Nem érdemel hitelt 
az a vallomása, hogy e czinkustársának még nevét sem 
kérdezte meg, nehogy valamivel elárulhassa. — Ez is­
meretlen egyén ellen még most is foly a vizsgálat, s 
ezért a pür adataiból többet közölni nem lehet

gott háziura, Altmann Meier ellen ujaíb nyomozásokat 
indítói lak a hivatalos hatalommal való visszaélés büntet- 
lében való részesség miatt. A vizsgálat hir szerint uj kö­
rülményeket hozott napfényre, melyek a végtárgyaláson 
uj színben lógják föltüntetni az ismert ügyet,

A luezai gyilkosság.
(Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)

Krakkó, szept. 30.
A tárgyalás első napja. —

A sokat emlegetett luezai «rituális» gyilkosság 
ügyében ma kezdődött meg a három hétre tervezett 
tárgyalás az idevaló esküdtszék előtt. Mint a közölt 
vádlevél mutatja, abban kulminál az ügyészség 
vadja, hogy Ritter Mózes azért gyilkolta meg társai 
segítségével Mnich Francziska napszámosnőt, mert 
ez tőle áldott állapotban volt. A vádlottak : Ritter 
Mózes, Ritter Gittel s Strochlinszki Márczel, állottak 
már egy Ízben a rzsezsovi esküdtszék előtt, mely 
őket a gyilkosság bűntettében bűnösöknek mon­
dotta ki, a törvényszék ítélete pedig mindhár­
mukat halálra szánta. Az elitéltek semmiségi 
panaszszal éltek, minélfogva ügyök a legfelsőbb 
törvényszék elé került, mely az orvosi szempontból 
való vizsgálatot a tisza-eszlári pörben is a védelem 
által magánúton meghallgatott Hoffmann bécsi ta­
nárra bizta. Az orvosi vélemény kedvező volt az 
elitéltekre. A legfelsőbb törvényszék megsemmisí­
tette a rzsezsovi esküdtek Ítéletét, mely 1882. decz. 
21-dikén kelt, s mert ez esküdtszéknél nagy szere­
pet játszott a rituális momentum, az uj tárgyalás 
megtartására a krakói esküdtszéket delegálta s uta­
sította, hogy a rituális momentumot teljesen figyel­
men kivül hagyva, kérje ki a krakkói egyetem or­
vosi fakultásának véleményét. (A rituális momen­
tum az volt, hogy a megölt Mnich Francziska mé­
ltóból kivágták a magzatot, mint azt, az első tárgya­
lás folyamán tett vallomások szerint, régi talmud- 
törvény rendeli.) Dr. Blumenstock, a krakói egye­
temen a törvényszék i orvostan tanára Hoffmann 
nézeteihez csatlakozott, de véleményét elvetette a 
krakói orvosi fakultás.

á 1,1ui tárgyalás reggel kilencz órakor kezdődött 
az esküdtek kisorsoIíí<ával. A tárgyalást Liibaschelc 
törvényszéki birú vezeti; a küzvádló képviselője Lozinki 
ügyész; a vádlottak védői: Machalszki, Rosenblatt 
és Bonnszki ügyvédek.

A tárgy ,lu terem, mely száz embernél többet nem fo­
gadhat in.igába, szorongásig tele van.

fitter Mózes és neje, Bitter Gittel közönséges len­
gyel zsidók. A férj lio>szu szakálat és hajtincseket vis 1; 
kopott, szürke kaftánja egész a sarkáig ér. Ritter Gittel 
úgy van öltözve, mint valami jobbmódu lengyel paraszt- 
asszony. A három évi vizsgálati fogság látható nyomokat 
nem hagyott rajtuk. Annál siralmasabb állapotban van 
Strochiiszki Marczel, a ki a lengyel kisparaszlok obli­
gat öltözetét hordja. Sovány, beteges, s arcza rendkívül 
rossz hatást tesz. Leri róla a gonoszság.

A közvádló visszautasitotta egytul-, gyig a zsidó val- 
lásu esküdteket, minélfogva az csküd'.azék tisztán csak 
keresztény tagokból áll.

Ritter Mózes szilárd, messzebbről is hallható han- 
8®** tótó* az általános kérdésekre. Elmondja, hogy kö­
rülbelül tíz holdas birtoka van, olvasni és írni neai 
tud még héberül sem. Két Ízben volt büntetve lopás 
miatt.

Strochlinszki Marczel többször volt elitélve vereke» 
dés és su.yos testi sértés miatt.

Ritter Gittel eddig még büntetve nem volt.
Miután a vádlottak ^megfeleltek az általános kérdé­

sekre, lölolvassak a harminezöt ivro terjedő vádi-eve- 
let, melynek bő kivonatát már közölte az Egyetértés.

A zou oldalra terjedő uj vádlevél, mely anyagát az 
utolago-aii megtartott vizsgálatokból merítette, némely 
lényeges dolgokban különbözik a régitől. így Ritter Mó- 
zsest, ki a rzezsovi esküdtszék! tárgyalás alkalmával az­
zal vadollatutt, hogy ú 1881 november 27-én «adveut 
első vasárnapján» Mnich Fiancziskának azzal a szándék- 
kaj, hogymeggyilkolja, nyakát elmetszette, — most az­
zal vádolják, hogy 1881. dcezember 4-én advent máso­
dik vasárnapján Mnich Francziska ellen azzal a szándék­
kal, hogy megiossza életétől, orvtán,adást int zeit, mi­
nek küvetke. tűben a halál beállott. A krakói ügyészség 
állítása szerint ugyanis az utólagos vizsgálat kiderítette, 
hogy az előbbi tárgy ,lásnál tévedésből 1881 november 
2/-et togadtak el annak a napnak, a melyen Mnich 
f rancziska eltűnt, ludvalevóleg Stochliuski az előbbi 
tárgy.,iá?nal november 27-ére alibit bizonyított.

A yádlevél felolvasása teljes 6 oiát töltött be s igy a 
vádlottá* kihallgatására csak holnap kerül a sor.

vádlottak u me 
latosan
első végtárgyalás alkalmával leitek“™val!omást*“és 
Mindnváiau kivétel nélkül fenntartották terhelő \ esküt 

terhelő vallomÁ-

MULATSÁGOK.
»«Z,- A budapesti könyvnyomdászok és betűön­
tők jótékonysági köre október 5-én a régi polgári lö­
völde helyiségeiben szüreti ünnepet rendez, mely 
hangversenynyel és tánczvigalommal lesz egybekötve 
- A biidapesU kereakedö lQak társulata ókt. 

4-én nyitja meg estélyeinek sorozatai társas vacsorával 
egybekötött férfa estélyijei. Ez estélyen csakis társulati 
tagok s az ezek Altul bevezetett vendégek vehetnek részt, 
előjegyezni lehet a társulat helyiségében a bizottság 
péuztáruokánál.
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1884 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 1.
HÁZASSÁG.

— Bayer, téroly kataszteri mérnök Váczon szomba­
ton tartotta -aküvójét özv. Schechlingné Csíz nszky Ve­
rőn úrnővel Az esketést Tanács János kanonok-plébá­
nos végezte.

— Matavovazky Béla tanár és tnnfelügyelöségi hi- 
vntrt'nok Csongrádon jegyet váltott Reviczky Mariska 
kisasszonynyal, Csemegi Károly kúriai tanácselnök unó- 
kahugáyal.

— Wahl József cs. kir. főhadnagy szombaton eskü­
dött n cg Temesvárit Stuchlik Gizella kisasszonynyal, 
néhai dr. Stuchlik törzsorvos leányával.

— Törley József földbirtokos és pezsgögyáros elje­
gyezte Sacellár» Irén urhőlgyet.

— Takács Mór az Assicurazioni Generáli hivatalnoka 
eljegyezte Kircz Anna kisasszonyt, Kircz József tanár 
bájos leányát.

GYÁSZROVAT.
Rohan Stefánia herozegnó kinek Prágában tör­

tént elhunytéról már megemlékeztünk, 79 eves volt. 
A boldogult leánya volt Croy-Dülmeii Ágost Fiilöp her- 
czegnek é< neje Rch in-Guémenée Benjámin herczeg- 
riek, ki 1846-ban halt ineg. Négy lia maradt: Arthur, 
Viktor, Lajos é Benjámin.

Saffnorovlcs Homik 1848—49-iki honvéd főhad­
nagy, ki 16 csatában vett részt, uh bb pedig rendelkezés 
alatt való honvéd százados volt, e hu 25-én életének 54. 
évében Váczon elhunyt. Temetése e hó 26-án ment 
végbe. A temetésre az egész tisztikarral kivonult honvéd 
huszárság a koporsónak a sirba eresztésekor sortiizet 
adott végtiszteletül.

Wouwormans Ainjó, a bécsi Vorstadt Zeitung 
szerkesztőségének tagja tegnap hosszas szenvedés után 
meghalt az osztrák fővárosban. Wouweriiians hatvan 
eves volt; öt évig a hadseregben szolgált s azután hír­
lapíróvá lett. A német szépirodalom terén is jó nevet 
szerzett.

Pompóry János temetése.
Nagy é- díszes gyászoló közönség kisérte ma örök nyugvó­

helyére Pompéry Já őst, a magyar közélet elhunyt jele­
sét. A soroksári-utezai halottasház udvara egészen meg­
telt az irodalom, művészet, politika- és a társ,dalom 
előkelő osztályainak képviselőivel, kívül az utczán pedig 
a kiváncsiak sürü csoportj; i várták , gyászmenetet. A 
kapura, valamint a boldogult másodemeleti lakásának 
ajtójára fekete kárpit borult. A ravatalt még közvetlenül 
a temetés előtt is sokan nézték meg ; négy órakor meg. 
érkezett a gör. keleti egyház három lelkésze s akkor a 
temető-intézet szolgái leemelték az érczkoporsót s levit­
ték az udvarra, melynek k, zepéu arany keresztes lepellel 
födött gyalogpad állott. Az egyszerű koporsón rajta 
hagyták a gyászoló család, a tudományos akadémia és a 
magyar általános biztositó-táisaság koszorúit, a többit 
pedig rátették a halottas szekérre. A család tagjain kí­
vül ott állottak a koporsó körül : Somssicli Pál, Lévay 
Henrik, Karácsonyi Guidó gróf, Gyulai Pál, Tóth Lő- 
rincz. Szász Károly, Lenhossék József, Csemegi Károly, 
Királyi Pál, továbbá Fáik Miksa, Hoitsy Pál, Csáky 
Lás, ló gróf, Harkányi Frigyes, Vai'nai Károly, Bossányi 
László, Nendtwicli Károly, Neményi Ambrus és Ullmann 
Sándor országgyűlési képviselők, Szabó József, Stoczek 
József, Keleti Károly, Gervay Mihály országos főposta- 
igazgató, Degré Alajos, Szilágyi Sándor, id. Szinnyei 
József, dr. Heinrich Gusztáv egyetemi tanár, Urváry 
Lajos, Szana Tamás, Majláth Béla, a magyar általános 
biztoritó-társaság tisztviselői, köztük Kállay Gyula és 
Seidel János.

Miután letették a koporsót a ravatalra, heszentelték a 
hal. Itat a görög-keletiek rítusa szerint. A szép és meg­
ható szertartás végeztével gyászdalt énekelt a m. kir. 
operaház férfikara, ezután pedig elmondta búcsúztató 
beszédét az akadémia és a biztosító társaság nevében 
Szász Károly. A gyászoló közönség mély megilletödéssel 
hallgatta a búcsúztatót, mely igy hangzott:

Az egyház zsolozsmái után, melvek felhangozva 
•a mélységekből» az eg felé, az örökkévalóságra, a vé- 
getlen jövendőre utalnak, — engedjetek egy szót a ba­
rátságnak, a szeretetnek, az emlékezésnek is, mely a 
múlton mereng s veszteségeit veszi számba.

Kétségkívül a tiétek a legnagyobb veszteség, szerető 
no és, gyermekek, kiket egy élet köt hozzá, s egy élet 
kötelékei szakadnak el a megváltásban. Szive a szele­
teire, a meleg és gyöngéd érzelmekre volt teremtve, s ö 
te jes szivével ölelt magához titeket. E\ek hosszú során 
át, a mint gyermekeit növekedni látta, mily gond emész­
tette szivét, hogy sorsukat biztosíthassa s állást adhas­
son nekik a társadalomban, melyre oly sokat adott. 
Végre, nagy elhatározással, elérte c/élját s azt mondta 
— «most nyugodtan halok meg, mert gondoskodtam 
azokról, a kiket szeretek, az enyéimről» — a ti veszte­
sét!-két nem csak a vér és a természet, — hanem a 
hála nagy tartozásával is súlyosbítva érzitek.

De ha kevésbbé éles és szívbe metsző, azért nem 
kisebb a mi veszteségünk is, barátaim s társaim, az iránta 
való szüreteiben, tiszteletben és ragaszkodásban.

Ír dalműnk, nemzetiségünk s közügyeink egy régi — 
s mindig hü — bajnokát kisérjük sirba Pompéry János­
ban. A koszorúk, melyekből koporsója s ravatala elhal- 
mo va áll, nemcsak a szokás és a divat megtartásai, ha­
nem a szeretet élő emlékezetét is tanúsítják s vesz.esé- 
geinkról szólanak.

Miért tagadjam ? Szemeim előtt az irodalom vesztesége 
áll előtérben. Pon péry János nem tartozott ama nagyok 
közé, kik koszorús fővel, mint félistenek diadalszekéren, 
mennek az Olimpra s olt örökké égő csillagokká változnak, 
hogy a jövendő századok éjébe bevilágítsanak s minden nem* 
zetékekre fényt áraszszanuk; öröklétű nagy müveket ö nem 
alkotott; de — a mire irodalmunknak,az ő fellépése korában 
oly nagy szüksége volt — terjeszletle az Ízlést, a nemes 
hangot és nemes érzelmeket. Ízlése oly finom s hangja 
oly gyöngéd, irásmodora oly választékos volt, hogy az 
Yulé és Sarolta leveleiben egy miveit nö — s az Erwin 
novelláiban a társaság legmagasb fokán álló férfi hang­
ját véltük hallani s a közönség soká nem akarta elhinni, 
hogy azokban férfi, a közép .»ztály egy lérfia szól. Külte- 
rnétívei közül a Levél anyámhoz az emberi szív legne­
mesebb és leggyöngédebb burját pendíti meg s vissz­
hangja, melyei a szivekben költött, örökre fog zengeni, 
mié nemesen érző s gyöngéden szerető szivek lesznek. 0 
megérdemelte az akadémia amaz első koszorúját, melyet 
akkor nyújtott neki, mibor tagjai sorába választotta s ezt 
az utolsót, melyet negyvenhárom évi irói munkássága 
elismerése jeléül tett Koporsójára.

Mint publiczista, politikai iró s debatter is a finom és 
nemes hang terjesztője volt, ki a vitatkozásokban sem 
ve-ztette el nyugalma egyensúlyát soha. Ezért voltak 
politikai ellenfelei, de ellenségei nem. Komolysága, mely- 
szarkazmusaira is nemes bélyeget nyomott, s minden 
kifogáson felül álló lovagiassága, mely jellemének egyik 
állandó alapvonása vala, megóvták őt az összeütközések 
azon nemének még a lehetőségétől is. mely a kicsinyes 
s olv gyakran szennyes hercze-hurczákiioz vezet. A tár­
sadalmi s politikai körök megérdemelt koszorúi ezt az 
elismerést jelentik, s ó arra teljesen méltó volt és pél­
dául állhat e részben mindnyájunk előtt.

Egy koszorú van még itt. mely a családé után talán 
a legnagyobb veszteség' t tolmácsolja : az első magyar 
általános biztosító társaságé, melynek élete végével mun­
kásságát a legnagyobb részben szentelte. E tiszteletre­
méltó társaságnak, mely az anyagi érdekek e nevezetes 
ágát képviseli s a haszonszerző eszél)lyel a legnemesebb 
humanizmus állandóan s minden eljárásaiban követke­
zetesen és elvszerüen tudta és tudja összekötni, ő egyik 
vezér egyéniség vala; jól érezte magát e tevékenységei 
körében, mely munkaszeretetével és nemes szive hajla­
maival oly ös-zhangzó vala; helye tt soká pótolhatatlan 
marad s a koszorú, melyet társaitól kiérdemelt nem 
töltheti be — csak rámutat az űrre, melyet maga után 
hagy.

be ti is adjátok meg koszorúitokat, barátai! Sokan 
vagytok, sok m vagyunk ! mert ki ne lelt volna barátja 
neki, a ki senkinek sem volt ellensége I Koszorúitokon 
könyök csillognak — megérdemelte, mert nemes szivet 
s tiszta jelien.et viselt lérlias kebelében, melyre — a ki 
benne megbízott — minden körülmények közt bizton 
számíthatott is.

S most vegyétek fel a koporsót, ti halott vívok ! Vi­
gyázzatok a koszorúkra, hogy kár ne essék bennük; 
ös/.inte becsülés s igaz szeretet kötötte és nyújtja azokat.

Nem is csak a sírig kell szolgálniok ; az emlékezet, 
melynek könyvi rajtok égnek, bevilágít a sir sötét folyo­
sójába is, mely az örökkévalóságba vezet át, mert — a 
költő szép szavaként —

«Mert a Rtili 1« csak Árny,
De a holtak mindig élnek 1»

E beszéd után, melynek kritikai része seliogysem illett 
a szomorú alkalomhoz, kivitték a koporsót a halottas 
szekérre, melynek nyomában a magánfogatok és bérko­
csik hosszú sora tartott a sirkert felé. A soroksári-uteza 
gyalog-útjait a nép sürü csoportjai szegték be mindkét 
oldalon. A rendre díszbe öltözött lovas és gyalogos

rendőrök ügyeltek, kik a temetőbe is elkísérték a gyász- 
menetet.

A hivatalos lap szept. 30-ki számából.
Kltüntetetéa. Ó felsége Simon Ödön királyi taná­

csos és sopronmegyei alispánnak, a közügyek körül szer­
zett kiváló érdemei elismeréséül, harmadosztályú vas- 
koronarendet djmentesen a'ományozta. 

Rendjelvlaelóal engedély. 0 Zfelsége megengedni
icltc........................ .... ...............................
ajor

Sum ............. ..............„___ ............... ........ ...
az V. oszt. szerb Takovurendct elfogadhassák és visel­
hessék.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. m;- 
niszter Hoffmann Sándor közalapítványi erdészielöltet 
erdészszé; a m. kir. pénzügyminiszter Kirohknopf 
Gyula monori lakost a fővárosi kir. adófelü.yelő mellé, 
ílj. Baranyai Károly alpe.-tesi körjegyző-segédet pedig 
a dévai kir. adófelügyelő mellé álla i végrehajtókká; 
a pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság Mózesi/ Imre pénz- 
ügyij-azgatósági kiadót pénzügy-igazgatóság ir- davozetővé; 
a bcs/tei czebányai m. kir. pénzügyigazgatóság Szvie- 
zseny Péter kezelési gyakornokot a rimaszombati kir. 
ad.'hivatalhoz VI. osztályú adólisztté; a kassai m. kir. 
pénzügy igazgatóság Péczely Árpád és Omaszta József 
adthiiatali gyakornokjelöltvket az abauj-szántui, illetve 
lőcsei kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokokká ; a kassai 
m. kir. pénzügy igazgatóság Óravecz Gyula m. kir. 
pénzügyőri szemlészt a lőcsei kir. adóhivatalhoz díjta­
lan gyakornokká; a budapesti kir. főtigyés-- Horváth 
Antal 1. oszt. igazolványnyal ellátott 5. z. cs. és kir. 
busz. rezredbeli őrmestert az Ipolysági kir. '<>-vény-széki 
fogházhoz fogliázőrmesterré 'evezte ki.

Névváltoztatás. Rosenfeld Adolf budapesti illető­
ségű kiskörös, lakos saját, valamint Károly és József 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Rudas»-ra kért át 
változtatása belügyminisztériumi rendelettel megenged 
teteit.

TAVI 11 A T O K.
Béoa, szept. 30. Az «Armee-Verordnungsblatt» ma 

kiadott száma jelenti, hogy b. Bnxberg Károly lovassági 
táb' rnok ad honores és főhadnagy az arcierlestörségnél, 
továbbá lovag Mossig Károly altábornagy várparancsnok 
Komáromban, valamint Pecher Károly ezredes a 4. sz. 
táb. tü/érezred parancsnoka és lovag Petrovich Sándor 
ezredes hadbíró a katonai főtörvényszék előadója, a nyug­
állományba vétettek fel.

Gráoz, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) Az al- 
tenbergi lelkészt, ki a liberális választókat «liberális czi- 
gányoknik» nevezte, a lvilmiczi járásbíróság becsületsér­
tés miatt 15 forint pénzbüztetésre, esetleg három napi 
elzárásra Ítélték.

Prága, szept. 30. A tartomány gyűlés mai ülésén 
a helytartó Knoll interpellácziój ra válaszolván, arra 
utalt, ho y a tartományi iskolai tanácsra nézve csak a 
törvény szövege az irányadó, s hogy ez pontosan követ­
teteti, azt az illetékes magasabb fórumok döntvény-'i bi 
zonyitják. A helytartó minden alkalommal a tárgyilagos­
ságot tartotta szem előtt. Az interpelláló által említett 
ünnepélyek alkalmával követett eljárást előadván, kimu­
tatta a helytartó, hogy a hatóságok magatartásának tárgyi­
lagossága kétségbevonhat tlan.Arra nézve, hogy egyes nem­
zetiségi kihágások tényleg ismételten előfordultak, a hely­
tartó megint kijelenti, hogyúaz (fiele kihágásokat,bármely 
nemzet fiaitól eredjenek is, nagyon sajnálatosnak tartja 
és elitéli, s mindenütt határozottan fel fog azok ellen 
lépni. A hatóságok minden tekintetben megfeleltek tör­
vényszabta kötelességeiknek és mindenkorra arra töre­
kednek, hogy minden nemzetiségű ügy teljesen pártat­
lanul intézessék el. E magatartás-, megfelel a kormány 
elveinek, mely kezdettől fogva arra törekedett, hogy a 
két nemzeti lég közt egyetértés jöjjön létre. A kormány 
szilárdul ragaszkodni fog ahhoz, hogy a két nemzetiség 
közt, egyenjogúságuk megóvása mellett, létrehozza a meg­
egyezést.

Berlin, szept. 30. A «Kreuzzeitung» nyilatkoz dot tesz. 
közzé, melylyel bécsi lev lezöjének azon tudósítását, 
mintha a bécsi városház építésénél sikkasztások történ­
tek volna, egész terjedelmében visszavonja és valótlan­
nak nyilvániija.

Berlin, szept. 30. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A Germania jelenti: 
Schloezer Rómába érkezve azonnal felkereste 
a bibornok államtitkárt. A berlini félhivata­
losak amaz állításai, hogy a berlini kormány a 
szentszéknek nem tesz engedményeket, ke­
véssé alkalmasak arra, hogy reményt kelt­
hessenek az uj tárgyalások eredménye iránt. 
Ha Poroszország tovább is ragaszkodik, hogy 
megmaradjon oly feltételek mellett, melyek 
ellen Róma üt év óta következetesen harczol, 
a tárgyalások kedvezőtlen kilátásuak.

Róma, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Gorr. Vatikáni körükben tagadják némely olasz 
lapnak azt az állítását, hogy a pápa egy Rómában 
építendő kolera-kórházra való adományával csak 
Umbertó királyt utánozta; a pápának e tényét tel­
jesen önállónak mondják, s az adománynak ellen­
séges oldalról nyomatékosan felhozott késedelmét 
azzal hozzák összefüggésbe, hogy a pápának nem 
volt pénze.

Páris, szept. 30. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Az Intrasigeant azt állítja, hogy azt a 
tüntetést, melyet az elzász-lothringiak párisi 
testületet minden évben szeptember 28-án 
rendezni szoktak, ezúttal a kormány kíván­
ságára az utolsó pillanatban eltiltották, 
azért, hogy a Németországgal való egyetértés 
ne zavartassék.

Páris, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Journal des Debuts az egyiptomi kérdésről szólva 
ezeket mondja: Nincsen többé szabad választásunk; 
ha Angolország nem ért velünk egyet, ha tovább 
sérti jogainkat, tovább is veszélyezteti Khinához való 
viszonyunkat, egyetértőleg kell működnünk Német­
országgal, habár ez által bizonyos függőségbe jut­
nánk is ez utóbbi hatalommal szemben.

Kairó, szept. 30. A Reuter-ügynökség 
jelentése szerint Northbrook megbízatását 
október végéig meg fogja oldani és Angol­
országba tér vissza.

Páris, szept. 30. A hírlapok tudni vélik, 
hogy Courbet tengernagy hajóraja holnap 
elindul. Az expediczió ezéija még ismeretlen.

Peking, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Zaluski gr. cs. és kir. követ, ki egyidejű­
leg Japán és Khina részére van megbízva, Julius 
9-én érkezett Yokohamából a khinai fővárosba, 
hogy magát a Csungli-Yamennek bemutassa. Zaluski 
a Brandt német követ házában szállott meg és jú­
lius 13-án az államminiszterium elnöke Beyle Y- 
Kuang herczeg és a Csungli-Yamen öt tagja által a 
szokásos módon fogadtatott. Zaluski már jul. 17-én 
visszautazott Yokohamába.

London, szept. 30. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Hire jár, hogy a német trónörökösnő 
találkozást akar kieszközölni Bismarck és 
Gladstone közt, melynek rövid idő múlva 
kellene végbemennic Angliában, ha a német 
császár egészséges marad.

London, szept. 30. Bismarck Herbert gr. teg­
napelőtt Balmoralban látogatást tett Viktória ki­
rálynőnél, ki ez alkalommal ebédre is meghívta. 
Malet. ki berlini angol nagykövetté neveztetett ki, 
Balmoralból, hol néhány napot mint Viktória ki­
rálynő vendége töltött, visszatért és haladéktalannl 
Berlinbe utazik.

Szófia, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Sándor fejedelem október hó 4-én nővé­
rével Erbach-Schönberg grófnővel és ennek férjé­
vel visszaérkezik Szófiába.

Konetanttnápoly, szept. 30. (Az «Egy tértés» táv­
irata. 1 Pnl. Corr. A nemzetközi egészségügyi bizottságra 1

vonatkozó konfliktus a régebbi stádiumban van. A bi­
zottság valamennyi európai tagja, dr. Dixon angol tag 
kivételével a hét ottomán delegátusnak legutóbbi kineve­
zése következtében tiltakozás mellett felfüggesztették a 
rendes üléseket. Ennélfogva az egészségűéi bizottság 
most tényleg nem működik. Azt hiszik, hogy a porta 
nem határozta volna el magát erre a rendszabályra, ha 
nem lett volna meggyőződve arról, hogy Angolország e 
rendszabályt illetőleg nem lesz ellene. Úgy hallatszik, 
hogy Anglia nem csatlakozik ahhoz az esetleges indít­
ványhoz, hogy a hajók az egészségügyi illetékeket az il­
lető konzulátusoknál és nem az egészségügyi bizottságnál 
fizessék le.

A horvát tartománygyülés 
megnyitása.

Zágráb, szept. 30. A nemzeti párt a tartománvgyülés 
megnyitása előtt értekezletet tartott, melyen korelnökül 
Vukotinovics jelöltetett ki. Ezenkívül megállapodás jött 
létre a kör megalakulására, valamint a kör alapszabá­
lyainak megváltoziatásara vonatkozólag.

A tartománygyülés megnyitására a képviselők nacy 
számban jelentek meg. Starcsevics Dávid 11 óra előtt 
érkezett a tartományg'ülési épület elé ; és a Márkus- 
téren nagy néptömeg által zajos «zsivió» kiáltásokkal üd- 
vözoltetett.

Vukotinovics korelnők üdvözölvén a házat, körjegyzők­
ként Popoyics, Loncsarics, Devohios, Stekovics és Bar- 
lovics képviselőket jelölte ki és átnyújtotta Stekovicsnak 
a Khuen Héderváry gr. bánhoz intézett királyi leira­
tot felolvasás végett. A leirat következőleg hangzik:

A múlt tartománygyülés julius 12-én (?) bezáratván, 
indítványára Horvát-, Szlavón- és Dalmátország király­
ságaink uj tartománygyülését az ország fővárosába, Zág­
rábba, szept. 30-ra hívtuk össze és ezennel fölhatalmaz­
zuk önt, hogy megnyitó királyi leiratunk felolvasásával 
a tartománygyülést megnyitottnak nyilvánítsa. Fogadja 
stb. Ferencz József s. k.

ly 1
kiáltások hangzottak.

A leirat felolvasása útin Vukotinovics korelnök 
kijelölte a küldöttség tagjait, mely a bánt a tartomány- 
gyűlésen való megjelenésre kérje föl, mire a küldöttség 
Zsivkovics püspök vezetése alatt elment, a bánt meg­
hívandó.

Khuen-Héderváry gróf bán zajos zsivio-kiálfísok 
közt az ülésterembe lépvén, felolvasta a királyi le­
iratot, melyet a képviselők állva hallgattak és több 
helyt znjoz «zsivió» kiáltásokkal szakítottak félbe. A ki­
rályi leirat igy hangzik:

• Mi I. Ferencz József, Isten kegyelméből stb. stb.
Midőn szept. hó 18-ikán kelt királyi leiratunkkal 

a tartománygyülést összehívtuk, atyai szivünk sugal­
latát követtük, kedvelt híveinknek mielőbb alkal­
mat nyújtván arra, hogy az ország közügyeinek ren­
dezésében alkotmányszerü módon közreműködhes­
senek. Azon kiegyezés, mely magyar királyságunk és 
a horvát-szlavon-dalmát királyságok között kötte­
tett, a kedvelt híveink által képviselt királyságoknak 
a magyar korona tartományainak állami egysége 
által megkövetelt garancziák mellett a nemzetiséget, 
az alkotmányt és az önkormányzatot biztosítja, mely 
egyezség ezen királyságok közjogi állását megóvja, 
és kedvelt híveinknek tág tért nyújt tartós és üdvös 
munkásság kifejtésére.

A törvénynyel összhangban levő ezen tevékeny­
ségtől és az állami közösség exigencziái és reális 
viszonyainak helyes megitólésétől fog tehát kiválóan 
függni, hogy a fönnebb idézett alaptörvény, illetőleg 
a Magyarország és Horvátország és Szlavónia király­
ságok közt annyi évszázadon át megpecsételt szö­
vetség tartama mind nagyobb előnyöket teremtsen, 
oly előnyöket, melyek segélyével az egyik, mint a 
másik részéről tanúsítandó barátságos előzékeny­
séggel, — miről meg vagyunk győződve — a netán 
felmerülő futólagos félreértések eloszlathatók le­
gyenek.

A fönnebbi alaptörvényre, mint szilárd alapra 
támaszkodva, kedvelt híveink nyugodt lelkiismeret­
tel szentelhetik magukat az ország közügyéinek üd­
vös fejlődésére és Horvátország és Szlavónia szere­
tett királyságaink anyagi és szellemi jólétének foko­
zására irányuló munkásságnak.

Ez irányban a végvidéknek a horvát-szlavon ki­
rálysággal és ekként a magyar korona tartományai­
val történt egyesítése megkívánja, hogy a tényleg 
egyesitett országrészek törvényes intézkedések se­
gélyével szerves testté olvadjanak és hogy az egész 
országra nézve egyenlő választási törvény lépjen 
hatályba.

Kormányunknak tehát az lesz a feladata, hogy 
kedvelt híveink elé az említett tárgyra vonatkozó 
törvényjavaslatot terjeszszen; önök, kedvelt híveink, 
az ülésszak tartama alatt az előirányzatokkal, zár­
számadásokkal, lefolyt évek háztartási költségeivel, 
az ország nyugodt és békés fejlődését ezélzó egyéb 
törvényjavaslatok alkotmányos elintézésével fognak 
foglalkozni.

Kedvelt híveink 1 Önöknek mindenekelőtt arról 
kell gondoskodnak, hogy a magyar közős ország­
gyűlésre küldendő képviselők meghatározott szám­
mal megválasztassanak, kiknek a delegáczió meg­
választásában és a magyar közős kormány fontos 
előterjesztéseinek tárgyalásaiban részt keilend 
venniök.

Azon átmeneti stádiumban, melyben Horvát- és 
Szlavonország szeretett királyságaink a volt határ- 
őrvidék fönt jelzett egyesítését tekintve vannak, 
kedvelt híveinknek fontos megoldandó feladataik 
lesznek és nem kételkedünk, hogy kedvelt híveink 
e feladatok megoldásán bőlcseséggel és mérséklet­
tel s képviselőtestülethez illő nyugodtsággal és mél­
tósággal fognak munkálkodni.

A hazafiul feladatok ilyetén bölcs megoldása ál­
tal kedvelt híveink újabb bizonyítékait fogják szol­
gáltatni az irántunk való hűségnek és ragaszkodás­
nak s a hazaszeretetnek.

Szilárd bizalmunkat vetve abban, hogy kedvelt 
híveink, mint a törvényhozó testület tagjai, műkö­
désűkben az általunk szentesített törvényeket a 
köteles tiszteletben fogják tartani, azon óhajjal, 
hogy kedvelt híveink törvényes munkáján Isten ál­
dása legyen, Horvát-Szlavon- és Dalmátország ki­
rályságok tartománygyülését ezennel megnyitottnak 
nyilvánítjuk. Fogadják stb.»

A királyi leirat felolv-sását harsány «zsivio» követte. 
Vukotinovics korelnök bezárja az illést és felszólítja a 
képviselőket, hogy templomba menjenek. A bán erre a 
képviselőkkel, zajos zsivió-kiáltások közt távozott nz ülés­
ből és misére ment. Innen aztán lakására kísérték.

Zágráb, szept. 30. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A ma megnyitott tar­
tománygyülés képe lényegesen különbözik a 
múlt. tartománygyülésétől. A jelenvolt 100 
képviselő közül körülbelül 40 uj. Legtömötteb- 
bek voltak a baloldali és jobboldali padsorok, 
mig a középen meglehetősen szórványosan 
voltak. A szertartás az ülésteremben épugy 
ment végbe, mint az előbbi tartománygyülési 
megnyitásoknál, ellenben feltűnt, hogy a 
katonai tisztelgések elütöttek azoktól, a 
melyek eddig szokásban voltak; különö­
sen feltűnt, hogy a diszszázad zászló és 
zenekar nélkül vonult ki, s a bán megér­
kezésekor nem hangzott fel a vezérinduló. A 
királyi leirat felolvasását a nemzeti párt a 
legnagyobb figyelemmel kisérte, s különösen 
élénken éljenezték azt a passzust, a mely azt 
mondja, hogy úgy az egyik mint a másik rész­
ről tanúsítandó barátságos előzékenységgel a 
netán felmerülendő futólagos félreértések el­
oszlathatók lesznek. Ebben útmutatást látnak

a melegen óhajtott regnikoláris deputáczióra, 
a mivel a királyi leiratra adandó válaszfel­
iratban alkalmasint foglalkozni is fognak. Az 
uralkodónak atyai jóakarattal teljes szavai, 
melyekkel mérsékletre, nyugodtabb és mél- 
tóságosabb tanácskozásokra, int még az ellen­
zékre is kedvező hatást tettek. A Slarcsevics- 
pártiak ismételten tüntetőleg kiáltották; 
«Zsivi Kraljl» (Éljen a királyi)

A tartománygyülési épület előtt a Márk- 
terén több ezerre menő nagy néptömeg gyü­
lekezett össze, mely, mikor Starcsevics Dá­
vid egy koszorúkkal és szalagokkal meg­
rakott kocsin megérkezett, viharos, szűnni 
nem akaró «zsivió»-kiáltásokban tört ki. 
A tüntető zsiviózások ismétlődtek, mi­
kor Starcsevics a Veni Sanctehoz a tem­
plomba ment, s még zajosabbakká lettek, mi­
kor Starcsevics gyalog tért vissza a belvá­
rosba. Az egész tömeg kisérte; a házak abla­
kaiból a nők virágokat szórtak, az emberek 
zsivióztak, tapsoltak és Starcsevics méltóság­
gal vonult az őt környező sokaság közt akár 
csak egy győztes hadvezér. Egyébiránt még 
nagyobb tüntetést vártak, s ennek következ­
tében a közelben lévő főparancsnokságnál 
egy század katonaságot készenlétben tar­
tottak.

A mialatt Starcsevicset a nép tüntetések­
kel vette körül, a nemzeti párt a bánt palo­
tájába kísérte. Itt Vukotinovics üdvözölte a 
párt nevében, meleg szavakkal, melyekre 
bán következőleg válaszolt; «Midőn önök 
uraim a múlt ülésszak végén hazatértek, át­
adták nekem a nemzeti párt zászlaját, hogy 
megőrizzem, mig a tartománygyülés ismét 
összeül. Őrvendek, hogy e zászlót ma tisztán 
és szenytelenül adhatom ismét vissza az önök 
kezeibe. A nemzet a nemzeti párt munkáját 
magáévá teszi; számban is megerősödve tér 
vissza a párt, a mit látva bízvást hiszem 
hogy a nemzet bizalma által támogatott nem 
zeti párt mint a tartománygyülés többsége 
azzal a hazafias buzgalommal és határozott 
Sággal fog megfelelni feladatának, a melyet 
teljes joggal lehet megvárni oly párttól, mely­
nek meg van az az erőt kölcsönző öntudata 
hogy mögötte a nemzet áll». A bán e vála 
szát viharos zsivió-kiáltások követték. Nyil 
vánvaló, hogy a bán erős és bizalomkeltő 
magatartása a nemzeti pártra a legkedvezőbb 
hatást tette; a mi a pártkör ma esti ülésén 
határozott kifejezést is nyert.

Zágráb, szept. 30. (O. É.) A nemzeti párt ma 
délután 4 órakor ülést tartott, melyen a párt tagjai 
nagy számmal jelentek meg. Az ülésen közfelkiál­
tással, zajos «zsivió»-k közben a párt elnökévé 
Vukotinovics, első alelnökké Kusscvics Szvetozár, 
másodalelnökké dr. Spevecz és jegyzőkké Barlo- 
vics és Popovics választattak. Ezután a párt 
házszabályainak némi módosítása tárgyaltatott. — 
A pari belügyeinek elintézése után az ülés a 
tartománygyülés holnapi ülésének napirendjére 
nézve hozott határozatot. E szerint a tartó 
mánygyülés holnap délelőtt 10 órakor tar­
tandó ülésében a mandátumok át fognak nyuj- 
tatni Vukotinovics korelnőknek, mire az őt osz­
tályt sorsolják ki, melyek megalakulván, délután 
megkezdik munkálkodásukat. Később Khuen-Hé­
derváry gr. bán is megjelent a párt helyiségében és 
a jelenlevők által zajos zsiviókkal fogadtatott. A 
bán a megjelent párttagokat szívélyesen üdvözöl­
vén, örömét fejezte ki, hogy a párt oly számos tagot 
számlál és egyszersmind biztosította a tagokat, 
hogy a haza javára váló törekvéseikben támogatá­
sára mindenkor számolhatnak.

A KOLERA.
Róma, szept. 30. A tegnapi nap folyamán a követ­

kező kolera esetek fordultak elő : az alcssandrini kerü­
letben 6 betegedési és 4 haláleset; az aquilai kerületben 
7 betegedési és 4 haláleset; a bergamoi kerületben 18 
betegedési és 10 haláleset; a bresciai kerületben 1 be- 
tegedési és 1 haláleset; a campobassoi kerületben 2 
beiegedési és 1 haláleset; a cremonai kerületben 4 bete­
gedési és 2 haláleset; a cuneoi kerületben 33 betegedési és 
20 haláleset, a ferrarai kerületben 7 betegedési és 1 ha­
láleset, a g nuai kerületben 117 betegedési és 67 halál­
eset (ebből Genua városára 66 betegedési eset és 47 ha­
lálozás, Spezia városára 8 betegedési eset és 3 halálozás 
esik), a luccai kerületben 2 betegedési eset, a mantuai 
kerületben 3 betegedési eset, a massai kerületben 3 be­
tegedési és 1 haláleset, a milánói kerületben 1 be­
tegedési és 1 haláleset, a nrndenai kerületben 2 
betegedési és 1 haláleset, a nápolyi kerületben 184 
betegedési és 78 haláleset (ebből Nápoly váro­
sára 122 betegedési eset és 51 halálozás esik), a 
novarai kerületben 2 betegedési és 1 haláleset, a
parmai kerületben 5 betegedési és 2 haláleset; a
pincensai kerületben 1 betegedési és 1 haláleset; a
reggio tiell emiliai kerületben 10 betegedési és 8 halál­
eset; Romában egy kolera-gyanús betegedési eset; a 
rovigoi kerületben 5 betegedési és 3 haláleset; a salet- 
noi Kerületben 3 betegedési eset és a turini kerületben 
2 betegedési eset.

Róma, szept. 30. Genuában, Speziában és Nápolyban 
a kolera tol)Ionosán enyhül. Azt hiszik, hogy a római 
bibornok-érseket most már a polgári kórházba is be fog­
ják bocsátani, mint a hogy tegnap a katonai kórházba 
bebocsátották. — Hir szerint a hatóság a valikánbeli 
kolcra-kórli z megnyitása előtt uj levezető csatorna épí­
tését fogja kívánni, mi hosszas és költséges munka.

Genua, szept. 30. Grimaldi miniszter tegnap délután 
ide érkezett és egyenesen a Bisagno torkolatánál levő 
kolera-kórházba ment, hol ágyról-ágyra járt, bátorítva a 
betegeket. A miniszter megdicsérte az orvosokat és be­
tegápolókat odaadó működésűkért.

Genua, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Casalis itteni prefektust értesítették, hogy a király 
Genuát is megakarja látogatni.

KÖZGAZDASÁG.
Poeaony. szept. 30. Lipthay miniszteri tanácsos 

az osztrák-magyar államvasut ma esti gyorsvonatával ide 
érkezett s a pályaudvarban a polgármester által fogad­
tatott Lipthay a polgármester kíséretében megtekin­
tette a szarvasmarha-vásáriért és a közraktári épületet, 
melyekről dicséröleg nyilatkozott. Visszautazása holnapra 
van kitűzve.

Béoe, szept. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Weinrich Mór kérelmére a kereskedelmi tör­
vényszék a ezég ellen ma rendelte el a csődöt. Csődbiz­
tos dr. Slava törvényszéki biró, ideiglenes tömeggond­
nok dr. Mikosch. Bejelentési határidő és a végleges 
tömeggondnok választása október 6-ára van kitűzve. A 
Weinricli-czég által beterjesztett állapot szerint az aktí­
vák 9.570,539'39 frt, passzívák 8.861,107 •95*/» frt, 
ebből a hitelintézetre esik 3.770,711.55 frt, az uniobankra 
1.396,901-52 frt.

Berlin, szept. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A győr-sopron-ebenfnrt vasút törzsrészvényei­
nek jegyzése iránt ma adták át az itteni tőzsdének a kér­
vényt. — A birodalmi bankból ebéten 80 millió már­
kányi befektetést vettek ki.

Szófia, szept. 30. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. 
Corr.: A bolgár kormány és Kvlet-Rumelia tartományi 
kormányzósága között jelenleg egy uj vámtarifa meg­

állapítása iránt tárgyalások folynak. E tárgyalások itt 
vezettetnek és a kelet-rumeliui küldöttek már megér­
keztek.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara közös ülése.

— szept. 30.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután 
gyengén látogatott ülést tartott.

Báró Hochmeister Frigyes elnök megnyitván az ülést, 
a napirend érdemleges tárgyai elölt jelenti, hogy Teud- 
loíF és Diettrich, az «Első pesti spódium és csontliszt- 
gyár» és Berg Adolf és társa gyárosok kérvényei, az uj 
gyáraknak biztosított állami kedvezmények iránt, az ál­
landó szakbizottság által elint "/tettek ; továbbá, hogy a 
gvapju- és bőrnetnüek augusztus havi átlagos árai meg- 
állapíttatván, a közös hadügyminisztériumhoz felterjesz­
tettek.

Az elnöki előterjesztések tudomásul vétele után Kohn 
Gábor kamarai tag inlerpellácziót intézett az elnökhöz. 
Az iiiterpelláczió tárgya a következő volt : Az első ser- 
téshizlató részvénytársaság ellen egy pénzügyi közeg azt 
a feljelentést tette a minisztériumnál, hogy kamatokra 
előleget ad, melyektől azonban adót nem tizet, mi által 
az állam kárt szenved, a minisztérium felhívása követ­
keztében a kamara még a szünet előtt egy bizottságot 
küldött ki Kőbányára a társaság könyveinek megvizsgá­
lása és a tények konstatálása végett. A bizottság 
az interpelláló szerint azt jelentette, hogy a társa­
ság kamatokra előlegeket nem ad, holott a társa­
ság maga nem rég a lapokban megjelent n ilat- 
kozatában beismeri, hogy 8 százalékot szed. Kéri 
tehát interpelláló az elnököt, hogy mikép magyaráz- 
batóDcz ellentét, s kéri, intézkednék az elnökség az iránt, 
hogy az említett bizottság jelentése átvizsgáltassék, s a 
téves informáczió, mely ez. ügyben a minisztériumhoz 
ment, kiigazittassék.

Kochmeister Frigyes báró elnök úgy emlékszik, hogy 
a bizottság nem annak konstatálására Küldetett ki, hogy 
a társaság kamatokat szed-e vauy nem, hanem annak 
megállapítása mellett, vájjon elölegezési üzletlel foglal­
kozik, vagy folyó számlára. Különben intézkedni fog, 
hogy az ügyre vonatkozó összes iratok a jövő közös ülé­
sen felolvastassanak, mibe az interpelláló is bele­
nyugszik. . .

Ezután a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztérium leirata olvastatott fel, melynek kapcsán a fő­
városi törvényhatóság előterjesztését a budapesti VI. ke­
rületi Hunyady-téren létesítendő vásárcsarnok tárgyában 
a kam rának véleményadás végett megküldte. Az ügy 
tanulmányozása és jelentéstétel végett egy bizottság kül­
detett ki, "melynek tagjai az elnök, égen kivid Légrády 
Károly, Posner K. L., Diviaczky János és Jálics.

A tolnamegyei gazdasági egyesület beadványa a sertés­
bőrük értékesítése iránt, melyet a füldmivelési-, ipar- es 
kereskedelmi minisztérium véleményadás végett a kama­
rához leküldött, az elnökséghez utasittatolt, úgyszintén a 
minisztériumnak ama leirata is, melyben felhívja a ka* 
marát, hogy egy fővárosi ezég állal a bőrük- és szőrmék­
nek kövezet vámmal megrovása tárgyában benyújtott fel­
folyamodásról véleményt adjon.

Szt.-Márton Káta község folyamodványát, melyben to­
vábbi két országos vásár engedélyezését kéri, a kamara 
nem pártolja. ..................................

A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium Fel­
szólította a kormányt, hogy a Szabadka sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága által hozott s felebbezéssel 
megtámadott határozatáról — az oltani sertés- és marha- 
piacz ideiglenes áthelyezése iránt — véleményt adjon. A 
Kamara m‘‘gbizta az elnökséget, hogy mindenekelőtt az 
illető kültagok véleményét szerezze be ez ügyre vonatko­
zólag s azután azok szerint tegyen jelentést.

A kamara iparosztálya a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztériumnak az ipartörvény végrehajtása 
iránti rendeleté kapcsán a következő indítványt terjeszti 
eló: Mondja ki a kamara, hogy az uj ipartörvény végre­
hajtása körül a miniszteri leirat szellem ben kezdemé­
nyező, tájékoztató és irányadó működést kivan ki ejteni, 
mely végből, az ügymenet siettetése végett is, a kamara 
mindegyik osztályából a kamara közös ülése által egy- 
egy hét tagból álló állandó bizottság küldetik ki. A tisz­
tán ipari természetű ügyek az iparnsztúly bizottságának, 
a tisztán kereskedelmi természetűek a kereskedelmi osz­
tály bizottságának hatáskörébe utaltatnak, mig a két osz­
tályt eg'aránt érdeklő ügyek a két bizottság közös ülé­
sében az elvi jelentőségű fontosabb ügyek pedig a ka­
mara plénumában tárgyalandók és döntetniük el. Az 
iparoszlály bizottságába az osztály egy alkalommal Rath 
Károlv kamarai alelnököt, Csepreghy Jámys, Erezne- 
gyi Ferencz, Fischer l/nácz, Havems Sándor, Ko-

osztályra bizta. . .
Ezután felolvastatott a jászberényi ipartanodái bizott­

ságnak megkeresése, melyben kéri a kamarai, bogy a 
jászberényi 5 osztályú ipariskola lent irtási költségeinek 
fedezéséhez méltány snak látszó arányban hozzájáruljon. 
Az iparosztály a mondott czélra egyszer mindenkorra 
200 frt seeélyt ajánl megszavazni a kamara pénztárából. 
Megszavaztatott.

A Balassa-Gyarmaton alakítandó ipartestület alapsza­
bályairól való véleményadás végett az iparosztályból 
kiküldött bizottság jelenti, hogy az említett testület meg­
alakításánál követett eljárás a fennálló szabályoknak 
mindenben megfelel, s hogy az alakuló közgyűlés által 
elfogadott alapszabályok néhány, a bizottsági jelentésben 
megjelölt pont kivételével, helybenhagyásra ajánlhatók. 
A bizottság tehát indítványozza, hogy az összes iratok a 
kamara véleménye kíséretében hozzájárulás végett Nu- 
grádmegye törvényhatóságához tétessenek át. Megtör­
ténik. .1 -i

Ugyané bizottság az ipavososztálytól nyert utasít s 
folytán megállapította ama iparcsoportokat, melyek sze 
rint a fővárosban «az ipái testületek alakítandók volnának. 
A bizottság figyclembevéve az iparágak rokonságát és az 
egyes iparágakat űzők számát, a fővárosban űzött, képe­
sítéshez kötött mc-térségeket a következő 14 csoportba

v«1cs, sarkanlyus, csatlós, szerkovács, karumuves.) — 
IV. Kocsigyártó és kocsifényezö, bognár, kovács.) — V. 
Szabó (férfi- és nöiszabú), szűcs. (Mvlllüzökészitő, sap­
kás.) — VI. Kárpitos, gombkötő, kelmefestő, kalapos, 
kötszövö, köteles. — VII. Asztalos. (Képfara -6, faszer- 
számkészitő, faszobrász..) — Vili. Czipúsz, csizmadia. = 
IX. Tiniár, nyerges- és szíjgyártó, bőröndős, keztyüs, 
könyvkötő. — X. Siitö, ezukrász, bábsütö. — XI. Mészá­
ros. hentes, szappanos. — XII. Borbély, fodrász- és pa- 
rókakészitő. — A.1II. Esztergályos, kefekötő, fésűs, ko­
sárfonó, kádár, h.meszcrkészitő, pipa- és tajtfaragó. 
(Kaptafavágó.) — XIV. Ács, építőmester, kőműves, kő­
faragó, aranyozó, mázoló, fényező, szobafestő, kémény­
seprő, cserépfedő, kutcsináló, kályhás. A kamara 
Légrády Károly és Csepreghy János felszólalása után, a 
kik e csoportosítást nem helyeselték, a bizottság javas­
latát tette magáévá.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága értesíti a 
kamarát azon díjkedvezményekről és könnyítésekről, 
melyeket a kamara megkeresése folytán a budapesti 
szilva- és szilvaiz-üzlct'érdckébcn engedélyezett. Tudomá­
sul vétetett. A kedvezmények körülbelül azonosak ama­
zokkal, melyeket e czikkre nézve a dunagőzhajózási tár­
saság engedélyezett.

A legutóbbi kamarai közös ülésben a Báes-Bodrog és 
csongrádmcgyci. valamint a szegedvárosi ipartanácsok 
tagjainak megválasztása függőben tartatván, az elnökség 
az időközben beszerzett javaslatok alapján megválasztani

ä»: Bács-Bodrogmegvében rendes tagoknak: Freund 
icz kereskedőt Kulán és Kapp Márton kalapost 
Apatinban; póttagoknak: Kaufmann Sándor kereskedőt 

Apatinban és ifj. Czwipp György építészt Topolyán. — 
Csongradmegyében rendes tag kunk: Zsoldos Ferencz 
téglagyárost és fakereskedőt Szentesen és Rieszdorfer 
Károly kádárt Szentesen; póttag kul: Schwartz Ignácz 
kereskedőt Csongrádon és Wimmer Károly asztalost 
Mindszenten. — Szeged sz. kir. városában rendes tagok­
nak: Bakai Nándor kamarai kültagot és Prosznilz Vil­
mos nagykereskedőt; póttagoknak: Lenile Miklós kalap- 
gyárost és Priváry János czipészt.

Ezután fölolvastatott Budape t főváros tanácsa átirata, 
melyben megkereste a kamarát, hogy a budapesti lóvá­
sáron az ügynökök által elkövetett visszaélés megszün­
tetése iránt véleményt mondjon.

Végül a bécsi Duna-egylet átirata olvastatott fel, mely­
ben tudatja, hogy a Dunának Grein melletti örvényének 
tanulmányozása végett október 8-án egy szakértő bizott­
ság indul a helyszínére, meghívj i a kamarát, hogy ha 
esetleg valamelyik tagját kiküldené, azt az egylet elnök­
ségénél jelen se be. A kamara Slrnsser Alajos alelnököt 
fogja megkérni, hogv a tanulmányozásnál részt vegyen. 
Az abonyi föszoleabirónak egy ipartestület alakítása 
ügyében a kamarához intézett átiratának tudomásul vé­
tele után a közgyűlés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Vám és kereskedelmi szövetség. A félhivatalos

Bud. Corr. a következőket közli: «A magyar kormány 
az 1887. év végén lejáró Ausztriával kötött vám- és ke­
reskedelmi szövetség megújítása ügyében hivatalosan
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megkezdette a tárgyalásokat, a mennyiben Tisza 
miniszterelnök az osztrák miniszterelnökhöz legközelebb 
átiratot intézett, a melyben az osztrák kormány felliiva- 
tik, vájjon az újonnan alkotandó vám- és kereskedelmi 
szövetség tekintetében valamely változtatást szándé­
kozik-e javaslatba hozni , miután a magyar kor­
mány a szerződésnek, illetőleg a szerződést beczik- 
kelyezó törvénynek többnemü változtatását elen­
gedhetetlenül szükségesnek tartja. A magyar kor­
mány ez álintának több oldalról nem egészen helyes 
magyarázatát adják, a midőn egyoldalúiig az állittatik, 
hogy a magyar minisztérium az által, hogy a kiegyezés 
megújításának álláspontjára helyezte magát, s a priori a két 
vámterület szétválasztásának eshetőségét nem is érinti, már 
előre feladta az c.-zközt: kedvezőbb kiegyezést elérhetni; 
más oldalról arra utalnak, hogy a kiegyezési tárgyalások 
korai megkezdése a közvéleményt, a kereskedelmet, for­
galmat éveken át irritálja. Mi azt hiszszük, hogy még o 
két szélső felfogás álláspontjáról is a kiegyezési tárgya­
lásoknak már most való megkezdése csak helyeselhető, 
mert feltéve — a mit mi («Búd. Corr.») senuniosetro 
sem akarunk feltételezni — hogy 1886-ik év végéig, azaz 
még a felmondási határidő beállta előtt a tárgyalások 
kedvező befejezésre nem volnának vezethetők és már az 
uj szerződést beczikkclyező törvényezikk nem nyújtha­
tó mindkét részről a szentesié; elé, akkor a ma­
gyar kormány nem irtózva a provizóriumtól, a szer­
ződést nemcsak annak idején felmondhatja, hanem időt 
is nyer, hogy az önálló vámterület uehuzatalára 'szüksé­
ges előkészületeket megtehesse, s ez egyúttal azoknak 
is megnyugtatására szolgál, a kik a tárgyalások lehető 
gyors lefolyását kívánatosnak tartják arra vonatkozólag, 
hogy mindkét kormány Magyarország és Ausztria népeit 
mindkét állam közgazdasági viszonyának sorsa felől nem 
nagyon sokáig fogják bizonytalan ágban hagyni.»
t A latin érmeszövetség:. Rómából jelentik : A 

kori: áiív kebelében ama vélemények latolásával foglal 
koznak, melyek a parlamenti cnquete alatt a pénzkor 
dést illetőleg kifejezésre jutottak. Általában azt lehet 
mondani, hogy az "rdekeít tényezők hajlandók az érma 
szövetség további fe;.tartására, de oly teltételek mellett, 
melyek az óla z pénzforgalmat és olasz kereskedelmet 
hathatósan támogathatják.

5 A lótenyésztés emelésére alakult részvény­
társaság által f. Ovi Oktober hó 1—8-án az uj lóvásár- 
téren tartandó lódijjazás és lóvásárra eddig a következők 
jelentették he részvételüket: Gróf Széchényi Dénes, 
gróf Széchényi Imre, gróf Teleki László, báró Bad- 
vánszky Géza. zalab- ri Uorvátü János altábornagy, 
Móricz Pál, Zmeskál Kálmán, Benitzky Gábor, 
Ivánka László, Zánwri Béla, Lyka Miklós, Lipthaxj 
Guido, i:j. Ráth Károly, huldor Bertalan, Palocsay 
Sándor huszárkapitány, Kecskéssy Elek huszárkapitány, 
Darvas Imre főispán é» a lótenyésztési társaséig.

’Első os. klr. szab. dunagözliajóz&sl társaság. 
Oktober l etol 1 igva a helyi j,őz -■ k a vámpalota és L’j- 
pe.-t között c.-ak reggel ti óráiul esd ti óráig, a vampalota 
és O-Buda között pedig csak reggeli ti órától esti 7 óráig 
közlekednek.

melyekre a bejelentések eddig csekély számban érkeztek 
— újból figyelmükbe ajánlja s felkéri ókét; hogy vidé­
küknek ez irányban való teljes képviselteié e

nhkti

SORSOLÁS.
— Magyar földhitelintézet. Sorshúzás! jegyzéke a

magyar f dhitelintézet 4*°/»-os papirérlékü záloglevelei­
nek, melyek az 1884. évi szeptember 30-án a kormány­
biztos és kél felügyelő bizott.-ági tag jelenlétében nyil­
vánosan végbement kisorsolás alkalmával kihúzattak. A 
kisorsolt záloglevelek lejárt kamataikkal együtt 1885-ik 
évi április hó 1-én teljes névérték szerint készpénzben 
kitíz* ttetnek : Budapesten az intézet pénztáránál. Becs­
ben Union Banknál, M.-Frankfurtban Deutsche Effecten- 
urd Wechsel-Bank czirnü intézetnél, Beilinben Men­
del-so lm umi Cornp. uraknál, Hamburgban Paul Món­
it ■ Issohn-Bai tholdy urnát, Amsterdamban Lippmann, 
Rosenthal und C ’mp. uraknál. E záloglevelük kamato­
zóba 1^5. év. -pril s 1 -ve! megszűnik. Későbbi lejárain 
kamntszeivi-nyt.!: |*e imolyok a kmorsolt záloglevél 
! emi.l.d.is.ik- i hiányzanak, annak értekéből a kifizetés­
kor levonatnak. A záloglevelek, leszámítolás utján, a 
kitűzőit batáridő előtt is beváltainak. A kisorsolt és 10 
év alatt bo nem mulatott záloglevelek az elveszett ok­
iratok megsemmisítésére fennálló eljárás alá esnok.

144,500 fiaint értékben.
6 darab 10 000 forintos 11 titi 07 95 G24 698.
80 darab 10GU torinlos. 138 301 506 515 525 678 

7G0 94S 997 lülő 1153 1214 1430 1455 14S9 1548 
lti'i 1723 1760 1-26 1918 1919 1997 2104 21992402
2Í 5 2511 2794 3041 3075 3152 3344 3309 34493545
3654 3716 3751 3-13 3MO 3860 3873 3936 3987 4018
40-1 4125 4271 42", 4 4275 4303 4391 4435 4541 4559
4637 4712 1761 4777 5980 7953 9520 9547 95489709 
10569 10570 10576 10589 11739 11840 11842 12341 
12952 12953 13139 13907 14693 15393.

15 dó 100 fnos. 13 286 508 729 742 782 1194 1294 
1431 1498 17-22 1726 1762 2502 3848 4005 40)9 4020 
4113 4114 474S 4756 4763 5294 5617 5618 56205769 
5885 5886 5989 5943 6192 6496 6597 6bü4 68056840 
6844 7038 7118 7189 7577 8320 9068.

IPARÜGYEK.
— Az opera és a magyar Ipar. A magyar királyi

dalmüsziniiaz belső berendezése körül a fővárosi ipar, 
mint már említettük, kitett magáért. De a lapokban 
közhitt sorozatból épen azok az iparosok maradt A ki, a 
kik a fővállalkozóktól kapták ugyan a munkát, de igen 
nag mértékben járultak hozzá a dalinüszinház belső 
* őszének emeléséhez. Különösen föl kell említenünk 
TIiék Endre müasztalosl, Li az összes — számra nézve 
ezer — széket készítette és Schön Jakab utódéi ezéget, 
mely a buturpaszományokat, ajpábolyok rojtjait és bojt­
ja,' kiin ő izlé-.b'd állította elő. Mindkét iparos saját 
szakmájában a legelsőiendiiek közé való ét tartozunk 
nekik azzal, hogy munkálataikat utólag annál inkább 
fölemlítsük, mert azok kvzii: valók, melyek leginkább 
válnak di.-zé-re a dalszínház belső berendezésének.

— Magyar müiparl stylus A jövő évi országos 
kiállítás üMtImák,! hova-továbh nagyobb hullámot vet 
az a mozgalom, mely azt czélozza, hogy a kiállításon fa, 
fém, szövő és ;.gyag-iparunk minden ágúban a specziáiis 
matryar stylus feltüntetve legyen. E mozgalom egyik 
zászlóvivője l'idéky János, aziparrajziskolák igazgatója, 
ki az idei nyarat részben arra fordította, hogy mint 
kereskeiViini minisztérium megbízottja Magyarországon 
és Erdélyben a magyar stylus motívumait összegyűjtse s 
iparosainkat az ez irányban való tovább működésre buz­
dítsa. ív múlt héten pedig ez ügyben Bécsben jáit, hogy 
a keleti kerámiái kiáiliiást megtekintse s az ott elért 
e:t•dméiiyeket a fuvárosi iparrajzi.kola kerámiái osztá­
lyt, n felhasználja. A béc.i iparművészeti múzeumban 
is kutatna kát tett ezmt.ii, s különösen a bosnyák, dal­
mát, bolgár, szerb és oh.li népedényeket tanu'mányozta, 
melyeken megtalálta a Magyarországon a tűrök uralom 
idejeI,ói visszamaradt formákat, melyek egyátalán jobban 
ra. adtuk a magyar szellemhez, mint a nyugati formák. 
Becsen kívül Alsó-Ausztriáb.iu és Csehország déli részé­
ben tett még ipartanulmányokat, melyeknek eredményét 
megfelelő rajzok kíséretében nemsokára közre fogja 
bocsátani.

— Az országos iparegyesület ipartársulati szak­
osztálya, mint központi szervező bizottság október hó 
1-én (szerdán) délután 5 órakor az egyesült helyiségé­
ben (ujvilág-utcza 14. sz.) ülést tűit. fáigy : Az ipar- 
testületek szervezése körüli teendők, a kibocsátott Kör­
levél értelmében.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A sorsjáték és a műves Ipar. A következő so­

rokat v, ssziik : A kiálltán sorsjáték két főnyeremény- 
tárgyára nézve kiirt pályázatban nincs említ-e u bizott­
ságnak az az elhatározása, hogy minden tekintetben 
előnyben részesíti az iparos pályázókat a kereskedők 
fölött. Különösen a fővárosban van sok előkelő arany­
os ezüstmüvekkel kereskedő ezég, melyek 1—2 segédet 
tartanak bizonyos reparácziok teljesítésére, de az összes 
készleteket majdnem kizárólag műves iparosoknál ren­
delik itthon, vagy — Becsben. A kiállítási bizottságnak 
nem állhat érdekében e gazdag kereskedőket a nyere- 
ménytárgyak megvásárlása körül támogatni és elvárjuk 
a t. bizottságtól, hogy — ha az említett kereskedőket a 
pályázatból nem is zárta ki — mindenesetre előnyt fog 
nyújtani azoknak a műves iparosoknak, a kik tény­
leg dolgoznak és saját szakmájuk etöbbrevitele körül ál­
dozatok árán is sikert és eredményt tudnak fölmutatni 
Ez óhajunkat becses lapja utján kívántuk az érdekeitek 
tudomására hozni és maradtunk, Budapesten sat. Több 
fővárosi aranyműves.

= A* országos kiállítás budapesti kerületi bi­
zottsága ujabo kői levelet intézett a kerületi albizottsá­
gokhoz, melyben a nyers állati termények és élő

érdekében
az érdekelt egyeseket levéíilég vagy személyesen, esetleg 
a helyi és megyei lapokban közzéteendő rövid felhivá 
sokban buzdítsák a kiállításon való részvételre, 1 
módon mezőgazdaságunknak ez ága a kiállításon 
képviselve legyen.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ultimo-szabályozás tőzsdénkén. A mai ultimo 

liquidáczió, bár jelentékeny különbözeteket kellett sza­
bályozni, teljesen simán folyt le. A prolongdczió na 
gyón könnyen ment, sót magyar 4<y»-os aranyjáradékért 
20—74 kr deportot is fizettek; magyar hitelbank rész­
vényeiért 25 —40 kr reportot fizettek, mindkettő fél 
bóra.

**A magyar aranyjáradok koavorzlóJa.'Meglehe-
tösrn megbízható becslés k szerint jelenleg még 35—40 
millió forintnyi hatszázalékos magyar aranyjáraaék köt­
vény van forgalomban. Minthogy az utolsó aláírás előtt 
a forgalomban levő összeget 93 millió forintra tették, 
azt lehet következtetni, hogy az utolsó cserealáirásnál 60 
milliót bocsátottak a konzorcziuionak négyszázalékos 
cdinietekéi t rendelkezésre.

** A Wclnrleh-czig erődben. Mint Bécsből táv' 
iratilag értesülünk, a Weinrieh ezég ellen ma délelőtt 
elre delták a csődöt. Már lapunk múlt szántában jelen 
tette egy bécsi táviratunk, hogy a tárgyalások ez ügyben 
oly kedvezőtlen fordulatot vettek, hogy a békés megöl 
dás már nem volt remélhető. A kiegyezés meghiúsuld 
iárak főoka abban a jogviszonyban rejlik, mely Wein 
rich és egyik főhilelező, Kufller Henrik között fennáll 
E esődügy kiváló fontosságánál fogva szükségesnek tart 

juk e jogviszonytól a «N. Fr. Pr.» után a következő 
részleteket közölni:

Kuffler augusztusban, rövid idővel a fizetésképtelenség 
kijelentése előtt Weinnchchel három évre bérleti szer­
ződést kötött, mely a ezég összes ingatlanaira, gyáraira, 
földbirtokaira kiterjedt. Ugyancsak K*.filer megvette to­
vábbá a szörpezukrot, utóterméket és az ingatlanok fun­
dus instructusát. Mindezekért körülbelül eyy millió fo­
rintot fizetett Kufller, mely összeget Wcinnch folyó kö­
vetelésük kiegyenlítésére fordított; azonkívül a petscheki 
műtrágya, vegyi szerek és szeszgyárnak, melynek részvé­
nyei legnagyobb részt Wein rich birtokában vannak, 500 
ezerfrtot kölcsönzött Koüfler, a ki az egész ügyletből esetleg 
felmerülhető követelések biztosítása végett 700,000 frt 
jelzálogot biztosított magának. Midőn Wemrich halasztást 
kért. s a gyár működésének folytatása ügyében a tárgya- 
lá-okal megindították, e joyi viszonyt is tekintetbe kellett 
venni. Mindenekelőtt a huffier és Wein rich közti bérleti 
szerződést felbontani, a 700,000 frt jelzálogot törülni és 
a fundus inslructust visszaszerezni kellett volna. Kuffler 
kijelentette, hogy kész a viszonyt felbontani, be az utó­
termékek, a termés és a fundus instructustrt fizetett 
összeget megtérítik neki. Erre nezve azonban nem tud­
nak megegyezni, mert Kuffler követelését igen májasnak 
tartották. Akadály volt továbbá az is, hogy a két fóhite- 
lező banknak aránylag nagy összegeket volna szerezni a 
kisebb hitelezők kielégitésérc. Végül még az esetleges 
veszteségek biztosításán A időtartamát illetőleg is fontos 
diffeienczia akadályozta az úgy sikeres lebonyolítását. A 
gyárak működésének folytatására természetesen a két 
banknak kellett volna a pénzt megszereznie. Mind e té­
nyek tekintetbe vételével végre arra a meggyőződésre 
jutottak az érdekeltek, hogy bíróságon kívül kiegyezni 
csakis aránytalan áldozatok árán lehetne, melynél a cső­
döt mégis előnyösebbnek tartották.

** A pénzpiac* kilátásai. Az év utolsó negyedé­
hez értünk, ama időszakhoz, midőn a készpénz utáni 
szükséglet rendesen nagyobbodik s ennek következtében 
a kamatlábak emelkednek. Eddig a kamatlábak rendkí­
vül alacsonyak. Most azonban, uogy a nagy jegybanko­
kat okvetetlvnül nagyobb mérvben igénybe veszik, mint 
eddig, természetesén azt a kérdést is szellőztetik, vájjon 
a bank kamatláb, nevezetesei) nz angol banké nem fog-o 
változni. Erre vonatkozóing egy angol szaklap érdekes 
adatokat taztalmnz s izy ir: Tudvalevő, hogy a párisi 
valsáe óta a nagy jegybankok érczkészlete kivétel nélkül 
emelkedett. Így 1882. évi január óta az angol bank tar­
talékalapja 9‘7 millió font sterlingről 13'2 millió font 
sterlingre emelkedett, a franczia bank aranykészlete 27'5 
millió font sterlingről 42‘6 millió font sterlingre, 
a német bi-odalmi bank készpénzkészlete 26'9 millió 
font sterlingről 29" 1 millió font sterlingre. Ennek 
megfelelően az angol bunk kamatlába az említett Időben 
5-ról 2 százalékra, az angol nyílt piaczé 4i-rŐl l*-re, a 
franczia bankó 5-ről háromra, a franczia nyílt piaczé 
2V« százalékra. Miképon lehet e mozgalmat megfejteni ? 
Az angol szaklap szerint uz aruk csökkenésében leli ma­
gyarázatát ; a különféle áruk árcsökkenése következtében 
a pénzforgalom kisebbedéit, s a pénzkínálat azért volt 
oly nagy, mert n pénz után való kereslet kisebbedéit. 
Ha ez u főnt jelzett mozgalom oka, úgy ismét az a kér­
dés merül fül, vájjon várhatni-e most, hogy a pénzvi­
szonyok jelentékeny, u megváltoznak, vájjon nagyobb és 
olénfcebb kereskedőim tevékenység az árakat mozgalomba 
hozza, és nagyobb keresletet idéz elő pénz után. Az 
angol lap erre igennel felel s a jó termést hozta fel 
okul. Csukhoay — teszi hozzá, a hutás nem nyilvánul 
azonnal, legalább egy évnek kell elmúlni, mig e hatást 
észre lehet venni

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 30. —

Gabonatőzsde.
A íitza-üzlot ma csendes irányt követett. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, a vétrlkedv valamivel gyengébb, 
mégis mintegy lo,000 mm. adatott el teljesen változat­
lan árakon. — Egyéb gabonauemekben csekély volt a 
forgalom és irány és árak teljesen változatlanok marad­
tak. — Kiadatott:

Haza. Tiszavidéki 300 mm. 79.6 k. 8.20 frt, 100 
mm. 79.2 k. 8.30 Irt, 100 mm. 79 k. 8.15 frt. 200 
min. 79 k. 8.20 frt, 500 mm. 78.4 k. 8.124 frt, 1000 
mm. 78.2 k. 8.10 frt, 100 mm. 78 k. 8,15 frt, 100 
mm. 78 k. 8.10 frt, 200 mm. 78.2 k. és 200 mm. 77.3 
k. 8 frt pútlékoB, 400 mm. 78 k., 400 mm. 77.5 k„ 
200 mm. 77 k. és 200 mm. 76 k. 8.15 frt, 100 mm! 
78 k és 200 min. 77 k. 8.05 frt, 200 mm. 77.5 k. és 
100 mm. 76.5 k. 8.05 frt, 100 mm. 77.5 k. és 200 
mm. 77 k. 8.074 Irt, 100 inm. 77 L. 8.15 frt, 100 mm.
77 k. 8.20 frt, 100 mm, 77 k. 8.10 frt, 100 mm. 77 k. 
8.05 forint, 100 min. 77 k. és 100 mm. 75.5 k. 7.90 
frt, 100 mm. 76 5 k. 7.95 frt, 100 rom. 7G.6 k. 7.90 
frt, 800 mm. 76.5 k. 7.82V* frt, 100 mm. 77 k. 8.10 
frt, mind három hóra.

Restvidéki 300 min. 78.8 k 8.15 frt, 400 mm.
78 k. 8 frt, 300 mm. 78 k. 8.12V» frt, 400 mm. 78 k. 
8 frt, 200 mm. 77.8 k. 7.85 frt, 100 mm. 77 k. 7.80 
forint, 100 mm. 77 k. 8 frt, 100 mm. 77 k. 8 frt, 200 
mm. 76.8 k. 8.10 frt, ICO mm. 76.5 k. 7.85 frt, 100 
mm. 76 k. 7.85 frt, 100 mm. 71.2k. 7.15 írt, mind 
három hóra.

Fejérmegyei 200 mm. 78.6 k. 7.974 frt sárga, 100 
mm. 74 k. 7.60 frt, mindkettő három hóra.

Becsktrtki 1900 mm. 75 k. 7.95 frt, három hóra.
Bánsági 400 mm. 76.5 k- 7.70 frt, három hóra.
-Aradi 200 inra. 77.8 k. 7.75 frt; három hóra.
Eszakmagyarországi 200 mm. 77.8 k. 7.80 frt. 

100 mm. 77 k., 7.80 forint, 300 mm. 78.6 k. 7.9(5 
forint, 200 mm. 77.7 k. 7.82V* frt, mind bárom bóra.

OLa/iországi 600 mm. 76.8 k. 7.40 frt. három hóra,
Róza 500 mm. 6 95 frt, készpénzen.
Zab 500 mm. 5.90 frt, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak :
Moss uj, liánslgi __ 76—81 * —frUól

I Uetavidéki __ 7ti—81 * 7.G5 »
ipeatvidéki _______76—81 * 7.46 •
> fehínnegyet__ 76—81*4/ 7.45 »
» bácilmi __ __ 76—81*4> —I
» éezakmogyai országi 76—81 %

—írtig 
8.25 •
8.15 »
8.16 *

Rose
Árpa

Zab
Tengeri

Köles

Uj.
» takarmány 
> égetni való 
• Borftizdui

bániági _
mAsuemil

/0-72* 
60—68* 
C2-64* 
64-66 * 
37—40-4, 

76* 
78*

7.40 
6.70 
«.— 
6 76
8.35 
6.80
6.35 
6.80

uj, káposzta__
I bánsági

-*
-* 6.20 
-* 11.50 
— * 11.26

» 7.95
» 6.95
» 6.86
» 7.76
» 9.60
I 6 20
* 6.40
» 6.35

» g‘go
I 12.76
• 12 —

Hat&rldöllzlet gyenge forgalom mellett szilárd irány­
ban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványba*» őszre mintegy 6000 mm. 7.87 és

7.88 frton.
o £?°,k^,í?.yb.azB tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.39. 
8 40 6« 8.41 frton.
, Ö tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.66, 
o.bo és 5.67 frton.

Hivatalosan felmondatott október 5-ikére 1000mm. 
szokvány búza.

. .... Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 

szilárd maradt, — Köttetett:

mintegy 6000 mm. 7.88 és 

tavaszra mintegy 5000 mm. 8.41

hivatalosan zárulnak:
8.40 - 8.42-
7.87 - 
6.66 — 
0.86 - 
6.13 -

7.89—
6.68—
6.87-
6.15-

_ Szokványba*» őszre 
7.89 frton.
, S*okránybn*»
és 8.42 forinton.
. május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.67
ea o.b# irton.

Déli 1 árakor
Saokványbuza tavaszra frt
StakvAuybuza flasre... __ ___ __ ,
B.-tengeri május—Juaiaara  __   __ »
Rzokváuyzab UTasira _ ___ __ _ ,
Bzokványxmb őszre %
KAposzta-repcze aug.—szept.-re ____  » 12.«/i — 12.»/«—

a jii ,, • , Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány daczára 

a lanyhább berlini zárlati árfolyamoknak szilárd volt, 
teteitZUi al 6 mulatkozott némi ellanyhulás. — Köt-

, *J!®kv,4nybn*» őszre mintegy 5000 mm. 7.89, 7.90 
ee /.»a frton.
s ?o°o tav“szra mintegy 16,000 mm. 8.42,

* é.s 8'42 frton.
, r *7nn.^erl május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.69 
és 6 70 forinton.

Cxokványzab tavaszra 1000 mm. 6.38 frt 
Este 6 órakor zárulnak-.

Szokványbuza 6szre.„--------------- ... frt 7.87 - 7.89-
tiiokvAnybura 1885. tavaszra__ __ _ » 8.40 — 8.42—
Hemzetköz uj tengeri 1885. mAjua-júniusra i 6.68 - 6.70-
SzokvAnyzab őszre ...__6.13 - 6.16-
Szokváuyzab 1885. tavaszra _____ __ t 6.86 — 6.38—

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai zsákáru október—no- 

7®rnberre 16,07 írton; szerbiai zsákáru 15.62J frton 
köttetett.
1 tartott, bánsági áru szeptember—októberre
19.i>0 fi ton adatott.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde leginkább emelkedő irányt muta- 

tott, s az a bécsi jelentős, hogy n Weinrich ezég csődöt 
mondott, teljesen hatástalan maradt, annál is inkább, 
mivel a déli tőzsdén a kontremino magas berlini jegyzé­
sekre újabb födözési vásárlásokat tett. Az utótőzsdén 
magas külföldi jegyzésekre az árfolyamok újból és tete­
mesen emelkedtek s a forgalom a legmagasabb napi ár­
folyamokkal zárult. *

, Elötözsde,
, e*őtözsde elején mérsékelten ingadozott az irány, 

de később megszilárdult tekintet nélkül a Weinricb-félo 
csóclbejeleiitésre. Osztrák h telrészv. 289.10—289.75 és 
288.80 közt inga-lozván, maradt 289.30 pénz, magyar 4 
százalékos aronyjáradék 92.95-től 92.80-ig, magyar pa- 
b|rjáradék 88.70-től 88.60-ig, a kisbirtokosok országos 
told hitelintézetének 51%-os záloglevelei 100-on köt­
tettek.
289130-‘>89°4üerOZkOr ZÍTXÚ: 0jzLrák hitelrészvény

„ . Déli tözade.
Kedvező berlini jelentésekre a déli tőzsdén a javulás 

újabb haladást tett, de a forgalom csak hitelrészvények- 
ben és I/‘rar le kok ban volt élénk. Osztrák hi’elrés/.vény 
--89.10 és 290.40 közt ingadozván, maradt 290 2') pé z, 
magyar hitelbank 289*/e-on köttetvén, maradt 289.25 
pénz. Befektetési értékek közül elvdntott: magyar 40,o-os 
amtmáradék 92.95-tól 92.10-ig, magyar papirjáradék 
88.bö-lól 88.774 ig. Más értékek közül: pesti közúti 
vasút 595 ön, r ranklin-társulat 191-on, Draschc-félv tég­
lagyár 168-171-ig. Valuták és váltók változatlanok. Váltó 
német bankpiaczokra 59.75-ön köttetett.

Petőékor zárolnak: Osztrák liite’részvény 
290.20—290.30, magyar hitelbanki 289.25—289.50, ma­
gyar 4 százalékos aranyjárndék 92.95—92.971/», magyar 
pamrjárndék 88.70—88.75.

Pr»enüumtl*let: Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50 
-4 írt, nyolez napra 9—9.50 frt.

Utótőzade.
Az utótőzsdén magasabb berlini jegyzésekre az árfo­

lyamok isinél tetemesen emelkedtek. Osztrák hitelrész- 
vény 290.80—293.60 közt ingadozván, maradt 293.30 
pénz, magyar hitelbank 292.50, magyar 4%-os arany­
járadék 92.90 tói 93.20-ig köttetvén, maradt 93.171/* 
pénz.

5 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 293.30— 
293.40, magyar 4»/o-os aranyjáradék 93.171/»-93.20.

Felszámitolási árfolyamok.
Megy. 4»/e oranyjérad..,. —.— Osztrák liitelinlAzet _ 290.- 

5% papirjáradék —
Altulánoe hitelb, 289.— 
pénzv.ésleBz.liaiik —.—

Tiszai és Hxegedi Itülcsőu —.
Hagy. jelzálogbank __ —

Aiigol-ouztrák bank _ 
állami vasat ... .
Déli vasul ___
Török birod. dohány . 
JÜjua-Murányi ... , .

Sertés kereskedelmi csarnok.
Hiidaptiat-KCbár.yAn.

Kőbánya, szept. 30. Az üzlet változatlan, Magy. urasdgi 
öreg nehéz 44 frt, fiatal nehéz 45-45* frt, fiatal közép 
To , í ,‘or,ml» könnyű 47-48 Irt. Szedett nehéz 
43—44 frt, közép 45—46 frt, könnyű 46—47 forint. Ro­
mániái átmeneti, bakonyi nehéz —.—.— forint, át­
meneti közép —írt. átmeneti ktinnvfi — 
formt, eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közéj- —.— 
fi L — Szerbiai nenez 46—47 forint, Közép 47—48 
forint, könnyű 47—48 frt. Hízó 1 éves élősúlyban
"7----- . hizó két éves élősúlyban 4% —. 1 éves
hi zó a vasútról mázsáivá -------- . A? árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogranimonkinl értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek. melyek mint álmeneteliek adattak el. vevőn 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

s pá-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

®4os, szept. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
elötözsde a Weinrich-ügy állasa és a tramway-részvé- 
nyek baisse-o köv.-tkeztéhen lanyha volt. A magyar üzér­
kedés az összes fontos értékekben terjedelmes eladáso­
kat lelt és igy az osztrák hitelrészvén és a tramway 
me lett a magyar 4 százalékos aranyjáradék árfolyama is 
csökkent. Valuták megszilárdultak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 289.10 
magyar hitelbank 288.25. uniobank 87.10, osz­
trák tartományi bank 102.10, osztrák-magyar állam- 
v.s-ut 204.25, Károly-Lijos vasút 271.50, elbavölgyi 
vasút 181.25, májusi járadék 80.75. magyar 4 szá­
zalékos arany} ár adók 92.92, liusz frankos arany 
9.661/», néniét birodalmi márka 59.72.

Déli tözade.
A déli tőzsde valamivel szilárdabb magatartásban nyilt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitvlrészvény 289.30, ma­
gyar hitelbank 288.50, angol-oszirák bank 104.75 
osztrák-tartományi bank 102.30, unió bank 87, banki 
egyesület 103, osztrák magyar állauivnsiit 304.30, Ká- 
roly-Lnjns vasút 271.25, déli vasút 148 80, clbavöLyi 
vasul 181.50, tramway 210, májusi járadék 80.75, ma* 
gyár 4 százalékos aranyjáradék 93.02, busz fran­
kos arany 9.661/».

A jobb irány tartja macát, mert az üzérkedés fedezé­
seket e zközöl. A Weinricb-czég csőd ügye a tőzsdére 
nem volt hatással. Váltók és valuták szilárdan tartvák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitei részvény 290.50 
angol-osztrák bank 105. unióbank 88.25, b *nkegyesület 
103.40, magyar hitelbank 290, osztrák-magyar 
államv. 306.25, Károly Lajos vasul 272.25, dunagözliajó- 
zási részvényke 529, Lloyd-részvények 554, északnyugoti 
vasul 176.50, elbavölgyi vasul 182 75, tramway 211.75 
dé l vasút 149, májusi járadék 80.77, osztrák uralmára- 

1?\(ROIar. ét százaléJcos arany járadék 
93-10 , 1864-diki sorsjegy 171.50, bécsi községi sorsjegy 

,U8zfraIlko8 arany 9.66*, német birodalmi márka 
59.72. 1 ártott,

Béoe, szept. 30. (Magyar értékek hivatalos znr- 
latuj Magy. tökltehermentositési kötvények 101.— Er­
délyi földteücrmentcsitési kötvények 100.50, 51* mncvar 
füldb. int. záloglevél 101.50. Erdélyi vasúi 176.—. Ma- 
gyár keleti vasul 103.25. Magyar sorsjegy 114.50. Szó- 
ndézama vállsági kötvények 99.—, 6* aranviárudék i22.45, Tiszavőlgyi sorsjegy 115.40. Magy.-u ^T-os 
arunyjáradék 93.07. Magyar vasuü Kölcsön 142.50. Ma­
gyar hitelbank 290.-, Alföldi vasút 178—. Magyar 
északkeleti vasút 165.25. Keleti vasúti elsőbbség 96.40 
T'szav. vasut-részvény 249.76. Magy. lesz. es váhób! 
részv. 84.25, Kassa-oderbergi vasul 147.25. Magyar pa- 
pirjáradek 88.75. Dohány-részvények —.—

Bocs, szept. 30. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 290.60 Déli vasút 148 90 
4*-os aranyjáradék 103.25. Váltó Londonra 121.60 Kál 
roly-Ujos vasut 272.50.1864-es sorsj. 171.50. 1860-as 
sorsjegy 134.25, török sorsj. 20.60, Angol-osztrák bank 

j,^.25, 4.2%-os ozüstjáradék 81.70, osztr. államv. 
orTon bankos 9.66*. 4.2%-os papirjáradék
80.80, osztr. hrtelsorsjugy 176.50, osztr.-magyar bank- 
rétizv. 855, cs. k. arany 5.76, német bankváltók 59.70. 
Javul.

Délutáni magánforgalom.
• *?*?■•. s,zePL. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A délutáni magánforgalom magas külföldi je­
lentésekre és fedezési végállásokra nagyon szilárd. — 
Osztrák bitelrészvény 201.70 él 294 ;utÁn 293.50

inyi ....__ ____  „
hány részvény 128.75. Irnmvny 212. magyar 4 száza­
lékos aranyjáradék 93.35 és 93.42V2 után 93.10.

Este -/.áruinak: Osztrák hiteli észvóny 293.40 után 
293.60, unióbank 89.50, tramvay 213, magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 93.42*.
Prolongáozló- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bóoa, szept. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Á mai prolongáozló, mely négy napra (október 
3—6.) terjedt, a következő rcporttételek mellett folyt 
le: Osztrák hitelrészvény 10 kr rejiort — 10 kr deport, 
magyar hitelbank 20—40 kr report, osztrák-magyar 
államvasut 1 frt — 50 kr deport, déli vasul 15—30 kr 
donort, májusi járadék 10—25 kr deport, magyar 
négyszázalékos aranyjéiradék 50 kr deport.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
31/* frt, nyolez napra 8—8'/s frt, egy hóra 17‘/a—18‘/i 
rt, három hóra 28—29 frt. Egyéb változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, szept. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A szilárdabb londoni sürgönyöket a valamivel 
lanyhább newyorki jegyzések ellenbulyozták, úgy hogy az 
irány itt semmit sein változott és a csekély üzlet a leg­
utóbbi á folyamok bázisán bonyolult le. Búza őszre 
jegyez 8.16—8,18 frtoi; tavaszra 8.60—8.59 frton kötte­
tett; rozs tavaszra 7 34; zab tavaszra C.66—6.68 és 
tengeri május—júniusra 6.11 frt. Felmondatott ma 
1G0Ü mm. zab és 5000 mm. búza.

Szesz ma üzlettelen volt és ára is változatlanul 29.50 
forint.

Délután gyengébb berlini és párisi jelentésekre a 
hangulat mindkét búza határidőben gyengült. Búza ta­
vaszra élénk forgalom mellett 8.58—8.5u frton köttetett. 
Végül zárul: Búza őszre 8.13—8.15, tavaszra 8.55- 
8.57; rozs őszre 7.26—7 28, tavaszra 7.31—7.33; zab 
őszre 6.57—6.60, tavaszra 6.66—6.68; tengeri május 
—júniusra 6.11—6.13.

Kész áru teljesen üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 30. (Az «Egyetértés* tudósítójának 

távirata.) Az irány szilárd. Váltó Londonra 121.70, olasz 
bankpiaczokra 48 20. busz frankos arany 9 661/». má­
jusi járadék 80.80, magyar 4 százalékos arauy- 
járadék 93.05, őszi rák Ivtelrészvény 291, Lluyd-ré zvény 
554, olasz járadék 95.65.

Berlin, szept. 30 .'elent<''inny járadék és orosz pa- 
pirvásurláswk kedvezöleg hatoltak. Játék és bankpapírok 
kedveltek. Vasúti részvények kedveltek. Bányuértékuk 
piac án nyugal in. Kamatláb 3lU°/o.

Berlin, szept. 30. (Utuiőz-d" ) Magyar 4 száza­
lékos arany járadék 78.10, osztrák bitelrészvény
492.50, osztrak-magy *r államvasut 513.50, osztrák 
déli vasút 253, Károly Lajos vasút 114.20. Nagyon 
szilárd.

Frankfurt, szept. 30. (Esti tőzsde.) f ízt rák arany- 
járadék 868/», magyar 4 százalékos aranyjáradék 
78.06, osztrák bitelrészvény 244.62, osztrák-magyar állam- 
vasul 255.87, Károly-Lajos vasul 227*, osztrák déli vasút 
125 87. Sziláid.

London, szejit. 29; Magi/ar fío/o-ns aranyjára­
dék 102.50, magyar 4 százalékos aranyjarcúiéh
77.50, osztrák aranyjárndék 87, osztrák ozüstjáradék 66, 
angol consoluk 101.03, ezü-t 50 13 Szilárd.

PárlB, szept. 30. (Az «Egyetértés» tudósilój inak táv­
irata.) Tarlós iáradék-hnu se, ezekért a report a ig 3 
ceniime. Credit Foncier 1330; olasz járadék 06.90. szin­
tén emelkedő: váltó Londonra 25.18, rubel ultimora 255. 
Magánkamatláb 23/»“/o.

1 óra. 10 perczkor jegyeznek: 4* százalékos fran­
czia járadék 109.15, sztrák-magyar államvasut 635, 
osztrák déli vasút 317.50, olasz járadék 96.80, török 7.85, 
egyiptomi 307.50, török sorsjegy 43.50, oltomán bank
582.50, Credit Foncier 1327, osztrák tartományi bank
467.50, Szuez 1931, uj spanyol 61 15.

3 óra 40 perczkor zárainak: 3° «* franczia jára­
dék 78.70, 41/«>-os franczia járadék 109.22, osztrák- 
magyar államvasut 635, osztrák déli vasút 317, írunczia 
törlesztlietö járadék 80.70. Szilárd.

Newyork, szept. 29. (Kalielsürgöny.) Váltó Berlinro 
400 marka (60 napi látra) 94‘/a, váltó Londonra 4'82, 
négyszázalékos tókésilett kölcsön 1877-ből 120’/«, Erie- 
vasul 13’/e, váltó Parisra 5 23}

Külföldi órtéktöeedók zárlata 
Az árlolynmuk az illető helyi ezokványok szerint készpénzbeu, mediűra vaev 
ultiméra értendők, e száriul a mellékelt puritls is kestpeiizre va(ty iiieiiiAra 
lllelMeiiiiltiinhra értendu. A készpénz-árfolyamuk t" "sl.u medióro Jí-mel az 
ulUmftra 0-val v.innak incRjetUlve.Msgától érletAdik, hogy a lenti átsznini'lu- 
iokliozmégii Iraneiikcziú-Ulllségek.lovahliAn niedió- és iiltiiiió-árfolyamok 
Bot uonkivlll meg » mindenkori budapesti prolougiczio-télelek is számi- 
Jteliu veennók. A *-guljelöliérlukeka hudapejtiló/sdéu nemjegyezlelnsk 
nUziiniitäsi árfolyam 1UU marka vista — 6S írt ti) ír. 1U0 frk vista r- íy 

HO k r.
Szeptember hó 30.

PARIS.
•FnmczieS Vn-os járadék 

« *ti°/o-os « 
Oszbák-magy^r ftllamvaB
Osztrák déli vasút............
‘Osztrák földliilel-részv.-láraaság- 
* Franczia törleszt hutö járadék 
Magyar Gu/o-os aranyjárad* 
Osztrák 4%-ob iirariyiárudék. 
Magyar vasúti kölcsön .. 
Magyar jolzaloghitelbank 
Bécsi unióbunk. ... _— — 
Magyar 4°,o-os aranviáradé 
Magyar 5u/o-o8 
.áagy.leBzám.
Magyar országoa bank... __

BERLIN
Oszbák 4.»°/ö-os papirjáradék__

« 6 é/o-Os «
« 4.“/o-os ezilsIjSindék ...
I 4 °>os arnnyján-lék .

Magyar 6u/vob aruuyjáradók. 
I 4°,o-oa «

igyar
Oszb Ak-ningyav államvasut 
Osztrák déli vasút... ...
Károly-Lajos vasul __ .
Kassa-odorborgi vasút 
•Román vasúti részv... _
Orosz bankjegy ______
Váltó bécsi piaczra ... __
•Keleti kölcsön II. kib ..............
Magyarjolzüloghitolbank ... 
Mugy.leazám. os pénzv.-bana. 
Magyar oi'Bzágoa bank.............

FRANKFURT.
Oszbák 4.«g/v-os papirjáradék __

« 6 °/'o-os a
« 4.iu/ö-os ezilstjáradék___
I 4 °,i*-os aranyjárndék ...

Magyar 6Vos aranyj áradók. 
« 4u,'o-oa
« ö°,o-os papirjáradék.. 

Oszbák bitelrészvény ... ... 
Osztrák-magyar bank .. ...
Osztrák-magyar államvasut__
Károly-Lajos vasút __ __ ...
Osztrák déli vasút... ... ...

Tiszavidéki v. elsőbbe, kötv..
Váltó bécsi piaczra.....................
44* ..-oh földhitelül t.zaloglovól
Magy. loszám. óspéuzv.-uank.
Magyar hitelbank ...........
Magyar jelzáloghitolbauk__
Magyar országos b»nk __

Ár-
folyam

Uudapeili
egyenleg

78.70
109.22

ü G:i5.— 304.20
D 317.- 148.89

80.70
U -- .---

0
K -- --.--
K

U
K
li

K

---.--

67.60 80.78
K 80.40 95 97
K 68.80 81 62
A" 86.60 103.67
U 102.50 122.58
U 78.10 93.32
V 74.- 88.63
K
K 99.70 119.17
V 492.— 293.17
V
V 508.— 802.90
u 253.— 150.70
u 114.10 272.04
K 61.60 147.43

206.20 123.01
167.10 59.73

60.20 —.—
K
K -- .---
A

K 67.50 80.68
K 80.63 96.23
K 68.50 81.89
K 86.75 103.84
U 102.50 122.58
U 77.93 93.13
u 74,50 89.20
u 244.- 292.13
K
u 256.— 305.81
u 227.75 272.12
u 125.75 150.76
K 191.75 232.08
K 142.75 17 0.73
A'

111
167.05 59.72

li __,_
U ---.-- --•---
K

lathoz kó- 
pest oaztr.é

0.96
0.41

0.11 
0.11 
0.2:2 
0.22

— o!i 1 
+ 1.78

— 2Í97

— 0.48
+ 1.20

— 0.20

+ 0.09

+ 0.14 

— 0Í29 

+ 1.61

0.29
0.29
0.77
C.29

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 30. Búza és szesz bágyadt. 

zab és ólai szilárd. rozs,
*7 **^mburS* szept. 29. Petroleum üzletiden, licitben 
7.60, szeptemberre 7.60, október—deczemberre 7.70 
márka

8* szept. 30. Búza csendes, liszt és szesz szi­
lárd, óla] nyugodt.
■ LT1',1' 79- AnK°] hlíZa állandó, változatlan ;
kulíoldi szilárd, közben drágább is ; uj felhozatal szi­
lárd. Az irány jobb, de az üzlet csekély. Liszt lanyha, 
zab szilárd. Őrölni valá árpa heti csökkenése 1 sh. 
Jualata arpa csendes. Tengeri lan ha, Bab 1 shil­
linggel olcsóbb. — Olaj h.lyben 25.75. — Felhozatal: 
Búza 85,158, árpa 33,855, zab 42,825 quarter. — Idő­
járás: e-ös.

Newyork. szept. 29. (Kabelsílrgüny.) Gyapot New* 
Yorkban lOVe, Neworlcansban 9,s/u. Fetroleum fino* 
[öltött 70° Abel Test Newyorkban szeptemberre 7’/«. — 
Philadelphiában szeptemberre 7|. — Nyers petroleum 
6/a United pipe line certificates 711/*. — Liszt 3.35. — 
Piros őszi búza helyben 89 (= 8.11 frt), szejitem- 
berre névleg -.— í= —frt), októberre 88 l= 8.02 
frt), novemberre 895M=: 8.17 frt.) 100 kilokint. Tengeri 
60é- —, Czukor (Fair bank jegyű) —Czukor. (Fair 
refining Muscovados) 4.70 Rio kávé 10.20. — Zsir 
(Wilcox jegyű) 8.-, (Fairbank jegyű) 8.15. Gabona- 
fuvarüi] imperial qimrlerenkint Észak-Ammkaból az an­
gol kikötőkbe es az ezekkel egy magasságon fekvő kon- 
Unentális kikötőkbe 4.— (= 1.08 forint 100 kilokint.) 
Napi felhozatal gyapotból 36000 bál '

Külföldi árutőzsdék zárlata.
tiiboneszálllléiiidij waggon rakományokban lOOkilónkint'iétcndó.BevttBllvám 
Nmielon ::áglm 10U kilo búzáért, mzeorl és ebért 1 íuirr«, írpeért, leeeerl- 
éri s bükkönyért I árka, lisztért 3 márka,mel.itáért I.IO mirke. Bevileil 
várna .Svájciba I0U kilo gabonáértO’ItO frank, malátáért-3.60frank, liaitárt 
lfrank.Atazámituei árfolyam a német piaczokra lOOniitk» villa 68 forint 

0,r. kr. I'úrsra 100 frk vmta 48 frt M Ir.
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PA RIS.
Basa folyó hóra _

— októberre —
— november-deczemberre
— novombertöl 4 hóra

Liszt folyo ború__
— óktúboue __
— november-deczemberre
— novembertől 4 hóra...

01n,i folyo hóra ...
— októberre . ... __
— november-deczemberre
— első 4 hóra __ __

Szoee folyó hóra__ __ ...
— októberre . __ __
— november-deczemberre
— első 4 hóra ..............

Szállítási <llj: Budapestről
— « Béc-böl. 

BERLIN.
Bnzn szeptemh.-októberre . .

— április-májusra ______
Rose szepteiiiL.-uklnberre__

— április-máj sra __ ...
Zab szeplemh.-októberre..

— oktub.-novemberre __
Olaj szeptumb.-októberre__

— április-májusra __
Szos. szeptemhe* re __

— április-májusra ... __
Szállítási ilij: Bmlapeströl

— • * öcsből. __
STETTIN.

F nza szeptemb.-októberre __
április-májusra.. __

' oz*. szepte.nhei-Októberre__
üprilis-riiájusra.. _ 

Olaj s/.eplenih.-októberre __
— április-májusra.. _ 

bzos kész szállításra
— szeptemberre __
— azeptemb.-októberre ...
— április-májusra..

Rop. zo szeptemb.-októberre . 
Szállítási uiji iindapcsiiól

~ « llécsuől

FÖL Ni
Búza novemberre _ __

— márcziusra . __
Rozs novemberre ______

— márcziusra .. ...__
Olaj kész szállításra..__

— októberre __
Szállítási itlji Budapestről.,

BOROSZLÓ.

Zab ~ "
Oioj — __ __
Rozs__ ..._____ ___
ttopoze______
Tengeri __
Szállítási dij : Budapestről

22.— 
21.— 
21.- 
21.— 
•18.40 
44.4‘J 
48.00 
48 60
68.50 
68.75
68.75 
70.-
42.50
42.75 
48.25
44.50 

8.27 
7.87

149.- 
159.75 
140.25 
187.M) 
129.— 
126.— 
oi. to
52.40
46.70
46.7U

8.93
3.24

148.50 
lói.— 
1^5 — 
Í86.— 
51.20 
62.50
45.80
46.80 
46.30 
46. 70

4Í81
8.62

15.43
16.30
13.60
14.-
29.-
27.90
6.96

16.70
12.60
46.40 
13.80
23.40 
14.50
2.95

Budapesti
egyeld«*

utolsó lárUt 
hoz képéit 

mtr.jrtfoen
10 62 
10.14 
10.14 
10 14 
14.70
13.49 
18.26 
13.25 
83.03 
83 ti)

a.!, -o
22.37
22.50 
22.76 
2841
8.93
8.74

8.89 
9.b3 
8.87 
8.19 
7.69 
7-62

80.66
31.26
27.86 
27.80

2.30
1.90

8.86 
9.60 
8.05 
8.05

80.54
81.32
27.32 
27.62 
27.62 
27.86

2.80
2.10

9.18
9.72
8.12
8.86

84.60
83.28
8.46

9.96 
7.72 

27.03 
8.23 

18.96 
8 66 
1.71

+

0.1 * 
0.15 
0.11 
0.12 
0.11 
0.27 
0.24 
U.ÍU
o'ao
0.12
0.12
0.13

oüa
0.26

0.04
0.06

OXŰ
0.01
0.18
0.12

0.08
0X6

o!oa
0.18
0Í48
0.80
030
0.11

— aoi
•F o!o7 
+ 0.06

+ o!l2

t 0.18
0.20

+ 0.06 
- 0.17

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

PozBony, szept. 30. (Távirat.) A mai ezarvaemarha 
vásárrá 111-t darab magyar. 26 darab gácsországi, 170 
darab német származású, 304 darab szerémségi él 161 
db szerbiai tehát Összesen 1775 db marhát, továbbá 35 
db bivalyt hajtottak fel. A vásár élénk volt. A következő 
árak jegyeztetlek : magyar 64 frtig, német 64*/i frtiu', 
wr-wgi G2l/i frtig, szerbiai és szerémségi marhák 
59’/a frtig.

Keen, szept. 30. (Távirat.) A st.-marxi vágómarha 
vásár, fel Lajtától t 161 7 db és pedig 408 magyar, 631 
galicziai, d/8 német fajta szarvasmarha. A felhajtás 600 
darabb *1 mögötte maradt a múlt hetinek ; az áru na­
gyobbrészt silányabb minőségű volt és a csekélyebb 
szükséglétét sem elégítette ki. A hangulat szilárd volt s 
az arak általában 1 írttal javultak. Fizettek: magyar 
bízott ökrökért 58—65 frtot, galicziaiért 56-63 irtot, 
Valért 5 í 65 frtot, legelöl ökrökért 63-57 frtot, 
100 kilónk,at.

PárlB (La Villcttc), szept. 25. Felhajtatott 3437 drb 
szarvasmarha és 15,973 drb juh. Szarvasmarha ára 
élénk leien forgalom mellett darabonkint 10 frankkal 
esett, míg juhok ára 2-3 centim mai javult fél kiló- 
unt. !• izeitek általán szarvasmarháért 65—87 cenlimet, 
j’ihokért 8U—102 centimet és különösen magyar juhok- 
erl (667/ drb) 92-95 centimet fél kilókir.i.

Villetle), szept 29. (Távirat). Felhajtatott 
1J,08J (hb juh. Az arak valamivel olcsóbbak.

?pt _ ... .............
Felhaj látott /015 db sértés és pedig: ,, u ,
bakonyi, 1923 db könnyebb bakonyi" 3478 süldő, 
gyár sertés ára a nagy felhajtás miatt 2 forintul 
Síddok megtartották árukat. Fizettek: neh* z bakói

Sertósvás&r.
Béos, szept. 30. (Távirat.) St.-marxi sertésvásir.

1614 db nehéz 
Mu­

ciéit.
40-41 frtoí, könnyebből 3.8-39 "friot, "'süldukért°n^3- 
44 frtot. Zsír 48-49 frt, szalonna 46—47 frt. Mmd 100 
kilugrammonkmU

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Méhészeti előadás. Grand Miklós, a központi ke* 

riilet méhészeti vándoi tanítója, előadásait októberben a 
következő rendben tartja: 1—3. Karácsondon, 3-4. 
Gyöngyösön, 5-6. Maczonk/.n, 7—8. Jászberényben, 
V„ ly- N 1 gy-A bunyón , 11 — 12. Kis-Kun-Félegyházán, 
I íj ^eK«iden. lo—16-án pedig Gyertyámoson. Min­
denhol másnap délelőtti 9 órakor előadás valamely méli* 
telepen. Az_ előadási és bemutatási tárgyat a betelelés 
lúgja képezni.

BORÁSZAT.
*** Fillokszera. Nógrádmegye nógrádi járásába ke­

belezett heszeg köz-égben. Szilágymegye szilágysom* 
lyoi járasaba keb.dezett Dyortclek, Nagy falu kuzsé* 
gekben, továbbá B'harmegye székelyhídi járásába bebele* 
zett bzekely ud községben a fillokszera jelenléte konsla* 
táltatvan, alöldm.-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir mi­
niszter a nevezett községek összes szőlőterületei, va­
lamint az ol an kertek, melyekben esetleg egyes 
szőlőtök allanak, zár alá helyeztettek. E rendelet értelmé­
ben a zár alá helyezett összes szőlőterületről gyökeres 
vagy gyokertelen szőlő vessző, szolónövény és általában a 
szolóto minden egyéb alkatrésze (a szólőfürt kivételével), 
továbbá bármilyen la- vagy cserjeneinü ültetvény, hasz* 
n*V duczoK es szőlőkarók s szölölevélbe csomagolt bár­
minemű tárgyak kivitele s e Lirgyaknak egyik szóló­
ból a másikba való átvitele is liltatik.

NAPIREND: Október 1-ón.
Naptár: Szerda. — Római kath.: Remigius pünpök - ProL: 

Remigius. — t.orög-orosz: (szept. 19.) Trónra vértané. — Ziidój 
(tizn 12.) Abdon. — Nap kél 6 ó. 1 p., nyug. 6 ó. 38 p. — 
Hold kél 3 6. 59 p. d. u., nyug. t ó. 18 p. regg. — Men * hó 
első harmadában este mélyen nyugaton látható, ezentúl eltű­
nik. — Jupiter a hó elején reggel 2 órakor, vége felé mindjárt 
éjtél után kel ós a hajnali ég dísze. — Szuturnue az esti órák­
ban miudig korábban keleten látható. — Unuius reggel kele­
ten áll.

Minisztorelnttk (belügyminiszter) fogad d. u. 6—6-ig. 
Küznmnltn- ós kilzloliodósttgyi miniszter fogad d. e. 6—6, 
Horviit miulwztor logad (I. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A főroudlház üléue d. e. 12 órakor.
A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának

közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza).
Az orsz. Iparogy csillét ipw társulati szakusztályánsk ülése 

d. u. 5 órakor. (Ujvilág-utcza 14. szám.)
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e.

9-tól d. u. 5-ig és este 17—9. Belépti dij 50 kr.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-161 d. n. 1. 
Egyetemi fUvószkort az. üllöi-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. n. 2—6.
Műszaki iparmuzonm a kerepesi-uton (Belsznar-kerll nvitvs 

d. e. 9-161 l ig és este 7—9-ig. / v /
Múzeumban : képtár d. o. 9-t6l d. u. 1.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatáért nyitva egész nap.
Margitszigetre hajú indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap szept. 30-i számából.
Árverések a vidéken. Gübelt Bálint 1032 forintra 

becs. ingatl. decz. 30 Báttaszék (Szegzárd). Hofmeister 
Magdolna 1831 forintra becs. ingatl. docz. 27 Báttaszék 
(Szegzard). bzabon István 2110 frtra becs. ingatl. de- 
Pzenr=£ror1J, Aisó-Vadna (Miskolcz). Gróf Bombelles La- 
Jos 558,800 lonntra becs. ingatl. decz. 31 S.-A -Uihelv. Roth János 40 000 forintra becs. ingatl. decz. 15 Arai 
bclnller Adolf 2616 forintra becs. ingatl. deczember 30 
Pozsony. Popovits Perszida 2400 frtra becs. ingatl no­
vember 9 Újvidék. Sterner Simon 9598 forintra becs. 
ingóságai okt. 21 Vihczka (Zala-Egerszeg). Rendesy Tó- 
dór 854 forintra becs. nigatl okt. 2 Promontor (pestv. 
tvszék). Bay Károly 3000 írtra becs. ingóságai okt. 3 
Beregszász.
állomásra ftt* A máramaros-szigeti kir. ügyészségnél imoki

Elhaltak
Zfnmrák M. 24 é. 
Müller Sch. A. 74 . 
Lutvák J. 48 e. nel 
Springer P- 40 é. T 
Slemann 7* 73 é. | 
Dávid K. 51 é. nif 
Tretham 1. 28 é. 
Pal I. 2 é. napsz 
Tupa K. M 26 e. 
Damjanovics M. 6 
Klein M. 4 é. Iiajo 
Wel«z F L 24 e.
ßechwindt 1. 2 •*, 
Stern J 2 6. nap-Z 
Royak K. 31 é. [aki 
Sooe Z« 28 é. eteti 
Lukács M. Hl « fuj 
Prager A. 37 é. i; 
Doctor R. 22 6. cs 
Salzer K. 25 é. c*e| 
Schmidt K. 59 t. aj 
Sauce Uy. U é. Vil

ll)lj
Holzwarth-Froj
Faber 0. Marczalt 
Barecz M. Fiume 
Studthaller 1. B.-B| 
Klier F. Linz 
Glück 1. Béé*
Haber S. Bét»
FUcht 1. Bécs 
ßcbmidl K. Lieben« 
FroniuB M. Napy-ze 
Clinch K. Nauen 
Muller I. Reudnitz I 
Weihardt 1 Berlin | 
Wei hard! I. Berlin 
Breuer I. Szolnok 
Nagel I. Bonn

Hungária az
Sxirmay P. Zemplé 
Gaal F. Baja 
Haxay E. Bátorke 
Urhaoovazky E. He 
PotOciky D. Megy« 
Lalenque b. Piri»
Drúgta« G. Londoni 
Blü» W. London 
Tekatorist L. Boez 
Schmidt A. Bees

István föbg.
girobogua G. Fiur 
Ziffer t. Teichen 
Brink Gy. BilUti
CriUcoe M. Athén

London bz
Sebastian P. Pan*- 
Nov*evek M. A. ed 
Mariinovrta I- L'CSJ 
Kircliliere«r I. Szoj 
Zajom,!*) E. Arad 
Beten F. Szenicie 
Oiandi E. Braasó

A budai

Faj

hnuangi bniaj 
tlesavldekl 
peetvldélil 
lebérmegyel , 
bácibui —
m. oiiabv..

Gabona

tengeri _

UÖlea ... 

bánaagl ropc

E Ki

agyar királyi *
agyar királyi 

Magyar királyi 
Mugjar papírjára 
Magyar vaauli löl 
Magyal v ami ti köf 
(iöuiOri államvail 
Magyar 1869. kell 
Magyar i878. kelti 
Magyar 1876. kelf 
Magyar király i ni 
Magyar király i ujj 
i'ifzai éh szegedi I 
1871-iki magyar I 
1878-ikiuuigyi 
Magyar földtel 
Magyar főMteln 
Magyar földleher 
Magvar földiéi*« 
kiagyai Ifildlei" 
Magyar föliflrh.

Bécsi

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos;

Aj Allatáxiol
Egy8éges;ár.,paml 
Egységes járailek,! 
Egysége** j»*adék,j 
Egységesjáiadek.l 
Soivoláti-al,IS5M| 
Sorsolásul. lK|*0-. 
Korvoláhsal.lMe >-l| 
SorBoláhsal.lhtil- 
Soraoláti-al.lsiH- 
Coinv-jAiailék 421 
illamjóhz.agijel 
Hecs-glogii. v. el» 
Uj A Mrodnli 

vieolt klraj 
goli Állama 

Oszt iák nianyjái. 
Oszti. papit jár. vil

C) A magyarlil
állumadóssi*

Megyei arany.'ui 
Magyal arany, n 
Magyar papírján 
Megyei \a.-nL I 
Magyar ia- úti hol 
Ke.etivasutiát. kö| 
KeletivaHiiti.il. k 
Kulelivasutial k 
Magy.állumkölr- 
Magy.államlűlcs 
Magyai úrbéri v.il| 
M. K/.öludézsina- 
Magyai nytieme 
Magyar nyert

ff) Földtelinri
Csehoi>z.ági ... 
Bukovinai „ .

K«, intliiai 
Krajnai» tengerfj 
Moi vttuiazftgi

%
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1884
árlaia.

-.nkint.-f-.endó.BeitNUTám
■1 mArrírpeert,
■t .ért I.ÍOmVU.
^latéért J.ÓO frank, lisztért 

I lOOm-irke vista Cm forint
* :» I r. •

udapveti 
gyei) le*

xuloueoíel a
u tetsó Uriel 

koz képőu 
•«teJrtékb.Q

10 6 i ■Y 0.1»
10.14 — 0.15
10.11 — O.n
1U 14 — 0.1*
14.70 — 0.11
13.49 - 0.27
13.25 — 0.24
13.25 — U.iu
3.1.08
8:i -.0 + 0.36

— u.l*
— 0-12

Ili..',, -f aia
22 5-)
22.76 + 0.18
23 41 -f 0.26
8.93
3.74

8.99 - 0.04
9a3 - 0.06
8.37
8.19
7.69
762 + 003

30.66
31.26 + 0.01
27.86 — 0.18
27.86 - 0.12

2.30

— 0.08
— 0.16

+ oioti 
— 0.18

- 0 48
— 0.30

27.62 — 0J0
27.86 - 0.11

2.80
2.10

9.18 — 0.01
9.72
8.1 i + 0.07
8.85 4- 0.06

84.60
83.28 + óin
3.46

9.96 + 0.18
7.72 + 0.20

17.03
8.23 + 0.06

13.96 - 0.17
866
1.71

PASOK.

|inai mmumarha
Kiicsországi, 170

szerémsvgi és 161 
árkit, továbbá 35 
volt. A következő 

»■met 64‘ • írtig, 
erémségi marhák

r.vr vágómarha 
108 magyar, 631 

A felhajtás 600 
az áru na- 
csekélyebb 

ólat szilárd volt s 
H'iz'tek: magyar 

rt 56-63 irtot. 
Irt 53—57 irtot,

j; j'atott 3437 drb 
|í zarvasmarha ára 

1 Ont 10 frankkal 
ti! javult fél kiló- 
65—87 centimet, 

("1 magyar juhok- 
)kirit.
rat). Felhajtatott 
lóbbak.

vei sertésvásár.
»14 db nehéz 

1178 süldő. Mű- 
forinttal ese't. 

|i eh- z bakonyiért 
süldőkért 33— 

-47 frt. M.nd 100

ÍNYEK.
i központi ke- 
októberbe:) a 

zácsondon, 3—4. 
Jászberényben, 

[Kun-Félegyházán, 
[trtyámoson.. Min- 

valamely méh- 
íi'eyat a betelelés

rr.
di járásába ke- 

legye szilágyao in­
i''1 ff/z/o^u» közsé- 
pi I - ásábi be bele- 
i jelenléte konsla- 

fmü,yi rn. kir. mi- 
izólőtcrületei, va- 
i e<elleg egyes 

»rendidet értelmé- 
í-iletröl gyű keres 
hy és általában a 
I '«űrt kivételével), 

ültetvény, hasz- 
csomagolt búr­

inak egyik szőlő­

i-én.
I püspök - Prot.: 
vertaná. — Zmdó: 

-yug. 5 Ó. 38 p. - 
egg. — Mars a hó 
aló. ezentúl cltü- 

je fel* mindjárt 
: írnus az v~U órák- 
. ranus reggel kele-

. 5—6-ig.
fogad d. 
-lg.

6-6.

bizottságának

osztályénak öltse

lücsarnokban d. e,
I »Ve. 9-161 d. u. 1. 
jr.napok kivételével

Ideznay-kert) nyitva

•i számából.
Imi 1032 forintra 
]ird). Hjfmeister 
"Z. 27 BáttaszéL 
becs. in.-atl. de­

bt’ Bomhelles La- 
131 S.-A.-Ujhely.

decz. 15 Arad. 
I. deczember 30 

|;»ecs. ingatl. no- 
38 forintra becs. 
| ). Rendesy Tó- 
romontor (pestv.

I ngósjgai okt. 3

yészségnél irnoki

ty Lajosi

18 84
Elhaltak Budapesten 1 884. szept. 29.

Zanmrék M. *4 *. kézmüv. VI. k. Szondy-u. S6. öngyilkos.
Müller Sch. A. 74 4. özv. lakástalan aggkór.
Lutvak J. 48 e. napsz VI. k. szerecsenu. 21. tüdővész.
Springer P. 40 é. nivL I. It. orsz. lúb. agyhüdés.
Slemann 73 é. özv. VIII. k. prater-u. 27. aggkór.
David K. 61 é. nap»z.-u6 II. k. János-kórház »ék.
Tretham I. 28 é. mázoló X. k. Uegedüs-ház tiidövész.
Pal 1. < 4. napez. leánya VI. k. lovag-u. ő. hökliurut.
Tupi K. M. 2& 6- kádár neje V. k.-váczi-u. 06. hasliártyalob. 
Damjanovics M. 60 6. czipesz n. VII. k repesi-ut 88. csonthárlyalob. 
Klein II. 4 é. hajós leánya 111. k. vöröskereszt-n. 28. torokgyík. 
Wal« P. L. 24 e. kdő neje 11. k. fó u. 4. agyrázkódás.
Gscliwindt 1. 2 <4, ács leánya X. k. kimerülés.
Stern J. 2 é. nap-z. fia VIII. k. kender-ti. 8. cronp.
Royak K. 31 é. lakatos II. k János-kórház tüdftgümft.
Bocs Za. 28 6. cseled II. k. János-kórház tOdógűmő.
Lukács M. 81 é. napi». IX k. malom-ii. 11. összezuzatáa.
Prager A. 37 é. báilo,»» útról csigolyatörés.
Doctor R. *f é. cseléd VI. k. Szondy-u. 1U. tüdővé«*.
Salzer K. 25 é. cseléd IX k. soroksári-u. 41. öngyilkos.
Schmidt K. 59 *. szító« Vili. k. Eszterházi-u. 18. vizbefult. 
Ssúca Uy. 18 6. Vili. k. József-u. 22. szívbaj.

ii)i:gkmi:k nevsoua.

Holzwarth-Frohnerszáll. Magyar király szálloda.
Faber 0. Marczaltö 
Dar»ez M. Fiume 
Studthalter 1. B.-Bánya 
Klier F. Linz 
GIQck I. Bées 
Haber S. B*cs 
Fiachl 1. Bées 
Schmidt E. I.iebenthal 
Fronius M. Nagyszeben 
Dllnch K. Nauen 
Muller I. Reudnitz 
Weihardt I Berlin 
Weihardt 1. Berlin 
Breuer I. Szolnok 
Nagel I. Bonn

Hungária szálloda«
Szirmay P. Zemplén 
Gaal F. Baja 
Hesay E. Hátorkeazi 
ürbanovazky E. Heinik 
Potóeiky D. Hegyaszó 
Lalenqu* b. Pária 
Dniglas G. London 
gib« W. London 
Teketóriáz L. Besztercéé 
Schmidt A. Becs

István fohg. szálloda,
Sirobaqua G. Fiume 
Ziffer F. Teschen 
Brink Oy. Bülitz 
CriUcee M. Athén

London szálloda.
Sebastian P. Pancsv.a 
Róva esek M. Arad 
Martinovite I. Bécs 
Kirclibergtr 1. Szomolnok 
Zajongby E. Arad 
B««an F. Szenicze 
0»endi E. Brasaö

Frisier I. Zágráb 
Jankovits M. l.ippa 
Dr. Pata 1. Kolozsvár 
Matzli C. Selmecz 
Gruber S. Győr 
Vogel R. Hécs 
Kapusinszky 0. Béca 
Sándor S. Hécs 
Sándor S. Hécs 
Reimte 0. Bécs 
Schmidt A. Weipert 
Oberländer F. Verbász 
Nagy S. Baja 
Waltherr I.. Marseille 
Fojovits T. Belgrad

Marchall-szälloda 
az „Angol kirälyuöhez“
Degenfeld G. gr. Téglás 
Bulena K. gr. Bécs 
Apponyi G. gr. Pozsony 
HáníTy I. Ii. Erdély 
Dolzauer R Ivg. Prága 
Kreitzich A. Weiperth 
Vargits E. Temesvár 
Vojnits I. Szabadka 
Rigvitzky P. Lugos 
Braiiningor K Komotau 
Hubinet A. Rheims 
Steinitz II. Miskolcz 
Goldstein L. Tokaj 
Waldmann K. Aiad 
Grünwald P. Bécs 
Schönwrld B. Lemberg 
Brieger II. Amsterdam 
Seidenfeld S. Hannover 
Graukopf D. Newyork 
Wold F. Philadelphia

Pannónia szálloda,
Majlhényi B. b. Széplak 
Gyulay d. Szépiák 
Nagy S. Körösladány

Pólya S. Bars 
Farkas L. F.-Zsember 
Seyfried I. Gölniczbánya 
Bertha I. Győr 
Dr. Fábián B. Kecskemét 
Horner A. Pest-Jenö 
Csellel A. Mezőtúr 
Theodorovits Szentendre 
Slulbach I. Hátszeg 
Bauer 1. Karczng 
BurgetU F. Vadkert 
Pukorny E. Losyncz 
Vuits 1. Zen la 
Müller G. Zólyom 
Scheftsik M. Dunaföldvár

Paris szálloda.
Mikolils I. Ni.gyenyed 
Ceernatony 1. Kolozsvár 
Mayer C. Zürich 
Nagy L. Szeged 
Montag E. Károlyyár 
Németh 1. Eger 
Elek I. Nagykáta 
Wilkin I. Hannover

Schmidt-Orient szálloda,
Rajzival J. Bosztercze 
Gütz M. Klemkova 
Platenka J. Nagyvárad 
Dr. Szlovák N. Szarvas 
Szondi D. Kum-zentmiUós 
Galambos S. Neustadt 
Srávay Gy. Zenta 
Molnár K. Pozsony 
Sranko K. Pécs 
I.ipkny G. Pécs 
Géczi I. Arad 
Éles Gy. Miskolci 
Biedermann J. Szabadka 
Farkas K.-né Czegléd 
I.ukurdy J. Nagyszeben 
Koch ,1. Devecser 
Hochunberger F. Hidegkút 
Vásárhelyi B. Nagyenyed 
Beck J. Szabadka 
Vincze G. Arad 
Tachy J. Homok 
Incze .1. Kolozsvár

Tigris szálloda,
Windsor V. S.-Szentgyör 
Takács M. 11 rosfnlva 
Bel ige P. A.-Mnróth 
Hermann K. Hécs 
Neusz K. Hécs

Vadászkürt szálloda.
Deutsch L. Mohács 
Papp E. Karcag 
Fornszeg S. Szigetvár 
Szakái F. I.osoncz 
Laszkáry Gy. Romhány 
Täufer I. Kolozsvár 
Wikol R. Kolozsvár 
l-'ptay S. Péczel 
Balázs A. Keszthely 
Czell V. Brassó 
Ö«z F. Orosháza 
Ott V. Ilannau 
Pinner R. Hécs 
Pinner R Hécs 
Knüll F Reichcnbcr-

Aranysas szálloda.
Jurenftk J. és S. Szentes 
Szentivényi Á. üömör 
Tbaly K. Debreizen 
Salacz F. Szarvas 
Póhl D. Szarvas 
Dr. Salacz 0. Szarvas 
Tepliczky J. Szarvas 
Szelbofur L.-né Csongrád

Budapest szálloda.
Hécs i utcza.

Mayer M. Demerin 
Haus F. Pozsony 
Miklóska J. Pozrony 
Barney Gy. Keszthely 
Peters J. Grácz

Erzsébet szálloda,
Kubinyi K. Teczlak 
Ragány J. Berczul 
Sziilágyi L. Bácz.kevo 
Mnrossy K. Ráczkeve 
Horváth B. Ipolysá 
Nyikiay II. Ipolysá 
Oláh G Pásztó 
Brunner M. Bécs 
Boios 1. Fájsz 
Hubay A. Baja 
Barna L. Kaposvár

Fehórló szálloda,
Harsányi Gy. Lajosmizse 
Verócze A. Erdély 
Szabó 1 Hidegkút 
Majcr I. Bácska 
Dr. liolemaiin I. Ipolyság 
Dr. Bakó I. Ipolyság 
Keresztes B. P.-Maióth 
Hegedűs Karczag 
l'aiikas M. Karczag 
Inrváth A. Debreczen 

. eketű A. Temesvár 
Hart er E. Berlin 
Kaufmann M. Csenger 
Schwartz 1. Szolnok 
Brüll A. Mainz

Európa szálloda,
Lndolf M. gr. Béca 
Albrecht Bréma 
Glafer V. Hécs 
Clar E. Trebnitz 
Goldfuss K. Ii. Horoszló 
Giergievits Milrovlcza 
Gutlmann V. Kanizsa 
Wiesenburg A. Bécs 
Kripprier Bécs 
Ludolf 0. gr. Bécs 
Wuskits B. Kapuvár 
Beck A. Glasgow 
Schwarcz 1. Becs 
Jägermayer H. Bécs

Fehér hattyú szálloda.
Fehér A. Léva 
Feuer 13. Szolnok 
Fritz K. London 
Hohles I. Hamburg 
Liminitzer 1. Péczel 
Frenyó Gy. Nógrád 
Botbauser M. t-iir.ontomya 
Gliick I. Bajorország

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 1. 
NYÍLT-TÉR.

Fele.
Laláin

Nyilatkozat.
jthetlen boldogult 
zása alkalmából n

férjem néhai Kehrer Fii el-
.................................................... .r,és?,v.é,ln,ek 0,y nagymérvű nyíl-

vántiláaa igyekezett lesújtó fájdalmamat enyhíteni, hogy 
azokra c pillanatban egyenkint válaszolni képtelen lévén, 
mélyen tisztelt résztvevő jóakaróimat ez utón kérem a 
kegyelet eme gyöngéd kifejezéséért — őrökre lekötelezett 
hálám szives elfogadására- 11161

Budapesten, 1884. szept. hó 30-án,
öxv. Kehret Ptinó.

T. ez.
Van szerenc ém azon tleztelelteljes jelentést tenni, 

hogy a «Morvay is Mire!« őség könyv- és kö- 
nyomdája ezután le, mint eddig elfogad szak­
jába vágó megrendeléseket és továbbra is törek­
vése lesz azokat pontosan, díszesen és jutányósan kiál-

Tisztelettel 11154litani.

A osödtömeggondnok.

SZIJSűiZAK ÉS MUUTSÁI1ÖK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, Oki. 1-én 

Először :

Maucroix gróf.
SziumQ 8 felv. Irta Dolpit A. 

Személyek:
Bercsényi 
Újházi 
G. Csillag T, 
Sx. Prielie 
Horváth 
Jáetay M. 
Mlhályfl 
Kőrösmezei 
Falud!

Maucroa 
Gerard 
Germaine 
Maucroixné 
Henry 
Helene 
Julien 
Beriionin 
Fürdő-szolga

Ezt köveU:

HÁROM KALAP.
VigJ. 8 felv. Irta Hennequin A. 

Fordította Szerdahelyi K. 
Személyek:

Dupraillon
Szilveszter
Témidaid
D'Hervay
Baptiste
Izabella
Luiza
Anette

Szigeti 
Gabányl 
Náday 
Horváth 
Sántha 
Lendvayné. 
Paletay P. 
J. Guál I.

Kezdete 7 órakor.

Holnap, október 2-áa. 

Másodszor ;

Maucroix gróf.
Ezzel t

Sziget a 8zá,razon.

M. KIÉ, OPEBAHÁZ,
Budapest, okt 1-én.

Az operaház zárva.

Holnap, október 2-án,
Faust.

népszínház.
Budapest, október 1-én,

kisasszony
„ feleségem.
PP'fe'te 3 felv. Írták Lelerrier 
*s Vanloe. Fordította Rákos J. 
Zenéjét szerié Charte« Lecooq. 

Személyek:
Palaraéde Kassa!
Marjoaine Pálmai
Hannibal Szilágyi Béla
F nkkel Gergely

Péterschnp Tihanyi
Avelin Ligeti
Prtgárra eater Komáromi
D'KeocubUo Prielie
Schaerbeck Erőd!
Pietro Béni
Carlo Vári
Christiane Galan tai
Roberto Zárolná
Andrek Széni A.
Francesco Fehér L
A kikiáltó Kiás M.
Gudulo Ágostom B,
1-BÖ Írnok Marton
2-ik Írnok Itaó
1-b6 trombitás Arányi L
2-ik trombitás Kertész I.

Polgár Füredi
Egy ur Magyart

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 2-&n. 

Metuzalem herozeg.

NÉMET SZÍNHÁZ,
P Budapest, okt. l-éu. 

Először:
Der HÜttenhealtzer.

Srinniü 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

OpfttEUM
mesBÓ-ntcea 17.

A téli helyiséghez szükséges 
munkálatok teljes befejezése 
miatt a helyiségek zárva van­
nak s csak e hó 9-én nyittat­
nak ismét meg teljesen uj mű­
sorral. 1

„Első budai Herkníaaum“
X kerület, apród-uteza 3. sz. alatt

(a szarvas-térre való félemeletnél).
Földváry Aranka mngyar-német énekesnő, Sőebach Lilll 

chansonctte-ónekesnö fellépte.

FREUND MÁRIA’'ÄttÄK'1'
A bécsi pályádij'-nyortos duetistap&r

KLEBER «TEÁN ÉS FRITZL
és a 3 éves Kleber Budi első, továbbá az times szerző­

dött tagok fellépte. — Tisztelettel FfiEUSD.

IDŐJÁRÁS szept. 30. regg. 7 órakor
Áttekintése a mai időjárásnak.

tar dpi bin: A nagr légnyomás (770-771) M.gyarorsxigböl ki­
terjed a kenUnens többi nagy részére Is (764—766). Mérsékelt szé­
lekkel az idő Kftzép-Etirópábia csendes, derült, száraz, A hém.r 
séklet keveset változott.

Hazánkban: Többnyire keletien ós északi mérsékelt szelek n»cl- 
lett, a hőmérséklet keveset változott, á légnyomác csak kevées.l 
kisebbedott. Az idő általában derült, szárai, csendes.

„ Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kevés hővtltozás mellett többnyire csendes, derült, 

időt várhatni.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 30.

Faj Irányzat 76 "b

M 1 n ü sági súly bek t_o 1 e r_
1 ' 80 % j sT

enkíst
7S "t,

(rlIM ' frtiir | fill

bán.Aci basa__uj
tleaavldékl __ «
pe.tvidékl __ .
lehermegyel__ «
bácskai __  «
m. oeiakv.. ... ,

szilárd

7.40 7.45

7.70
7.60
7.00

740 7.55

___________7£*h____ I
10 O ki lo grammnak

I li tiy I ü ti..; 1 T frHärröTilT

7.80
7.70
7.70

7ÍG0

7.95
7.85
7.S5

Gabona
0
rs Faj lrányza

Minőségit 
Mily hektó 
liln eiiki-n

100 kilo
frtTkrT

{ramr
1 frt j_kr.

X• lói 1
roll _ _ __ __ UJ csenü. iu— it 6 7u t{ 95
urpa__ _ _ lakarintny 611—ÜJ 6 * * 6 Jo

1 m rgelni .álé 62-64 6 75 7 75
oörfözdfi 1 64-66 8 35 9 60

eak_ _ _ _ hágy. 39-41 5 8» 6 20
tengeri _ ^ bánsági 75 ti 35 6 40

« « • másiieni'i sziláid 73 ti 30 6 35
1 •

köles ... see • nélkül 6 20 6 50
liápoeita-repoee. uj — • — 1 50 12 75
báneai»! repose .. • — • 1 25 12 —

7.90 
7 80 
7.80

8.115
7.95
7.9b

i'rttó I frtie I frltól

8.16
8.115
8.05

8.25
8.15
8.15

7.70 7.75 7.80 7.85 7.90 7.95------ ----------- ----------------------

frt'P frtlAl ~W

iabona I Irányzat Határidő

tengeri., _

rcjiuio lápu.szta .

szilárd

szilárd
bágyadt

tavaszra
önre
máj.—jun, 
tavaszra

aug—szeptemb. 1884

I IÜ0 kilogramm in
I pénz _áru

IrT ' kr. frt : kr

Az idő jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomás 
%.700 •

Síél
irányé és
/—íi)

A hő- 
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Csap«*
»lék-*.

Felhő­
zet

Arad............ ..... ..... “Í7.3 K 2 + 7.9 __ O
Beaztorczo .. ... _
Beazterczobány&_ 68.4 ENY 1 -f 5.5 O
Budapest __ „
Csáktornya _ _

68.8 <9 + 9.0 O
67.6 EK 1 + 4.6 0

Debroczon _ _ 67.8 K 3 + 10.6 0
fe-:-: 69.8

67.0

E 2

K 2

+_9.1 

4- 13.0

0

0
Késmárk _ _
Konzt.hely _ __
Kolozsvár ...

70.0 EK 2 + 11.8 — 0

Magyar-Cvár.. __ — 9 + 68 0Márniaros-6zigét 69.3 DK 1 4- 7 6 0Nagy-Enyed _ _ 
Satr-Szeben _

71.4 K 1 4- 9.0 0
68.5 K 2 4- S.4 e

Nagyvárad _ _ 68.0 E 8 4- 12.2 0Orsóvá.. __ _ C7.ii 9 4- 9.2 OPanosova. __ _ 67.0 AT 1 4- 7.8 O
tiolcieczbánya __ 70.4 DNY 3 4- 7.0 OSopron  —,
6zátmár-Ndmeti_ 67.5 K 1 4- 8.2 n
Btoged — ... _ 66.6 E 1 4- 7.5 5
Sopoi-Szt-Oyörgy — e 4- 9.0 Bt*
Szolnok... __ _ 67.8 K 2 4- 8.1 O

0Temesvár _ _ 67.8 E 2 4- 11.2
Irenoeén _ __ .. 6S.8 K 1 4- 7.0

— — 66.9 EK 4 + 12.1
Zágráb _ _ ___ 68.6 EK 1 4- 8.8Béca________ _ 69.6 

G9.0
65.6

@
©

K 3

4- 6.6 
4- 8.2 
4- 16.6

0
0Pola . __ .. ,

Prága— _ _
66.4
69.3

K
D

4
1

4- 143 
4- 7.6

0
0

Jelok o.»eyarA,*ta O — szélcsend; O—tiszta, derült
O—i felhős; »1 felhős; Q —f felhős; O—borult; ® — esős, 
— A.jég; rn-köd; *—bóesöjoo—gőzf^L—zivattar, viUám

VÍZÁLLÁS 1884. szept. I’O.

Névazerlnt
Méter

fíTOit alatt

Dana 
Pozsony — 
Komárom — 
Bmtspset — 
MeliásG — 
Vnkevlr — 
Újvidék — 
Panesova — 
Orsóvá. —

Dráva 

Eszék.. —

Saáva
Mltrovicza__

1.17
0.26
1.39

0.68
1.53

Változik Névazermt
Méter 

ö—
fölött'alatt

Változik

apadó
Tissa
M.-Sziget__ 0.71
Beregszász.

apadó Sárospnlak.
aradé Szatmár ... —

— Tokaj. .. 0 0 ' áradt
apadó Szolnok _ áradó
apadó Szeged VálULL
apadó

Kiiríie
B.-Gyula_ o.os apadó

apadó. Mnros
69 áradó

-
Hóga 
Temesvár . 0.18 ápadó

O-4/.TALe,
18t58-ra I ÉRTÉKPAPÍROK

Kladótalajdonos: PALLÄS írod. és nyomdai részy.-társaság

6.-
S.-

UTOLSŐ XlUELET
~~ pénr

RÉSZVÉNYÉÉ. 
a) Bankok.

Alt. magyar municipalis hitellnt. 
Angol-osztrák bank „ __ __ 
Biiiíh|ibsIÍ bankegy es.-részr.-társ.

etnz. ■ 
FRT 
200 
120 
100 
200 
iuO 

80

1RTÉKPAPIKOK 01 OI.BÓ inzzLti ÉRTÉKPAPÍROK jUTOLSÓ ieZZLZT
1 áru

1 
1

SS:

Állam a dobs ág.
■ 122.25 122.75

Magyar országos jelzálog nrberi vállsag kötvény (100 frl)__5"b
Királyi horv.-szlavon jelzálog földválU/ági kötvény (100 frl) 5"/o

96.50 97—
20-
40-
32.-egyar királyi nranyjáradék adómentes______ ____ S/.ölóiló/.siiiuválh.ági kötvény (IUO frl)................... . ..... fr.y, 98.75 99 »6 40—agyar királyi aranyjárailék adómenles 1ÍX), 500, 1000 1

Magyar királyi aranyjáradek adómentes lt!,UU0............. 4%
92.95 93.20 Magyar királyi kamatozó kincstári ui'ilvány 6 bóra (100 frl) 100-

40—Magyar papirjáradeliudómenlei...................... ... ... 5’u 88.70 89— Egyesileti államadósság papírban május—nov. _ 4l/ie“/« 80.60 80.90Magyar vasúti kölcsön a 121) frl 0. éri. (311» frank). ... 5".o 142.50 143.-- i.gyesilell államadósság pupirban felír—aug.  .. 4^/ia ",’o 80.60 80 90Magyar vasúti kölcsön 121) fi t egyes duraLokban__ 5 . 113.60 lel— l.gyesilell államadósság ezüst kamui január—Julius. . 4‘;io °o 81.50 RI SO.liöinöri éllnmvasuti záloglevelek........................................ 5" 1 Egyesileti álluinudósság eziist kamut April—olilóber l'/nYo 81.60 fii 80Magyar I860, keleti vasul állain-kölv, (ebidihs.) adóm. 6'n 96. - 91».50 Osztrák aranyjáradék adómentes __ . __ 4'.e 103 --Magyar 1878.keletivasutarany v.eziistb.felstibbs.Jadóin. 5'v 119. - 119.50 Osztrák |,:i|»ii járadék, adómentes................... _ .. 5»fl 95 50
9f ^ 5-

Magyar 1876. keleti vasul álliiin-kölvény arunybun   5\o 101.75 102 25 Osztrák államadósság, kisoinolássnl 1854-iki á 260 frt p.p. . 4".e 124.—Magyar királyi nyeremény-kölcsőn HX) Irt.______ 114.2» 114.76 Oh/.lrák álluniuaosHág, k.sorsolással iKIIO-iki á 500 frl 0. é. 6J,o 134.50 6 fr
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt__ __ __ 114.- 111.50 Osztrák államadósság, kisoraolássul 1860-iki a 100 frl 0. é. .. 6v/e 142.--
Tiszai és szegedi kölcsön ... .................... — — 4°/o 115.25 115.75 Osztrák államadósság, kisorsoléssal 1864-iki á 100 frt 0. é. 171 ^0Ih71-iki magyar állain-kölcsön-kőtvény font sterlingben 5»,o Osztrák államudósaúg, kisorsolásaal 1864-iki á 60frt 0. é.-« 170.50 171Í50
1878-ikimagyar állam-kölcson-kölvény főni sterlingben 5" 0 
Magyar főldleliermenlesílési kölvények........................ ö" a ioo!őo 101.50 —
Magyar főldleliermenlesílési kői vényei 1867.záradékkal 6'Vo HX)— 101.- I'est város kölcsöne 1870-ből adómentes__ __ __ __ 0tyo 105.75 106.25
Magyar fiildlebennentesilési kötvények teniMÍ__ ... 5V« 100.- 100.50, l'esl város kölcsöne 1871-ból adómentes______ ____ ____ 6»>/n 106.— 107.- 32 fr
Magver földtebermeiilesilési köt vények 1367. záradékkal 5"/a 100.25 101-1 Budapest löváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. _ __ B’Vo 1 98.75 99.60
Hagysz földleiiermenteeitéFikötvények borvétorá.zgi. 5°9 100—i Of- Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank.. _ _ _ _ 8°/« | 32— 32.50
Magysr fSIdlelmrmenlesiléHl kötvények -r/lélvi . .. 5'o IOO—' 101.—1 Becs város nyírem, kölcsöne 1974-ból 125.— 126 50 31 =»n

llorvatleszámitolóbank _
Iparbank, budapwU __ __
központ iiparlársiilatihitelintézst 
Magyar Általános Hitelbank _ 200
Magyar jelzálog-hitelbank__ 200
Magy, Jelzáloghitelb.H.kib. id.e. jOŰ 
Magyarleszáin.és pénzváltőbank iŐO 
Magyar országosbunk részv.-térs, 100
Osztrák liitelintézet___ _ _ jgO
Osztrák-magyar bank __ „ 600
I. magyar iparbank _ __ _ HÓ
Ptati magyar kereskedelmi bank 600
Szisteki hitelbank______  __ iOO
«Ouloi bank ... ............  100

óyellető»!tó tursalatik. 
Bécsi biztosító társaság ... J00
Bécsi élet- ésjár,adék-liizlos. Iára 200 
Első magyar ált. biztosító társ... (000
Fonciére pesti biztosító Intézet__103
Magyur-frnnezia biztos, társaság 60 
Pannónia viszontbiztosító tár.,_ 3v0 

O) Go. malmok.
Concordia g(»ziualom„ _ _ 500
Első budapesti. __ __ _ 500
Erzsébet maion:. —. JOO
ilengermalora500
Lujza.. __ __ _ _ _ JOO
Molnárok és sütök.. _ __ 200
Pannónia... _ _ ^ —_ joqO
fiklúria.. — ... .__ 300

dj Ktislekodé.l vállalatok.
• AdriaI ni.tenger:lmjózfisiiészv.-t. 200
Alföld-fiumei.......................... 200
A- d-Csanádi vasút ... __ * jflC
Aiad-Körősviilgyi vniut__(lm
lláttaszék-dombovari _ _ §00
Déli vasút.. ________ 20C
n rak-keleti vasút—. _ _ 20Ö
Erdélyi vasul ... __ ... __ 200 
Győr-sonron-ebenfiirli vasút200 
Kiiasa-oilorbergi vasul ... _ 200
Magyar-gulicziai vasút______  200
M .nyug.v.(8zékesf..györ.grácziv.) 200 
Osztrák-magyar éllamvasiit _ 200
Pécs-barcsi vasul______ _ 200
Tisza vidéki vasul ?qq
Osztrákdiinagózhajózásit&i'saság 500
Pnvij ■"»>. 111 a»vn . 500

108.50

289.25

106.'
84.75

290Í20 
8:».- 
157.60 
613 —

240.-
•85.—

(3480.
90.-
50,60

issn-ra'

109—

289 76

106 60 
86.25

290.40
855,—
158.50
615—

üleii. _ _ 60

m
it fővárosi. _ 20#

178.-

175.50 
149— 
10G.—
175.60

147.50 
171.— 
171 —
804.60

349—
528—
695—

243.
288,

8460—
90.60
61—

1000.-
600. 

1270.— 
231 
665— 
292— 
■134— 

1140— 
423—

178.25

176/,0
149.60 
166.- 
176.Ű0

148.60 
na­
ná—
305—

860,.
633.
607—

Bécsi tőzsde szept. 29,
A} Altn'-áuos úllamadoKsa". 

Egységesjár., papír,május—novemb. 5»o 
Egy.ges járaildí, panir.febi —aug. 50/o 
Egj»*ége" jáiadék, ezil.t január—jul S*,« 
Egységesjáradék, szinti», apr—okt. 5°/o 
8on‘Olá»“»l,lH5t-bf»lá50 frt-orsj. pp. V»/3 
Bonolast-.l.lHCiO-bólbOO Irlsorsj.o.é. 5».o 
Sorsol ássál. 1860-ból 10<> frtsorsj.o.6. b».'o 
Soraol6ssal,18t>4-bi>IIOO ti tsorsj.o.é. 
Sorsolással, 1804-ből 50 fi tsorsj.o.é.
Coinv-jAradék 42 lira ............- —
Allamjó=/.egi jelzáloglevél 120 fi t— 5°’o 
Hecs-ylogn. v. ele. jegy. *«<0 frt p. p. 5°/o 
f/y A birodalmi tiinác.bua kép­

viselt klrálysáj-oli és orszá­
gok államndÓKgáge.

Osztiak aranyjár. adómentes lOOfrt 4 i 
Őszit, papirjár. visszaliz. 1881 100 frt 5°/«

C) A magyarkoronn őrse ágainak
álliunadósNiiga.

Megyei aranyjár. adómentes lOOfrt ti''i 
Magyar aranyjár. adómentes BX)frt 4°,’o 
Magyar papii jáiadék _ ...lOOfrt 5": 
M.gyai vasúti kölcsön. 120frt ezüst 6»,o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5'»,o 
Ke.etivasuliál. kölv. 1809-ből 300fi! 5",o 
Keleti vasul iái. külv. 187:1-ból 800 frt 5Vo 
Keletivasulial kütv. 1876-ból IOO fit 5>,'o 
Magy.államkőlc-». 1371.som. lOOfrt 5"o 
Magy.államkBIcs. 1873. sors. lOOfrt 5-7i 
Magyarnrbériválts.kötvény lOOfrt 5Vo 
M. szőlüdéZBina-válts. kői v. HX) frt 5°/o 
Magyar nyeremény kölcsön IOO frt 
Magyar nyeremény-kölcsüriá 50 frt 
M.liszav.» szegedi ny.sOi»j. 101) frt 47c

D) Ftildteherm. kiitv.l OO frt pp.
Csehországi _____________________ 5,'.i)
Bukovinai . ... __ ______ f»‘».o

Ka mtlvai __ __ __
Kiajneés lengerparti ... ... 
Morvaország! ...................

rttn ÁRI)
80.7») 80.90
3(1.85 81 —
81 70 81 85
81.80 81.95

124.25 124.75
13410 134.50
152.-- 143.—
171.50 172—
170 50 171 50
40— 41.50

151— 151.50
99—

103.20 103 35
95.85 95—

.............. ..... _ ... 5»;

122 40 
98.15 
88.85 

1 48.50 
112 40 
96.10

102—

96.-25
98.9C

114.75
114.25
115.30

106.50
100.50 
101.—
106.50 
102.75 
105.751

122 60 
93 80 
SO­

MI— 
142.7 
96.70

102*40

99.25
115.—
114.75
115.60

101
101.50

O",o

5°:o

Alsó-ausztriai-. _ _ — -
Felső-ausztriai __ — — —
Salzburgi, __ — — —- -
Sziléziai ___  — — — — 5°>
Stíriai______ — — —■ — 5°;c
Tirol: _. — — — — — 57o
llorvát- és szlavonországi —. — 5",a 
Erdélyi. — — — — — 5°/o
Temesi bánság. — — — 5",'o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 57a
Magyar....................... —- — — 67a
Magyar lH67-iki sorsolási zái-adék 5u/o

K) Máé kiízkiiloNiiiiillr
l)unaszabályo/..sors. 1870-böl lOOfrt 5'»/a 
Dimaszab. kölcsön I878-L'ól lOOfrt b"/o
l'e^lvarosi kölcsön 1871 . _ __ 6».o
Pest városi kölcsön 1880 _ __ 5".'a
Trieszt városi köles. 1865 .   6",'a
Triesztvárosi kulcs. 1879  . _ 6",a
ltécsvárosi kölcsön 1867 . ___ 5 »,o
Hécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5'Vo 
Becsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék __ ______ 100 lira 5%
Szerb nyer. köles... ... ltk) frk 3% 
Török vasúti kölcsön. __ 400 frk

l<) Záloglevelek, jelzálog-ltiitvó- 
nyoli és kötvények (100 írtért), 

Osztr.alt. iöldli.-int. «őrs. ar. v. ez. 41°/o 
Usz.tr. ült. fölüli, int. 51) eves vicszf. 4i"/o 
Osztr.alt. fúldb.-iiit. 50 éves visszf. 4 ”/a 
Oszlr. ált. földli.-int. nyer.-kölcsön 3 v/o 
Useliorsz.löldb.-lárs.Sü éves visazl. 6iu/o 
Csehorsz.földb.-társ.33 éves visszf. ti % 
lmeliorsz.fiildli.-IArH.88 éves visszf. 5 °/o 
Központiloldhitelinl.bank 88 «... 5 °/o 
Gácsországi földhitelintézet I8é... 6 °.'o
Gácsomá'gi földliitelinlézcl20é.__7 o/o
G ácso: szágifölilliitelintézeliltié.... 6 To 
Morvaorsz.jelzál.-liitclliankSO é... 54",'o 
Mnrvaoi sz.j»»lzál.-hiIelbank;i6é.___ 5 Vo 
OsztráLjelzálogbank loéves visszf. bl^/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 ",'o 
Osztrák jelzálogbarik 10 éves vi«szf. 5 u'o 
Osztrákjulzáloghanksorsolással... 41",'a 
Osztrák-magyar bank ._ ___ fi Vo
O ztrák-magyar bank — __ 4!Vo

102—
100-
100.30
100.-25
100.-
100.80
100.25

115.— 
105.—
mr,.—
98.50 

107.75

102Í25

125!—

H2 80
20.50

121.—
97.60
02.50
97—

103.75
104.50
102.50
10a-
99—

101.50 
99—

101.75 
101.25

lOoiüO

97Í--
102—
100.S5

106.25
106—

105—
104.50 
1 Oi- 
llO— 
10450“105.50

102— 
100 80 
101 — 
100.50 
101.30 
100.75

115.50

99.-

103—

125Í50

33.20
20.70

121.40
97.80
93—
97.50

103 —
lOO.iiO
99.50

99.60
102.50 
101.75

101 60 
98— 

102.20

JSRTBKPA P IliűK 
32— PmU kezulr ri»sp«ljiu

t) TaUarékpóuitárak.
22— Budapest III. kerületi 

Országos központi
Pesti első hatni __ __
Egyesüli Budapest fővárosi.__
Magyar ált. lakarékp. rtszr.-tár. ill 

/; KUlönfole vállalatok.
4.50 Alagút. ......................  _ •«■

Általános wngvon-kölcBflnzfitárs, W 
Első magyar üveggyár r. t. __ 500 
Esz.-inngyaroinz. e. kuszécb. r. t. 11$ 
rranklin-lársulat könyvnyomda ÍVJ 

—Ganz és társa vasöntöde e gépgy, 400
60,— Gsoliwindt-f*leazet.reyár™ — ?00
30,— Gyapjumosó és biz .első magyar 260 

Kereskedelmi tostfllel épülete £16 
Könyvnyomda «Athenaeum» . (bO 
Pesti könyvny. részvény-larsaség MO 
Kflst*n- és téglagyár (Drasch*) 13# 
Kösziabányi- és téglagyár ideigl. r. 

12— heinzetk. waggon-külcsöniö-r. l, 100
P,wtiépit6-lár«as*c______ ____  *5
Rimimurány-ealgótarjánl vasmű ikö 

« « ideigl. r. j. 60
Salgó-terján! Itíazénbánya . ___
Schlick-félu vasöntöde s gépgyár 
üerfóid. első magyar. _ _
8erté«hizlaló_ ............
Sóskúti kfibánya. ______ ____
Spudium és csontliszlgyár _
Szállói la részvény-táreneág. _
Tégla- és méezégolö, qjlaki __ 2W
Török bir. doh 6 z.y-eeyedárusdgi társ.
Téglagyár, kőbányái __   ... (60

ZÁLOGLEVELEK.
Mngy.földhitelintézet papirérték 5IV« 
Megy.fölülijtelintézetpapirérték fi Ve 
Magy.föliihilelinlézelpapirérték Aj0,» 
Mngy.fnldhitelinl.arany v,ezüst 5 
Magyar jelzálogbank. _ __ fij«/,
Magyar jelzálogbank__ __ fi «/,
Kisblrlokoso« orsr.fóldhlteünl. 6(<« 
Osztrák-magyar bank osztr. éri. B \\ 
Oszt: ák-magyar bank osztr. ért. 4jVi 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 •> 
Pesti magyar UtreskeilelmiDank 6 "A 
Pesti magyurkoiuskedolinibank BjVi 
Pestiinagyarkereskeilolmibank 6 Vo 
«Albina» takhrék-éaliitelintezrt C »’o 
Mapy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 4 "k 
Pesti b. I. lakarékp. e. k. kötv. 5 Vo 

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-flnrn.iv. (n.v.-emki v.i 2011

OTDLSÓ inCM.CTI

fio/e

l-rriz
**MT 1 1)96—

77— ____
449— [Jbl —

5140.— BlüO—
448— <60—
92.50 93—

138— Ml.-
88— 88.60

525— fi»'»».—
35 -

191 — 192.- -
960— 666—
440— 445 -
265 — 270—

L60.— 665—
»no.—
170— 171.-

96Í60 97.50
11«!— 116 50
im!bo 129—

értékpapírok

06—
I78.B0
127.50 
262—

101.26
100.50 
54.-

123— 
101.30 
9H.60 

Uxj.— 
102.— 
100.25 
96.10 

101.76
101.50 
9' —

100.50 
99.75 
99.25

100—

288,— 
827— 
885— 

H-»3.- 
EJ5.— 
100—
174.50 
128— 
£64.

101.75
101.—
04.60 

124— 
101.60 
09— 

101 — 
102.96 
100,60 
96.:

102.50 
102— 
99.5í 

101.60 
100.25
99.75

101.-

Alfold-lliiinei vasul 1374. kib. ‘M 5' 
Biidapest pécíi vasul ideiglen jegy 5° 
UáttkBzéL-dombovár-zákányi v. V00 5" 
DunugózfakjózáGÍ társulat ... 100,200 fi0
Dm agézhajézási társaság __ 300 6"
Észak-keleti vaspálya.............. «fl,/ fi-»
gszak-ksletivaBpályafni any ban) 1000 6" 
Eszak-keloli vaspálya (aranyban) 200 O’, 
Esz.-megyarorn. e. koszéul), r. 1.9>) (,1 
Magyar-galicziui vaspálya ... 200 fi1» 
Magy.-palicziairaspAly.-i II. kib. 200 fi” 
M. nv. v.(sz.-fuli.-györ-gráczi v.) 200 fi". 
Magyar nyugativus 1871. kib. 2000 1000 6«

ras.elsőbbe, beruh.aniny b.__ 200 5°/o
umarosi sóvasut r. t. elsúbbs.r. 100
erdélyi vaspálya .. __  2(Ä
ör-sopron-ebenfurti vasút. 200

I UTOLSÓ ÁHKE LT 
bén* I írn
IU!).- ÍUU.Ö0
97.25 97.7»;
99.25 lO,).nS

•magy, 
y. állai

jcs-larn.v.) 200 5”o 
rák vonal) 200 6” n 

. yar vonal). fin.'o 
. ar állam vasul ___ fi-0
limv. 1*8,9. íib.400/2000 m. 4%

lapeell 
yd- és I

t — — — 5';o
»id — — 100 ti" „

, tö/sde-épfilol__ ... 100 fi»;
MAGÁNSORSJEGY EK.

Osztrák bitelinlézet.. __ __ __ __
Budaváron! sorsjegy _. ______ __
Keglovich sorsjegy______ ... _ _
Magy. sz. korona orsz, vörös kereszt ügyi.
Osztrák vörös kereszt-egylet __ ___
Pálffy sorsjegy ... ... __ _ __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri) _ _ _
Császári királyi arany (kör.) . ______
Osztrák-magyar 8 fitos urany.. _ _ 
20 frankos arany_ _____
20 márka ... _ _. ._ __
Tői-fik nranylira... __ __ __ __
Osztrák- és megvár ezüst ... __ ...
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi. 

Váltók árfolyama Hátra).
Német bankpiaczok iöO máik.. ... 4 o/0
Amsterdam 100 hollandi írtért__ 3 '
Brüssel BH)frankért. __ __ __;; t,
Pál is IUO frankért. _ __ __ j; o;„
Marseille 1UOfrankért .. ...__3 o;0
Svájc/.i pénzpiaczok 100 frankért.. 3 ,
Zürich 100 frankéi t..................... .........9
London 10 font sterlingért._ _ o o;„ 
Szentpétervár IOO rubelért__ ___

90.50 
120.60 
127.—

9S.25
96.50 
99 50 
99.—

116.75

97—

99Í75 
98 75 

101 —

82.50 
105.25 
103.75
97—

i7fi.r»o
41.50 
19—
7—

13—
36.50

6.75
fi.73
9.66
9.66

11.92

69.65

59.65
100,10
48Í25

48.25
48.25 

1-21.60

Osztrák-magyar bank______ ____ 4 o/o
Elsó osztrák takarékp. sorsol. SOév 5|Va 
Első osztrák lakarékp. sorsol. 82év 5!°/o 
Pesti hazai olsó lakarékp, 411 éves ...
Msgyurfölil bitelinlézet. ... __Biví
Magyai földhilelint. sorsolása 89év 5 Ve
Magyar földhitel int. sorsolása __ 4iVo
Magyarföldh.-int.sors. 89 év arany fi 0/0 
Magyar jelzálogbank ... 25 évi sors. Bl Ve 
Magyar jelzálogbank.„40évi sors. BtVe 
Magyarjelzáloguank ... 40 évi sors. 5 o/6

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya............ 300 frt ezüst 5°/e
Alföld-fiumei palya. 200 frt ezüst 6% 
Alf.-tlumei k. 1874. k. 100 frt ezüst 6Ve 
Arnd-temesvári vasul 200 frt ezüel 5‘Vo
Cseh északi vasút  800 frt .   5«A
Cseh nyugsti vasul  800 frt  6Vb
Busclitieliradi vasút__150 frt ezüst BVo
Dunagőzhajózási tára. 300 frt ezüst 5Vk 
Dimagözhuj. társ. 100/200 frt ezüst 6Ve 
Dunagőzhajózási tára, 200 frt arany 5Vo
Dnna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5°/o
Erzsébet pálya 600 és 8000 márka. 4'Vo 
Erzsébet p.44X) és 2000 in, lev. nélk. 4°/e 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5"/e 
Ferdinand északi pálya 100 frt 0.6. 6”/o 
Ferdinand északi pálya 800 frt ez. 6Ve 
Ferencz-József pálya ... 21/0 frt ez, fio/g 
Pécs-barcsi pálya .. 200 frt ez, 5“/«
Kéroly-I.ajokgácsipálya 300 frt o.é. fi»A 
Kassa-oderbergi pálya . 200 Irt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 31X) frt az. 6V0 
Kassu-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5”/o 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. SIX) frt fie/e 
Leinb.-czern.-jassii p. 1. kib. 8UOfrt0.6. 
I.emb.-ctern.-iassii p. II. kib. SOOfrt ez. 
Leinh.-czeru.-jussii p.III. kib 8(X)frt ez, 
Lemb -czem.-Jaseii p. IV. kib. 800 frt 
Osztrák-magyar Lioyd 800 frt arany 5°/e 
Osztr.-mngy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 6V0 
Osztr.-magy. Lloyd 1832, 500 frt ar. BVo 
Osztrák észak-nyugatip. 200frt az. 5% 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. 1$ 200 frt ex. 5°/o 
Itudolf-pálya. — — »00 frt ez. B»»/a 
Rudnlf.pAlya 1884. kib. ezüst ... fio/g 
Erdélyi pálya__ __ 20()frt ez, 5%

96.15
103.25
103.25
99—

100Í50 
98.76 

128— 
101 ,B0 
100.60 
98.60

99.60
99.90
99.90

107Í60
101.76 
103—
118.50 
110.60
99Í25

109.76 
114.70 
105.60
101.50 
109.10

OO.— 
100.75 
100-
90.80
98.76 

101.20 
122.80 
100.— 
101.6C 
101.50 
101.50

123—
103.70
102.80
110.80
87—
97.10

96.86
104—
104—
99.60

101 — 
94.26 

124— 
102.50 
101.60 
99.-

99.80
100.20
100.20

108.26
102.-
103.60

noiso
99Í76

110.26
115—
10«.
102—
109.50 
90.30

101. 5 
100.40 
10-1.30
99.26

102—
122.50
100.50
102. — 
102.— 
102.—

128.60 
108 91 
10.3— 
111— 
87.20 
97.60
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Osxtr.-magyar államvaap. 600 fiánk 9>h 
Osztr.-m.áll.-vp. 1874.k. 6'X) frank Wfr 
Osrtr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3*/o 
Oszti-.-m. áll.-vp. I. kib. 200 írt ar. 6♦/" 
O.-m. áll.-vp. (briinni r.) 160 írt ez. BVo 
Déh pálya jan—július 600 frank.™ ífi/o 
Déli pálya Aprills-okt. 600 frank... ff’/o 
Déli pálya.. ... ... »60 Mar. 6V0
Dél-éfZ».kném. összek.-p. lOm'rto.é. B”,« 
Oél-é.-n.ö<szek.-p. 1879.li. lOOfrt o.é.
Tisza vidéki pálya.............lOOOfrto.é. 5*,j
Tiszividéki pálya ... 200frlo.é. 5Vo 
M/igyar-gácsorsz. nálva 200 frt ez. i”fo 
Magy. gáceorsz, p. II. kib.200 frt ez. 5 /e 
Magyar észak-kol. pálya. 800 frl ar. 5Vo 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5’/e 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6V0 
M nyug.(8zékeef..györ-grácz) 200 frt BVo 
Magy. nyug. vo. 1874. k. b. 200 frl 5VA>

H) Ktllönféle sorajegyek*
Uileliutézet. __ _ _ 100 frt o.é,
Wory.................. _ _ 40 frt p.p,
Dunagőzhajózási.   ._ lOOfrtn.p.
Innsbruck városi _ _ 20lrt o.e,
Keglevich.................... ..... 10 frl p.p,'
Krakkói eor-legy-kőlctiön. lOfrl o.é.
Laibuchidij-cisjcgy_,__2t)frt o.é.
Buda város kóleadna _ 40frt 0 é
Válffy.............................. _ tOfrtu.p.'
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frl o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy fifrto.'e, 
Rudolf alapítvány— _ lOfrtoé.

rttn ÁKO

Salm.. _____
Salzburgi díjsorsjegy _
St.-tiellOÍH__  ... _ _
Slanialau városi _ _
Triesztvárosi ._ _ _
Trieszt városi.. _ _.
Waldstein.™ ._ _ ._
Windiscligrätz. __ _
Nyereményjegyek 8°/o-nyi kölcsön..

I) Bankok p*eav»nyeL
Angol-osztrák bank______  200 frt SVo
Bécsi banktámulat............  200 frt 5Vo
Becsi bankegyeniilet.. __ 100 frt 6V1
Osztrák Altul.földhitclinUzet 200 frt 5*A

40fiTp.p. 
ÍOfrt o.é. 
40frtp.p. 
20 frl o.é. 

100 frl p.p, 
60(rt o.é, 
ÍOfrtp.p. 
SOfrtp.p,

185—

182—

182Í-
144,-
146.26
122.75 
93— 
95.20

165.50
104.75 
98.60 
93.601 
96.10

ífo.PO;
127.26
90.50 
90,-

170.50 
40.76 

116.60
19.— 
19— 
18.60 
583.—
41.75 
37— 
12.90
7.26

10—
64.26
21.50
49.76 
23.60

t£8.—
08.—

104.75

lOs'tö

180—

144.50 
145./6 
128.-35 
99.50 
96.60 

105.90 
105.25 
99. 
97.10 
90.40 

121.80 
127.75 
100.00

177—
41.25

116—
19.50

10—
24.—
42.60
37.Ű0
18.10
7.50

19.76
64.71
$1.50

•28.60
39—
23.-

106.25

108Í7B

Pestlmagyaf keresked. bank ROO frl 6V1 
Kereslted.ez it>ar hitelintézet 160 frt 6‘/« 
Magyar Allalános hitelbank. 200 frt 6V1 
Al/'ó-eueztriaile/zámit. iár«. 600 frt 6»> 
Mngy.lerz, é« pénz valló bank 100 frt ö*,* 
Bécsi gíró- és pénzláregylel 200 frt 5V» 
Osztrák jelfálogbtnk .. ... 200 Irt B*'« 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frl 6».
Osztrák tartományi bank__f.O) frt 5Ve
Magyar onzágosbank ... Z1*) fr:. 5«>
Magyarán.n/unicip.hit.-int. 200 frt 6V«
Osztrák-magyar b/'.nk.. __ölti frt 6V«
Uftio-barik .... ............. 10:» fi t fi’/r
Általános forgalmi bank__140 frt 5”,o

K) KUnlekeA. vállalatok
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é. 
Alfüld-fiumei pálya .. $00 frt o.é. 6%
Amd-temesvári vasat__2tXifrl o.é. 6*,‘i
Cseh északi ranuL..  160 frt o.é.
Csen ayugoli vasul _ 200 frt o.é. 
BiHohli.il/i-adi v/iaut ... 600 frtp.p, IV» 
Buschhshiadi v. (lit. H.) 200 frt o.é. 
Diinsgözh.ijózA'ii társas, 6»l0 frt p.p.
Duna-dravai pálya __t(/) frt ez,. »V« 1
Gr*/éhet pálya _ ... 2V0 frt p.p. fi*/» ]
Erzeéb.p.l.iiicz-BudifeiefiO Ir; 0.6, 6». 1 
Erzrib. p. Saizhurg-Tirol KA) frt o.é. B'/i 
Feidináud északi pálya!,»! frt p.p. 6-»'i 
Fersncz-Józsaf pálya ... 2tX) frl o.é. I‘.i 
Ptice-baresi pálya ... BOO frt o.é. #•/« 
Kávoly-I-ejeagallciiai [». 200 frt o.é, ÖV» 
Bi/wo-oderbergl pálya..KX) frt o.é. 0*/« 
Lemberg-cten/.-jeesi p. KXJ frt o.é. 
Oezl/uk-magyar Llová . SOOfrt p.o. 5*> 
Osztrák esznkiiyngolí p. KXi fit a.*. 8»/« 
0»ztr.á.-nyug. r. (Lit. B.)8u0 frto.e. flvx 
P. idflí-rálya. ... ... S00 fi t a é. 6»/. 
Eh6 erdélyi pálya ... 200 f: 1 o.é. 6»>
Osztrák állumvaaultárs. 200 fi t o.é. fi*'»
Déli pálya..................... 200 frl o.é. b»,%
Deltszal ném.ösexek.p, 200 frtp.p. 6V« 
Tisr-nvidéki pálya. . 200 frtp.p. »•-, 
Aécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 6*/« 
Magy. gáoaorsKágl pálya 2lOfrt n.é. 6»á 
Magyar északkelet i pálya iOOfrt o.é. 6Vc 
M. nyug. azékeef.-giáczi COO frt o.e. B»i

Qlaathankpiaczok lop lironouve ilsl.4 Vo 1 _.—

97.50
191.60

99.25 
97.—

100.50

U6Í25

97.50

1CKX25
99.25

102.—

106.25
104.25
97.50

177.50
42.50 
20—

7.60
13.50
37.50

6.78
6.76
9.68
9.68

11.95

59.75

59.80
100.60

48Í35

48Í35
48.35

121.80

290.40
990—
825—

60—
106.—
ior.no

853— 
88.BO 

118.76

178—

290.7
290.5/
82*—

61 —
106.60
102.90

844—

63S‘—

$31.60

196.59 
(•990—1

507.75

27*46
147.75
193.60 
361 — 
176.30 
18846 
180— 
176— 
306— 
i V9.E5 
148.50
349.75
214.60 
171 — 
165.--
171.60

~'~J Iparvállalatok rósavónyel.

Ősztr.áltálAu.épllő-társaság 200 frt
Liesingl eerfőzóde .. __ InOfrt
Pl ágat vaaipar-lársulal __20fi frt
niina-muráiiyiras.-társ. .... KXlfrl fiVo 
3j|gó-luijAin köszénbánya.. IOOfrt 5% 
Bécsi fegyvergyár társaság HXIfrl 5Vo 
Aemzk. wagg.-kölcs.-l. Hpesl 100 frt 
Alluj. wnftgnn-kolcs.-t.Bpest 80 fi t 6V0 
Bécsi épilő-lársaság__ _ IOOfrt

Asslcura7.ionigen.com. 1000 frt p.p. 5",
• Duna» oeztr.bizt.-r.-l.. 2iS) frl o.é. f, 
Viezonlbizlositó-t.bécsi 2<X) frl o.ó. 5-"0
• Sccurilas.v zonlbizl-t. 260 frt o.é. 
Bécsi élet- a jár.-bizt.-int. 2(XI frto.é. 5 »'o 
Bécsi biztositó társaság 200 frt o.é. 5 »/o

M) Váltók (látra).
178.50

816-

B34Í—

282.'-
205.60 
196— 
'SOI— 
ÍOÍ.26

27276 
I IS- 
IBé—
’,55—

183>í
180.50
176.50
305.60
149.50 
149—
850.50 
215—
171.60
166.60 
172—

Amsterdamra __
tirusseli..____
Német bankpiaczok

Franczia 
Pária..
Pétéi vár . _ ... 100 rubel. C
Svájc»! piactok ______ 100 frank. 3
Zürich _. — _. loo frank. 8

100 hol.frt 8 o> 
UK) frank. 3 =/o 
100 márka 4 ‘0 
10 fontat. 2 Vo

— — ... 100 ol. lira 4 »0 
bankpiaciok 100 frank. 3 Vt

— — — 100 frank. 3 Vo

A’) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja .. 
Császári és kir. reezésarany, darabja ... 

»■ / tk-magyai bfrtosaiany darabja ..
30 frankos arany . __ __ dnrnbja ..
20 márkás arany______ darabja ..
Orosz imperiale... __ ...darabja..
Sovereigns .......................darabja
Tőiök srnny líra....................... darabja..
Uária-Terézia iLevant) tallér darabja .
Ezüst............... .. . .. 100 frl o.é.
Ezüstjámdék-szelvény __ IOOfrt o.é.
Német birudalmibankjegy... IOO márka
Olasz bankjegy..................  lOOoí.liia
Orosz papír rubel . ... ... darabja ..

60.—
ISO,—
116.75

,810.—
94—

ÍS35-—

234!-

59 65 
121.56

48,25

48.20
48.20

5.77 
6.75 
9 6114 
9.664 

11.93 
10. ■ 
12.18 
10.97

69.70
48.10

1.234

60.50 
181.— 
117-25

95 — 
340.—

236.—

59.75
121.76

48.30

48 30 
48.30

5.79 
5.77 
9.67 
9.67 

11 95 
10.02 
12.18 
11—

59.75
48.20

1.931
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 1. if 34 1884 T

SÁRKÁNY R1Z0MANY1BÜTORCSAMOKA
BUDAPESTEN,

Olzell&'tér 3. íz. L emelet, a Deák Ferenez-nteza sar­
kán az egyemeletes házban,

ajánlja a magas nraságoknak és nagyérdemű közönségnek csarno­
kában elsőrendű hasai asztalos és kárpitos mesterek közreműkö­
déseikkel nagyszerű választékban elhelyezett elegáns salon-, ebéd­
lő-, háló ós fogadó-termek bútorait, úgyszintén polgári klháza- 
aitáaokra készített egyszerű du szolid asztalos és kárpitos bútoro­
kat.— Nagy készlet legújabb divatu, izléstcliesen kiállított szalon- 
garnitúrákból atlasz, selyem, bársony, barett, crepp szattn és jut- 

teszövetekbőí rendkívül oloaó árak mellett. 7776 
Feljárat a Gizella-téri oldalról 3. I. emel.
vagy a Deák Fercncz-utczai oldalról 8. szám alatti földszinti 

helyiségekből.
Megrendelések kárpitos, asztalos és esztergályos munkákra, úgy helyből, mint vidékről azonnal szilárdan 

ikiismeretcscn a legolcsóbb gyári árak mellett eszközöltetnek.
Kénes árjegyzékek a Ind- es kú fűidre bél-mentesen küldetnek szét.I

AZ ARCZBŰR.

Sirlámpák
legnagyobb

raktára
mindenféle alak 
ban 6 frttól 40 

írtig

Kutschera György
bádogosnál

Budapesten, IV., 
aranykéz-uteza 

6. szám. 
a Vadászkürttel 
szemben. 11158

m
A szépség egyik fófeltéUle a szrp 
arrzhnr. Egy kevésbe ‘Zép a réz 
is Lépes bennünket elragadtatni, 
lia annak arezböre kifogástalan. 

De a legszabMyosabb szépség is csak akkor 
méltányoltatik, lia az aiczlxir tisztasága, fényes 
iiileségét nem nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat 
igényt már szépségének elismerésére, ha az 
arezbőr már nem kifogástalan. Ha valaki magá­
nak szép, üde arezbőrét a legkésőbb korig bizto­
sítani akarja, forduljon a sok kitűnőségek mint
Íl. Pyeflurh tanár Londonban. Faspatan, dr. 
finger, dr. Raudnirz által ajánlott és t év óta 

szá/ezerek állal sikerrel alkalmazott Lengiol 
nyirbalzsamához. Ezen kedvelt cosmetinun 
a káros arezfestek, szenvedélyek vagy egyéb 
okokból elcsúfított, sőt a himlők áltat eltorzított 

erezbfirt teljesen helyre.Mlitja. Az elhervadt és kiszáradt bort ismét 
frissé, simává teszi és neki kedves színezetet kölcsönöz, mely körül­
ményt különösen az idősebb urak és hölgyek figyelembe vegyék. Hogy 
H dr. Lengiol nyirbalzsamánál jobb és biztosabb szer nem létezik 
az arczbnr szépítésére és tentart.Vára, bizonyítják mindazok, kik azt 
használták. Egy korsó ára 1 frt 60 kr.

Főraktár Magyarország 
", kiJózsef

F
gyógy­

szerésznél.
számára: Budapesten Török 

. „ . irály-uteza 12; sz. Pozsonyban
r’isztory ÍVlíx gyógyszerésznél. Temesvdrott Tarczay István 
ryógysz.. Zágrábban Mittulbach Zsiginond gyógyszerésznél

8630

KÁTSER SÁNDORMa: JV A l.znn omurvv. .‘"‘“.Í’I’Á
V Bálvánv-utcza II BUDAPEST, V. bálvany-nteza 11# ulak józsefvárosi

Telephon POROSZ-SZILÉZIAI KŐSZÉN ELADÁSA - pályaudvarán.

' • FRIEDLÄEM EM. s Ta gleiwitzi ezég MnáyibóL TeIephon'
Ajánlja ezen ezég legkitűnőbb minőségeit

porosz darabos és koczkaszénbcn
50 kilós ólomzott zsákokban házba szállítva — — — — --- — A 
egész fuvarokban rakva vagy teljes vasúti kocsirakományokban megfelelően olcsóbb.

Mr{/rendelések Budapest helyben [leypontosabban szál­
líttatnak. 11155

A vidék számára szolgáltató legolcsóbb árakon, díjmentesen Minden vasúti 
állomásra szállítva, gy s obafiités mi >t gván kőszénben. 

A vtlághirü phaonomcn

Csillag Anna kisasszony,
nz óriási loroloy hajjal,

naponta látható királyutcza 20 sz.
Én, Ceiling Ann», ezen­

nel a nngyérd. közönség 
tudomására juttatom, mi­
szerint az általam feltalált

hajnövesztő kenőcsöt,
melyből saját hajam 14 
havi használata után 185 
cent. hosszúságát elértő, 
a t. ez. közönség rendel­
kezésére bocsájtom.

Kenőcsöm, mely a mu­
tató teremben kirnly- 
ntcza 20. sz. a. kiállítva 
lévén, és ottan köcsögök- i 
ben 50 kr., 1 frt és 2 frt -; 
jávnl csak kizárólag nálam
kapható, logliirosobb 
orvosi szaktndósok
altul megvizsgálva lett, és 
az nemcsak hogy ártat­
lannak találtatott, hanem 
hajelvesztés és kopaszság 
ellen, továbbá hajgyökér 
erősítéséül, úgy a haj- ós 
szakálnővós előmozdításá­
hoz legegészségesebb és

___  legjobb szernek elismer-
— AN MA CSILLAG. tetett.

J*~Vidékre csakis 2 frtos köcsögök küldetnek.“W

Czim; CSILLAG és TÁRSA Budapesten.

Gyapjú regime
(Normális ruházat)

Dr. JAEGER G. suttgarti tamírtól.
1 Magyarország részére egyedüli röraktár

az toes eredeti malis czmeki^/^

RIESS HENRIK ÉS T
Budapest, IV. Deák-Ferencz-utcza 5. szám.

Katalógusok és árjegyzékek kívánatra ingyen. 
U. i. Az összes eredeti árukon fenti védjegy látható, Mindazon tárgyak, 

melyeken az hiányzik, hamisítások.

Titkos betegségek
miden alakját, az önfor- 
töaÓB mindennemű utóba- 
jnit, férfi tehetctlunségct 
etb. alaposan gyógyít

Dr. PAPAY
koron, ar. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. Lein. a Fcrenczi kávó- 
házzal szemben. 10071 

Rendel 9—5-ig délután 
catcS—7-ic levélileg is.

Kávé
Ónba, Nonplusultra&frt 1.80 
Java, legfinomabb « « 1.52 
Menado.nngyszemü« « 1.60 
Santos, finom lzü < « 1.S8 
Rio, igen erős, fin. « « 1.32 
Jamaika, kiváló « « 1.28 
kilója, tiszta súlyban vá­
molva és bérmeateaen,

MAITI R. 
trieszti nagykereskedő­
ház által legfinomabb, za­
matos, erőteljes, tiszta áru, 
5 kilís bálokban, postán után­
vét mellett Magyarország 
minden helységébe küldetik.

Miután káve-küldeményével 
nagyon meg voltam elégedve, 
kérem, küldjön ismét 1 báj 
Gubát és 1 bál Menadot.

Herkály Üj-Szöny mellett, 
1884 márczius 8-án.

Tóth Lajos.
Az előbbi kávé-küldemé­

nyekkel nagyon megelégedve, 
kérem, küldjön ismét 1 bál 
Gubát 1 frt 80 krjával.

GrAcz, 1884 február 21-én. 
Dr. Kooh János, tanár.

A kapott kitűnő jóságu ká- 
vénemekérl lekötelező köszö­
netéin melleit, kérem, küld­
jön ismét, stb.

Krems, 1883 augusztus 16.
Wellonhoim Cajns 

csász. tanácsos és pénzügyi 
főtanácsos. 11023

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásai krba 
kerlll, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
czimével ol vannak látva, 
minden egyes közlés után 
30 kr. bélyegdij fizetendő. KIS HIBDETBSH Minden bird» -re felni« 

goeitáatadak jdólvratal 
Levélheti tudikoz<4 -ok 
ra pontosan -válaszú:unk 
ha a sztikaegee posta b*. 
lyeg bekutdetik, é a hír 
detéa számja kőiAlMii

% A. B. Arad«
Felejthetlon gyöngy — hová ir­
hatok a kiad hivatalba czimét 
kéri Pozsony-Galantha. 7945

Kedves Margit!
Ha nem lehet, ne erőltesd. Majd 
talál alkalmat szeretni nem szűnő 
hü Poldid. 7962

Eladás.
Elegáns bútorok.

Igen olcsó áron azonnal eladan- 
dok egy gyöngyház bordeaux 
selyembrokát salouberendezés, 
tölgyfa ebédlő, hálószoba, vala­
mint több bútordarab, szőnyegek, 
takarók, függönyök, lámpák, ké-
E;k és több háztartási szükségletek 

udapcst, Ilarisch-bazár félemelet 
20. sz. bejárat a városháztérről.

7954

Négy mythologikns
olajfeslvény kedvezően eladható, 
Czim a kiadóhivatalban, 7881

Alkalmazást nyer
Egy a fővárostól

HA nem messze eső vidéki város 
' élénkobb füszerkorcskedésében, 
egy tanuló azonnal felvételik. 
Bővebben tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban. 7958

Nőtelen inas
azonnal fölvétetik. 7963

300 darab
tenyésztésre alkalmas fiatal anya­
juh és a szükséges kosokkal ela­
dók, erős és nagy teslalkolásuak, 
tömött finom fésűs gyapjúval be­
nőve. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7957

Varrógépek,
legjobb fajta darabja 70 frt, zár- 
szokrénynyel 75 frt, utánvétel 
melleit elküldi A. Bresányi Haris- 
Bazár 17. Budapesten. 7947

Nőtelen portás
rögtön alkalmazást nyerhet. 7964

Nevelő
alkalmazást keres. 7965

Fiatal, csinos,
müveit, jó nevelési! leány, ki a 
háztartás minden ágában jártas, 
fózni jól tud, valamely plébánián 
alkalmazási keres. 7966

Alkalmazási keres
Nevelő

ki végezte a bposti paedagogiu- 
mot s középiskolákra képesített 
tornamoster ; több az egész hazai 
sajtó, valamint jeles szakférfiúk,

^5' Gänzlich &

I verlustfreie Börsegeschäfte.
1L„ I Vtelptrtt, fo lange bér Sorralb rciifil, franco u.fltntté. IT 1 
jl Oil I !t)niUtr@tyi. b. fuianj. «őrien,, Scrlof.cBI. „l!cUI)a" II Dll J 
_____ mit iitfialtéreid). IBtoifliiti toflenfrei. _____
BANKHAUS „LEITHA“ (Halmai), Wien, Schottonring 15.

COMim GOMORI ÉS TÁRSAI
Budapest, V. kerület, íürdő-utcza ö.sz.

magas nemességnek és a n. c. közönségnek 
saját gyártmányaikat asztalos-, kárpitos- és 
esztergályos munkákban Icgcgvszi-rühbtől a 1 glino- 
muhi) f jtáig a lehűlő legolcsóbb árak melleit kész­
pénzfizetés cll-néhmi és kérjük h-váhhrn i- hazaflui 
támogatását. »»"Kérjük czimflnket jól megjegyezni."»!!

Képes árjegyzéket küldünk ingyen és hérmentve. 
Vidéki megrendelések 10 százalék felpénz mellett 
jimüncívMehesUcnek^C^nmagnlás^Jj^zázajúk^^l^H)^

ELSŐ ^ 
MAGNAK 

ASZTALOS 
AB SAS “

KERESTETIK
«“try ír y lt o 1- o 11 {fazdiiMáKi Írnok
oklóher hó végére való belépésre a Tereberdi bérgazda- 
ságomra 150 frt évi fizetés és teljes ellátás mellett. Bizo­
nyítványokkal felszerelt ajánlatok hozzám ezimzendök 

október hó 15-ig. 11149
G í N S 1$ E B G E 11 ív Á Z Á II

Alsó Páliok Keszthely mellett.

Leinhaas E. Freibergben (MsmiJ
gépgyár, rézmtí- és kazán-öntöde

Különleges telep teljes szeszgyári berendezések részére.
Czcfre- és liiitőkádak

használása, könnyű tisztítás.

Kovász-ezefre-hésziilékck. 
Kovászliiilő-készülékek, allriÍ;LS.szá1' 
Folytatólagos lepárló - készülékek,

elismert legkitűnőbb uuinkakópcsséggel, magas 
fokú tiszta szesz előállítására, csekély viz- és gőz 
szükséglet.

Finomító (reclilicaló) készülékek,
kipróbált szita sorozat-rendszer. 10909

Ajánlató/,' minden országból.
Iroda: Képviselő :

Budapesten, kerepcsi-út 51. SCHUMACHER C. mérnök.

A Franklin-Társulat hírlap-kiadóhivatalában
Budapest, egyetem-uteza 4. sz. alatt a

következő hetilapokat lehet megrendelni:
I mi. évfolyam. VASÁRNAPI ÚJSÁG XXXI. évfolyam

szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap ; hasábjain a legjelesebb Írók műkődnek közre; a fölmerülő 
személyi és tárgyi nevezetességeket alaposan magyarázott képekben, az érdekes eseményeket hírrovatá­
ban lehető leggyorsabban és teljesen közli ; béltartalom, külcsín, mennyiségre nézve a világ 
legelterjedtebb hasonló vállalataival versenyez; bekötve 4—500 mÜVÓSZÍ kivitelű képpel díszített 
több mint száz nagy ívnyi terjedelemben meg-megujuló olvasmány; nem maló, sőt növekedő 
értékű darabja minden házi könyvtárnak.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára évnegyedre 2 frt, a «Világkrónikával» együtt 2 Irt 50 kr
POLITIKAI ÚJDONSÁGOK

(XXX. évfolyam.)
sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem «befolyásolt», teljesen független politikai lap, mely a 
hét eseményeit fontosságokhoz képest bővebben vagy rövidebbon, de semmit ki nem feledve, összegezve, 
kellő magyarázattal ellátott gondos és hú összeállításban tárja az olvasó elé s a közönség együtt találja 
benne mindazt, a mi napi lapokban elszórtan megjelon, — a mely ekként kivált oly vidéken, hol a hiányos 
postajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napi lapokat is lehetőleg pótolja. — 
A Politikai Újdonságok újabban „Mugryuv Gazda.“ czim alatt havonként kétszer megjelenő 
gazdasági kenés lappal van bővitve. . .

A Politikai Újdonságok előfizetési ára évnegyedre 1 frt 50 kr, a «Világkrónikával» együtt 2 irt. 
AVasámaplÖjság ésPolitikat Újdonságok együtt évnegyedre 3 irt, a« Világkrónikával3 Irt50 kr.

Az előfizetések a Franklin-Társulat hirlap-kiadóh irataidhoz, 
Budapest, egyetem-uteza 4. szám ezimzendök. A t. ez. gyűjtőknek 
egyszerre beküldött tiz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél- 
dánynyal szolgálunk.

Legolcsóbb hetilap a magyar nép számára
®3Tegész évre csak 2 forint.*^35 

XII. évfolyam. A K E P E S NÉPLAP m éTfo,yam-

A folyó évi szeptember hó 27-éti N.-Kikindán tartott

vetögép-versenyen
11152 ismét KÜHNE EDE kedvelt

HUNGÁRIA DRILL
sorvetőgópo nyerte el a legmagasabb kitüntetést s 
első dijat

8MP a nagy arany érmet
és még öt más kitüntetést.
Gyár: Mosonyban. Főraktár Budapest, VI. Vnczikörút 21.

11012

Gr.

osztály vasárnapi újsága és politikai hírlapja, a legolcsóbb és legelter- 
hazában; közöl közhaszna elmélkedéseket, elbeszéléseket, mulatságos

e mellett hétról-hétre figyelemmel 
czimü rovatában a bel- és külföldi 

elfogulatlan igazságszeretettel, s mindenkor

a kevésbbé tehetős
jkdtebb népiapa
és tanulságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel,
kiséri az előforduló nevezetesebb eseményeket. „Politikai Híradó" czimü rovatában a bel- és külföldi 
politikai eseményeket velős rövidséggel előadja, pártatlan, 
teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A Képes Néplap előfizetési ára félévre csak 1 frt, — a «Világkrónikával» együtt félévre 2 frt. 
évnegyedre 1 irt. (Csupán a «Képes Néplap»-ra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.)

A «Képes Néplap» melléklapja: a

vm. íifclym. VILÁGKRÓNIKA VIII.M.I,.m.
képes heti közlöny, mióta bővített terjedelemben jelen meg, eddigi közleményei 
mellett állásidőim iiatfyobb elbCHzélőKoket óm retfonyokot 
nyújt, olvasóinak Így Veme Gyula kitűnő francai a Írónak már három érdekfeezitö 
regényét közölte, minden számban egy-egy képpel. (Egy-egy ily illusztrált regény 
külön kötetben alig szerezhető meg annyiért, a mennyi o képes heti közlöny egé- z 
évi előfizetési ára: 2 frt.) — A Világkrónika ezen felül, mint hetilapjaink közle 
«lényeinek kiegészítője, n haza és külföldi általánosabb érdekű eseményeket, az azokban 
kiválóan szereplő személyiségeket népszerű nyelven irt magyarázatokkal kisér- 
képekben mutatja be; közöl tájékoztató eztkkeket, utl rajzokat, nép- és tájtsmertetésete.k 
szemléltető Jelentéseket, a hazai és külföldi közérdekű mozzanatokról, találmányokról, föl­
fedezésekről, úgyszintén mulattató apró közleményeket, közhaszna tudnivalókat, stb.

ZACCHIRI N. ÉS
KELETI ÁRUHÁZÁBAN.

Budapesten, IV., Mária Valéria-utcza 0. sz. a. 
Bécsben I. Bartensteingasse o, és I. Graben 26. 

Legnagyobb raktár:
valódi smyrna

szalon szőnyegekből
minden nagyságban; valódi

PERZSIÁI SZŐNYEGEKBŐL
legdúsabb választékban, valódi

pamlag - szőnyeg
antik és uj.

Futó-szőnyegek, brnseli, 
Tapestrie, velour,, hollandi, 
Manilla, Cocos; Agy-szönyegek.

különböző árakban;

függönyök és Porliérek
perzsiai mintákban,

asztalterítők, szamártás
bronce Aruk,

china és japán! pnrczellán- edények.

Előfizetési felhívás a

’ Magyar Háziasszony ‘
háztartási, gazdasági és szópiro- 

; dalmi hetilap, a magyar gazdasz- 
szonyok orsz. egyletének hivata­
los közlönye, III-ik évfolyamára.
Hl n £» 1 r • ’ I egész évre 0 frt —- kr.Előfizetési arak.-^jrc-to

Előfizetések a „Magyar Háziasszony“ j 
kiadóhivatalához: Budapest, vá zl körút 20.1 
sz. a. lntézendök és a hó bármely napjától j 
elfogadtatnak.
Jlf A „Magyar Háziasszony“ hetilapból mutatvány- 
számokat bérmentesen küld a kiadóhlvata. mindazok- I 
nak, a kik oz iránt hozzá — tegezel szerükben levelező- | 
lappal — fordulnak.

A „Magyar Háziasszony“
kiadó-hivatala Budapesten, váczi körnt 20.

AB szaklapnak egyik háztartásból sem lenne sza­
bad hiányozni, mintán Útmutatásai mellett több sz^z I 
forintot lohet a háztartásban megtakarítani. 90961

Az előfizetések a Franklin-Társulat hlrlap-kiadóhivataXához 
Budapest, egyetem-uteza 4. szóim czimzendölc. A t. ez. gyűjtőknek, 
egyszerre beküldött tiz előfizető után az illető lapokból sgy ingyenpól- 
dánynyal szolgálunk.

PALLAS
irodalmi ós nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest
IV. kér., gránátos-uteza 6. — m< gjelent ós ugyanott valamint 

minden könyvkereskedőnél kapható:

UNGARISCHES SPRACHBUCH
a magyar nyelv alapos eltauulására.

Magántanulásra szintén kitünően alkalmas.
Irta:

BABNA J.
o Budapeet-Terézvárosban a némotajkuak magyar nyelvtanitója.

I. rész ára (2 füzét ä W kr.) 80 kr.
II. rész ára.......................60 kr.

Nagy választék keleti különlegességekben.

BROGUE JÓZSEF BUDAPESTEN
gép- és rostalemez gyára
ww5 külső váczi ut 46. sz.

ajánlja általánosan elismert kitűnő 
konkolyozóit gazdaságok számára,
búza - trieurök, zab - trieurök, 
árpa - trieurök, paszuly- trieu­
rök, malom-trieurök stb. szabad. 
«Nemzeti« rostáit 48 forintért, 
Backer rosták, kettős rosták, 
szoróvetőgépek, rostalemezek, 
cscjilftgőpekliez, mclikiislttmvzek. lyukasz­
tott lemezeket malmok számára stb.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

egyletek s bizottságok által mele­
gen ajánlt s pályaknszoruzolt je­
les mii szerzője: kinek egyszer­
smind 8 évi nevclo-tanitói gya- 
kor'ati van,mely idü legnagyobb 
részét főúri házuknál töltötte s 
kitűnő működési bizonyítványok­
kal rendelkezik : szerény igények 
mellett alkalmazást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalnál. 7910

Szakácsnő,
szakács tanítványa, Írj a kooyh*. 
müvé>zet minden ágában járt*, 
több évi ura sági kitűnő bizonyít­
ványok felmutatása mellett (el v*, 
tctili egy vidéki nagyvárosba ur*. 
sági házhoz. Tudakozódhatni a 
kiadóhivatalban. 7937

Egy középkorú.
magányos özvegynö óliajtana 
falusi gazdasszony lenni plvbá- 
niálian vagy idős, magányos ur­
nát, igen szerény feltételek mel­
lett ; esetleg a fővárosba is mo­
hét. 7960

Jó nevelésű,
gazdaságban nevelkedett s meg­
elégedésre működött, knth. haja­
don, ki sülni, főzni, fehérneműt 
remiben tartani, kül-és bel-guzda- 
ságot vezetni tud és szeret, gép­
varrásban, fejősben, tejkezelcsben 
es baromli-tenyésztésbon jártas, 
óhajt egy magányos úrhoz sze­
rény igényekkel, pusztára mint 
házvezetőnő alkalmaztatni, in­
kább kevesebb fizetést igényel, 
csak jó bánásmódban óhajt ré­
szesül 'i. Czim a kiadóhivatal- 
I un._______________________ 7959

Egy 27 éves,
önálló, intelligens fiatal ember a 
legjobb ajánlatokkal egy úrnőnél 
keres mint gazdaság vagy üzlet­
vezető állást. Ajánlat «E. V.» alatt 
kiadóhivatalba inlézendök. 7968

Lakás és bérlel.
Lakások,

pinczeraktárak.boltliolyisegekf.é, 
november 1-re bérbe adandók 1 
sugárúti körönd közelében l.Tg 
VI. kerületi Bajnok és Kmetly. 
utez.Ak sarkán most épiilt kát- 
emeletes házban. Értesítést ad 
a |wtlér ugyanott. 7967

250—300 holdas,
lakházzal, vasúthoz közel, vi> 
mentes jó talajú birtok haszon, 
bérbe vétetik azonnal. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba «M.» betű alatt 

 7961

Oktatás.
"‘nglish Lessons

by lady-jiidt returned from 
L< on. Grammal, literature- 
C. irsation. 79SR

BUDAPEST. BECS, BELGRAD.
Császári királyi udvari szállítók ós a szerb király udvari szállítói

TELJES EGYENRUHÁKAT

V.
'■9

i,;:Ä;CP-y,.°lek éS. m-.ki.r- Pénzügyőrség, valamint minden egyenmliával bíró 
Ä älS&S"' ~W»i «clédség vészír, elüBins klál-

TILLER MOH és TESTVÉRE
ob, Mr. hadseregszállitók RÜRAVUSTEN, Károly-körut, Károly-laktanya.
n^l k.ivána'ra bf rrner.U c és díjmentesen küldetnek. — Megrendelések-

D0G©00©©0C€«O©<&CO' vOOOOOOOOOO OOOO
Pontosan : •előtt löfegyver-kíilönle-!

vadászfegyverek, szalon- 
lőfegyverek, pisztolyok és revolverek

szabadalmazott gyárából

LÜTITCHBEN,
jutányos áron kaphatók Budapesten : Kirnor József m. 
kir. udv. löfegyvergyárában, Engl M. A. és fia uraknál; Huzelta 
M. urnát, Szegeden: Maver Ferdinand urnát; Aradon: 

Andrényi C. és fiai uraknal; Nagyváradon : Huzallá M. urnái; 
Pécsett: Kaiser M. F. urnái.

Csak I. A. gj-ári jegygyei valódiak, közönséges jó minó- 
X ségre. — Csak Arendt gyári jegygyei valódiak,mint pon- 
^ ss-27 tosan belőtt lőfegyverek. ^

11091 Ménesi és Magyaradi

gyógy- és asztali szOIIőt
ajánl minden postaállomásra bérmentve 6 kilós kosarakban 2 frt 
10 kiért. Wertheimer Vilmos Aradon.

Al&ptttatott 1822.

Breitensce-i pamnt-ezérna-szövő-gyár
HANAUSKA M. ÉS FIA.'

Raktár: Bécsben, VII., Neubaugasse 16.
Preolosa kötöp&mnt,
fohéritye, egyszínű, tarká- 
zott, csikós, csinos dobozok 
ban. Olcsó kötöpamut, 
fehérítve, egyszinti és Kayé 
csinos dobozokban 250 mé­
terenként vagy 400 gramm. 
Gyapjupamnt. zepliir- 
pamut, moosvamut, gobe­
linpamut, fényes pamut, 
knmmgárn harisuyapamut. 
tarka kötöpamut, Beige- 
Cordonnet, alpacca, Vigo- 
gliia, kárpitos férezpamut, 
Angora, mohair, Phantasic- 
zephier, lyukkötőpamut stb.

Karikás ozérna, Sewing, horgoló ozárna, hlmzö- 
pamut, Jegypamut, kártyásezéma, férezpamut stb.

3«T Áijogyzék ingyen. IObsr

jÍD

POSZTÓVÉGEK
jó anyagból valódi szintiek méterje 1 frttól fölfelé, 
kát szétküld a
Tnclifabriksniedrrlage „Zniu 

Lamm“ in Brünn.

Mintá- 
10904

Weissen

Tan- és nevelőerőket “eyS,”Sií -
nyormekkertesznoket, bonneokat, franczia játszótársakat, közvetlen 
Svájciból valókat 1—2 évi szerződéssel ajanl SCHLESINGER S. 
iskolai ügynöksége Budapesten IV., gránátos-uteza 20. mis

Dr. Schmidt bevált
tyukszemtapasza
sok évtized óta használtatik a 
tyúkszemeknek fajdalomnélküli 
és biztos,végleges eltávolítására.

Ezen Dr. Schmidt-félo tyuk- 
szemtapaaz hatása csaknem 
meglepő, minthogy többszöri 
használat után minden tyúk­
szem, bármely miitél és fájda­
lom nélkül eltávolítható.

1 doboz ára 15 tapaszkával 
és egy csontvésövel a tyúkszem 
kihúzására o. é. 23 kr.

Dr. BE HR

ifleg-tiraiia
orvosi rendelvény szerint gyógy- 
növényekből készített kivoDBl 
mely évek óta mint jeles sz« 
vált be idogfájdalmak. fejcsúz. 
gyomorégés, geiinczfijdalmek 
etkúr, bénulás, gyengeség: íl 
lapotok és magömlés ellen. Dr 
Behr idegkivonala legjobb si­
kerrel basznaltatik, csúz és lösz- 
vény, izom-merevedés, csekk­
es izom csúz, ideges főfájás é* 
fiilzugás ellen is. Dr. Be hl ideg- 
kivonata csak külsőleg használ­
ta tik. Egy üveg ára o. ó. 70 kr. 

U. i. E gyártmányok vételénél szíveskedjek a t. ez. közönség 
határozottan Bittner gyártmányát kérni s csak azokat valódiaknak 
elismerni, melyek -Julius Bittner's Apotheke in Gloggnitz» leijei 
czimet viselik s minden hasonló készítményt mint méltatlan 
utánzásokat visszautasítani. t0607

Szállítási főraktár : Gloggnitzban, Atsó-Ausztriában, 
Bittnor Gyula gyógyszertárában.

Továbbá kapható meg Dr. Schmidt tyukszemtapasza és Dr 
Behv idogkivonata Budapesten: Török József gvogvszeit« 
rált.v . király-nlcza 12.sz.és Magyarom-ág minden gyogyszeitárában

jjl Gazdálkodók és építészeti vál-l 
i;l lalkozók és kereskedők részére
jjl a legkitűnőbb

1 élesdi oltatlan mész
I |ii
! W továbbá első osztályú

t cser biikk-, és tölgy-tiizifátj[J bármily nagy mennyiségben, egész kocsirakomá- j 
fi nyonként azonnal szállít

LÉDERER ÉS VÁLI
ill 11111 Elesden, Bihar megye.

wé

óvás. írni óvás.
Hogy t. vevőimet csalódásoktól megóvjam, ezennel 

nyilvánosan kijelentem, hogy nekem itt helyben 
csalt egy uii ruhaüzletem van, a ez csak a 
Kristóf téren 2. ttz. a. 1. emeleten Nagy- 
Iírislóflio/. czimzett házban létezik.

ROTHBERGER JAKAB.
10921) es. és kir. udvari szállító

13U D.VÉESTEX.

SZERE]
eunAPBST. ív.

KÉZIRATOKAT 
C1AK ßCRMENTCS

Ei/ini 
Vidékre ooetin vagl 
Eg - egész évre 20 fi 
Etr 1*1 é,re - io fi 
KB f 3 bóra
irai n-.Otasz-.Oro 
érsz *ba, Svájrz-I 
waJ« * s.naz ors| 
e»*i tsbei tartom 

2*7

A .őrendekl 
tolta bizottsác 
— mint Szláx 
tiz na^ mulví 
kívül most
munkásságára 
törvényhozó 
s leóvlesse id( 
nélkül a garat 
munkálatokat]

Tizenhét 
állapotja az, 
Iája szépen 
jelent, mikori 
van, ezek is tj 
lós urak és fc 
25 kegyel raes| 
siteni ama m 
kotmánytan sl 
felsöházak fel| 
a hogy tudta 
Másfél ért izet 
kamarai rendi 
hozó alkotmí 
miatt csinált 
mi neki tetszf

Nagy dolgc 
A valódi dei 
sok intézménj 
törvénykezési 
tatás körül és 
a demo<ráczid 
a törvényekké 
tói nagyon is 
a mellett egy 
megalkotásán]

Szocziálizr 
ütni fejét. Igé 
s a vidéki vái 
igen kis mérj 
évek óta hadi 
gyoni, érteim] 
dez közvetlel 
arisztokrácziáj 
élctjelct. A te| 
alapjainak mc 
és. a polgárság 
hallatlanná te 
dig összeszoril 
és a kaszinóbl 
valahogy a k( 
piros vérrel.

Elvégre vég 
szemitizmus 
és szemetet ni 
szőnyegre a vj 
dés elverte azl 
Felébredt újra 
teremébe; élj 
őket koronázé 
fővárosa és ki 
ről is az indi 
tolt honosiintj

Kár volt. NI 
az ily alakú fij 
badelvü és ke 
s leszavazni 
ez nem nyerh| 
nagy értelmi

a szakma és rang megjelölése kéretik. 10899 B FKANKLIN-TARtiULAT KÖNYVNYOMDÁJA

(Haláll

Ha élne most] 
pás tárgyat 
léséhez. Néliáml 
tisztelték meg s| 
sem hervadt a 
lokán s a frand 
nek, mely a Nlj 
egyik nagy fiá| 
Pierre Coraeilh 
szülőhelye ma 
költő emlékem 
selói, a Theatre 
ös normám) vád 
mából a Ciá-etl 
kát a tragédia a 
halottak ir .’ Val 
kalma volna váj 
lak beszélgetést]

Látjátok ott 
mint büszkén 
rostyánt ? Az 
fron de idejébí 
elégűltségtól il 
Sággal fogadja 
kényes lováé,a| 
ben hős. Hop 
nyal a régi, 
sűrű csoport 
múlva, a büszkj 
térdét a nap h< 
Corneille buszt 
vetélytarsa besj 
sokat s szemei 
kora ideálja; 
kemény tusát,| 
Hótel de Bourg 
vonása után, 
Újabb hódolati 
térdel előtte 
los ellensége 
mögötte állana| 
zattal borítva 
sen fogadja az 
jeik rég kirőpp] 
modern AcscM


